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Lesz-e kompromisszum ?
Semmisem jellemzi jobban a mostani 

politikai helyzet szertelen zavarosságát, 
mint az, hogy ma, a mikor az ellenzéki 
pártok által megalkotott pontozatok nagyjá­
ból immár ismeretesek, még mindig senki- 
sem tudja, hogy létrejön-e a kompromisz- 
szum, vagy pedig az eddigieknél is dulóbb 
harezok szörnyűségei váltakoznak majd a 
magyar politikai közéletben? A °uot capita 
tot sensus talán sohasem volt inkább ész­
lelhető mint most. Lesz kompromisszum! 
Nem lesz kompromisszum. Ezt variálgatják 
hivatott és liivatatlan politikusok. És az 
egymással merőben ellenkező álláspontokat 
a képzelhető legkülönfélébb argumentumok­
kal okolgatják meg. Egyáltalán nem észle­
lünk tisztán leszürődött és alaposan meg- 
jegeczcsedelt fölfogásokat. Ehhez hozzá­
járul az a csodálatos és alig érthető 
titkolózás, a mibe az eddigi tanácsko­
zások megállapodásait burkolhatják. Egész 
világosan, összes részleteikben még most 
sincsenek előttünk azok a pontozatok, mik 
az ellenzéki pártok megállapodásait tartal­
mazzák, s melyek disszidens közvetítés 
utján immár br. Bánffy Dezsőhöz jutottak 
el. Ép ezért még mindig nem tudjuk, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt elvi állás­
pontjának szempontjából mennyiben felel­
nek meg azoknak a nézeteknek, miket mi 
kezdettől lógva hangoztattunk főkép a ki­
egyezés kérdése dolgában. Mert a mint 
többször hangsúlyoztuk és újból ismétel­
jük, mindazok közt a kérdések közt, me­
ly k a kompromisszum-tárgyalások rendjén 
fölmerültek, vagy még ezután fölmerülnek, 
a függetlenségi és 48-as párt szempontjá­
ból, a kiegyezés kérdése a legjelentősebb. 
Fenn is tartjuk magunknak a kompro- 
miszum e pontjára nézve a kritikai sza­
badságot akkorra, mikor az teljes valósá­
gában előttünk lesz. De már most sem 
zárkózhatunk el abbeli véleményünknek a 
kimondása elől, hogy a kiegyezésre vonat­
kozó kompromiszum-pont úgy a mint most a 
nyilvánosság előtt van, súlyos közjogi aggo­
dalmakra ad okot, és azt tartjuk, hogy a függet­
lenségi párt igen messze menne az engedé­
kenységben, ha csakugyan a nyilvános­
ságra jutott pontozat szellemében szabná 
meg a kiegyezés kérdésének eldöntésénél 
elfoglalandó álláspontját. Hiszen ez még 
annál is kevesebb, mint a mit követelhetne 
annak az egyszerű tételnek a felállítása 
mellett, hogy a törvényt szigorúan meg 
kell tartani.

És mégis mit tapasztalunk ? Azt, hogy a 
szabadelvű párt rettenetesen berzenkedik, 
s a legzavarosabb okoskodások mellett az 
ellenzéki pártok által meghatározott kom- 
promisszumpontozatok ellen agitál. A kor­
mánypárti sajtó ma, mint egy adott jelre, 
különös egyhangúsággal azt prédikálja, hogy 
ezen az alapon a kompromisszumból semmi 
sem lehet, mert az ellenzéki pártok túl­
sókat követelnek s úgyszólván ultimátumot

adnak. Ha a kormánypárti publiczisztiká- 
nak ez a mai szellemi gimnasztikája csak­
ugyan összefüggésben van a kormány és 
a parlamenti többség fölfogásával: akkor 
csak az lehet előttünk bizonyos, hogy a 
kormány egyszerűen komédiázik az egész 
kompromisszum-tárgyalgatással, s a parla­
menti többség nem törekszik igazi őszin­
teséggel a békességes állapotok megterem­
tésére. Hiszen az ellenzéki pártok eddig 
ismeretessé lett megállapodásai közt egyet­
len olyan pont sincsen, a mit vagy egye­
nesen a törvény nem parancsolna, vagy a 
parlamentárizmus érdekeit szem előtt tartó 
hazafiság és józan okosság nem követelne. 
Mi az hát, a mi a szabadelvű párti publi- 
czisztikát arra bírja, hogy az ellenzéki pár­
tok együttes megállapodásait már jóele ve 
úgy állítsa oda, mint a békességre irány­
zott törekvések zátonyát? Hát mit akar a 
kormány és mit akar a kormánypárt ? Mit 
akart báró Bánffy Dezső, mikor a korona 
elhatározása értelmében egyezkedésre szó­
lította föl az ellenzéki pártokat? Csak nem 
gondolta, hogy az ellenzéki pártok a 
korona elhatározását úgy értelmezik, hogy 
nekik kényre-kedvre meg kell adniok 
magokat, s megelégesznek azzal a soha 
nyíltan ki sem jelentett, de mégis 
érthetővé tett Ígérettel, hogy báró Bánffy 
Dezső másnak engedi át a helyét? Hiszen 
az már igazán a legnagyobb politikai er­
kölcstelenség lenne, ha az ellenzéki pártok 
ezért az árért föláldoznák heves parla­
menti küzdelmüknek összes elvi czélját és 
tartalmát. Nem, báró Bánffy Dezsőtől ekkora 
naivitást nem tételezünk fül, ha voltak is 
az ellenzéki küzdelemnek olyan jelenségei, 
melyek az elvi harcz színvonaláról való 
letérés hajlamait mutogatták egyes politiku­
sok viselkedésében.

A kompromisszumra irányzott törekvé­
sek sikeréig vagy meghiúsulásáig még jó­
kora hosszú ut van. Eddigelé még csak 
az ellenzéki pártok nyilatkoztak. A minisz­
terelnök most a felség elé terjeszti az el­
lenzéki pontozatokat. Ezek közt csak egy 
van olyan, melyre nézve a korona érthető 
okokból füntartja magának a döntés jogát. 
Ez a kiegyezés kérdése. De a királyi 
döntés csak attól függhet, hogy mi­
képen terjesztik a király elé ezt a kérdést. 
Ha báró Bánffy Dezső őszintén jár 
el, a koronának nem lehetnek aggodal­
mai, mert hiszen az ellenzéki pontozat 
igazi lényege még annak is mögötte ma­
rad, a mit a törvény jogainál fogva a 
nemzet követelhet. Báró Bánffy Dezső te­
hát nem takarúzliatik sem most előre, sem 
későbben a korona elhatározásával, mert 
a korona sem akarhat egyebet, mint azt, 
a mit a törvény világosan parancsol. 
Egyébiránt ismételjük azt, a mit már sok­
szor mondtunk: hogy igen veszedelmes 
játékot űznek a szabadelvű párti rendszer 
hívei, a mikor a hatalmi érdekekért foly­
tatott, immár nyaktörővé lelt vállalatokba 
folyton-folyvást belevonszolgatják a koro­

nát s ezt úgy állítják oda, mint a törvé­
nyeken alapuló nemzeties követelések meg­
valósulásának az akadályát.

Ha a kompromisszum az ellenzéki pár­
toknak a kiegyezésre vonatkozó pontján 
szenvedne hajótörést, a mit a kormány 
sajtójának mai nyilatkozatai úgyszólván 
előkészíteni látszanak: akkor kétségtelenné 
válik, hogy báró Bánffy Dezső egyáltalán 
nem is akar békét, hanem csak az amúgy 
is vonagló magyar alkotmány ellen készül 
valami újabb merényletre.

Közéletünk.
0 Az amerikai milliomosok nejei mesés értékű ék­

szereket vásárolnak össze — mint az újabban gyakran 
olvasható. Vanderbilt G. nejének példának okáért oly 
nyakláncza van, mely 3G0.000 írtba került s a benne 
levő öt darab rubin magában véve is 300.000 forintot 
képvisel, llelmontné asszony azt a hires gyöngysort 
mondhalja magáénak, mely valamikor Mária Antoinette 
királynénak volt a tulajdona. Az Aslorné ékszer-szek­
rénye majdnem két millió forintot ér, mig Mac 
Twomblynénak csal; a gyémántjai megérnek egy milliót, 
daczára, bogy a gyémántoknak az utóbbi időben nagyon 
lement az áruk. Legjobban irigylik azonban a Bradley 
Marlinsné ékszereit, a kinek rubinjai egy millióba ke­
rültek s azonkívül gyöngyei is megérnek 000.000 
forintot.

Mind eme hölgyek versenyeznek egymással abban, 
hogy minél drágább ékszerük legyen. Arról azonban 
semmit sem olvashatni, hogy valami emberbaráti do­
logban versenyeznének. Példának okáért abban, hogy 
melyikük segélyez több iigyefogyottat. Pedig bál ez mégis 
csak méltóbb tárgya lehetne a versenyzésnek.

Minden költséges luxus közöli a leghiábavalóbb az 
ékszer, a drágakő.

A ki drága festményeket vásárol, legalább a művé­
szetet mozdítja elő. A művészet pedig hatással van : 
lelki műveltségre.

A ki szép lovakba öli a pénzét, az áldozatot hoz a 
lótenyésztésnek és közvetve a mezőgazdaságnak is.

A ki könyvekre költi a pénzét s teszem gazdag 
könyvtárt létesít, az szolgálatot tesz az irodalomnak.

A ki a müipar drága produktumait vásárolja : ele-1 
mozdítja a müizlés fejlődését.

De a ki megvásárol drága pénzen példának okáér 
rubint v^gy egy smaragdot, az legfeljebb egy embert 
tesz szerencséssé, a ki minden különös érdem nélkül 
puszta véletlenből egy ritka darabra bukkant a bányá­
jában. Ha ennek a rubinnak vagy smaragdnak nem 
akadna vevője csak mélyen leszállított áron — vagy 
épen sehogy — akkor is csak egy ember maradna 
szegényebb, egy másik pedig - a vevő — gazdagabb.

A drága ékszereknek olt szokott legnagyobb piacza 
lenni, a hol a vagyon nagyon egyenlőtlenül van el­
oszolva. A hol egyesek kezeiben milliók és milliók 
halmozódnak össze, ellenben a lakosság legnagyobb 
része tisztán a kézi munkájának keresményéből él és 
semmi vagyon felett sem rendelkezik. A hol tehát a 
közgazdasági élet beteg.

Napjainkban ilyen országok között Amerika foglalja 
el a legelső helyet. Az állam óriási vagyonának mint­
egy léle valami ezerötszáz gazdag embernek a kezében 
van. Ezek nem milliókra menő töke felett rendelkeznek, 
bariéin milliókban számítják az évi jövedelmüket. Ellen­
ben a tömeg legnagyobb része mindennapi munkája 
után él, úgyszólván egyik napról a másikra.

Amerikában enyhíti az ebben nyilatkozó bajt az a 
körülmény, hogy a munkás is aránylag kényelemben 
él. Vagyona ugyan nincs, de sokat keres. S a mellett

nincs elzárva előtte az érvényesülés útja. Ó is oly gaz­
dag lehet valamikor, mint akár az Astorok. Mint a hogy 
azok is oly szegények voltak valamikor, mint ő és le­
hetnek megint oly szegények.

*

Még nem régi ideje, hogy az indiai nábobok kezén 
voltak a legnagyobb vagyonok, s ők vásárolták össze a 
legdrágább ékszereket. Az angolok meglehetősen kikop- 
pasztották őket s uralmuknak megvolt az a következése 
is, bogy a vagyon jobban és aránylagosabban megosz­
lott. Angliában is égbekiáltó az ellentét egyrészt a gaz­
dag four, másrészt a szegény napszámos között, a kinek 
soraiból az chhalál évente szedi áldozatait ma is. De 
Indiákon az angol uralom enyhített némileg az ellen­
téteken. A pária, ki úgy állt előbb, mint üldözött s a 
mellett megvetett vad : most legalább emberi jogokhoz 
jutotl. Persze az éhségokozta bajok ezrivel szedik most 
is az áldozatokat.

Rómában is akkor adlak óriási összegeket ékszerért, 
mikor milliókat lehetett gyűjteni semmiből — mint ma 
Amerikában. Julius Caesar félmillió sestercius értékű 
gyöngyöt ajándékozott szeretőjének, Serviliának (Brutus 
anyjának). De ő könnyen szerezte a milliókat. Mikor 
Hispániába kellett helytartóul mennie, annyira cl volt 
adósodva, hogy hitelezői csak akkor eresztették el, mikor 
Crassus jótállást vállalt érte; mikor pedig meghalt, 
több mint ezer millió sestercius vagyon maradt a hagya­
tékában.

A vagyont nem irigyeltem soha. De az ékszerre hara­
gudtam mindig. Ha egy egy drága ékszert látok, mindig 
eszembe jut: hány embernek kell nélkülöznie azért, 
hogy egyetlen egy pompázhassék a gyémántjaival!

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 12-én.

1.
Az obstrukezió vezetői, ugylátszik, már maguk 

is beleuntak az örökös jegyzőkönyvi módosítá­
sokba s a változatosság kedvéért uj taktikához 
folyamodtak, a mely azonban szintén kellőképen 
megleld czéljoknak. Ma ugyanis nem a jegyző­
könyv hitelesítéséhez adják be a az indítvá­
nyokat vagy módosításokat, hanem különböző 
czimeken a napirend előtt való felszólalásra kér­
tek a háztól engedélyt s ezekből csikartak azután 
ki névszerinti szavazásokat. Még pedig elég szép 
számban, úgy, hogy nemcsak a mai ülést húzták 
ki velük szerencsésen, hanem maradt még hol­
napra is négy, a mennyi épenséggel elégséges egy 
ülés betöltésére.

Az uj taktika elé ugyan Szűcs Pál megpróbált 
egy kis akadályt gördíteni, de kárba veszett 
ebbéli buzgalma. Nagyon naivaknak hitte az 
obstruálókat, pedig hamarosan kisült, hogy csak 
ő a naiv. Mind a mellett az obstruálok egyik kis 
múkázása csaknem balul ütött ki. lilaslcQvich 
Fcrencz ugyanis, mielőtt kívánságára vonatkozó­
lag beadta volna a névszint szavazást kérő ivet, 
eltávozott az ülésteremből és igy az a veszede­
lem fenyegette, hogy egyszerű felállással dönte­
nek felette. Az elnök már el is akarta rendéin- 
ily módon a szavazást, a mikor szerencsésen elő. 
kerítették Blaskovichot a folyosóról a megriadt 
hívek, a ki azután lelkendezve sietett a terembe 
s teljes tüdővel kiáltotta: névszerinti szavazást 
kérek.

— Már késő ! harsogja a jobboldal, a mire 
valóságos zűrzavar keletkezik. A többség nem

akar engedni, s már-már félelmesen kezd feltűnni 
a szemhatáron a házszabály vita sötét felhője. De 
mielőtt lecsaphattak volna a méhében rejlő ha­
ragos villámok, az öreg Madarász szelíd szavára 
szertefoszlott a felhőtömeg s kiderült a Rlaskovich 
napja, mert az elnök elrendelte kérése fölött a 
névszerintit, a mint kívánta, holnapra.

A szavazások végeztével (ma csak hármon es­
tek túl) LuJcáts Gyula terjesztette elő sürgős in- 
terpelláczióját a szlatinai letartóztatott magyarok 
ügyében, a mely törvénytelen cselekedete a szla­
tinai járás szolgabirájának érthető rnegbotrány- 
kozást keltett az egész ellenzéken. Az interpeilá- 
czió inegtevése után az elnök az ülést eloszlatta, 

ií.
Korelnök: Madarász József.
Jegyzők : Molnár Antal, gróf Esterházy Kálmán, 

Lakatos Miklós.
Elnök: Minthogy a jegyzőkönyvre észrevétel nem 

tétetvén, hitelesíttetik. Bemutatja ezután a kérvényeket 
és pedig Selmecz-Bélabánya város feliratút a városi köl­
csönök adómentessége tárgyában, A bony község kérvé­
nyét a Tisza Kálmán-féie javaslat ellen. Mezőtúr lako­
sainak Tóth János, továbbá A bony, Kassa, Belényes, 
Kapóiy, Meleghegy, Zellerje, Barmacz, Makkos Putye, 
Nagy-Zerind, Számos-Becs, Pankola, Abásfalva, Kís- 
Tamás, Sió-Majoros, Bábony, Pálfalu, Szinérszeg, Dom­
bóvár, Gyulafehérvár, Gsepely, Tereini-Ujíalu, Sárd, 
Kisfalud, Bamoesa, Mátyócz, Lovasberény, Zilah, Kőcser, 
ivánfalva. Bollahida, Zádor, Gönyő, Jászkisér, Csépa, 
Üzd-Borjad, Gsik-Vacsárcsi, fíudna, Szőrcse, Iharos, 
Veszprém, Szokolya, Mikola, Sima, Bel vár, Und, Bo- 
dony, Nagy-Kamond, Turkeve, Gyerk, Maros-Bogát, 
Hódmezővásárhely, Rempe-Hollós, Udvarnok. Kasíélyos- 
Dombó, Dragutinovácz, Klisza, Görgeteg, Pákozd, Bazita, 
Kid, Szredenicza, Bács-Doroszló, Cscndlak, Vászoly, 
Hörnyék, Szent-lstván, Tengőd, lilenczfalva, Karakó- 
Szörcsök, Sürüházi, Szent-Gal, Tapsony, Vadasfa, Török- 
Koppúny, Barólh, Mándi, Kaposfüreti, Kunszentmárton, 
Keczel, Lábod, Táskán, Hohol, Perjése, Détcr. Tisza- 
Becs, Balaton-Berény, Devecser, Senyeháza, Kis Gyer- 
gyovácz, Toskánd, Lepsény, községi lakosoknak Kossuth 
Fcrencz képviselő áital beadott kérvényeit az alkotmány 
nélküli kormányzás ellen.

Molnár Antal jegyző felolvasta az interpellácziós 
könyvet, a melyből kitűnik, hogy Lukáts Gyula sürgős 
interpelhicziót jelentett be a miniszterelnökhöz •'•s a hor- 
vát-szlavon-dalmút miniszterhez két magyar képviselő­
nek a szlatéuyi szolgaidról hivatal által történt letartóz­
tatás tárgyában.

Elnök . Napirend elölt több képviselő szót kért, 
azonban, tekintve a viszonyokat, ezt a szól hatást meg­
engedhetőnek nem találta. Legelőször szót kért Hen- 
taller Lajos, hogy az 1848. évi október o-ikt királyi 
leirat és az 1848. október 7-un történt képviselőházi 
határozat felölvastassék. Megengedi-e a ház, hogy elő­
adja y (Igen! Nem!) Hentaller először a szavazásnak 
holnapra halasztását, azután névszerinti szavazást kér. 
(Lgy hang jcbbfclől: Nem lehet! Ellenmondás balfelől.) 
É szavazást tehát holnapra halasztja. (Zaj.)

Szöts Pál: A házszabályok 150. §-a értelmében a 
napirend elölt való felszólalásoknál vita nélkül és egy­
szerű szavazással dönt a ház.

Polónyi Géza : Az elnök nem rendelt el most, mint 
egyszerű névszerinti szavazást. (Mozgás jobbielől.) A 
házszabályok szerint a döntés egyszerűen tanácskozás és 
vita nélkül történik, miután azonban a szavazás vagy 
felállással, vagy megolvasüssal, vagy névszerint történik, 
az egyszerű szavazás nevszerint kéretvén, feltétlenül 
elrendelendő.

Elnök : A házszabályok azt rendelik, hogy ily kér­
désben vita nélkül egyszerű szavazas történik ; azonban 
a házszabályok egyik pontja világosan elrendeli, hogy 
ha inas napra kéretik a szavazás elhalasztása, akkor 
más napra kell áttenni; ugyancsak a házszabály ren­
deli azt, hogy ha azután névszerinti szavazást is kür­
tiek, a szavazás raasnap névszerint történik. (Helyeslés 
balfelől.) Ezt köteles volt a házszabályok értelmében 
igy rendelni cl. (Helyeslés.)

Következik Buzátli Ferenc?, a kinek szintén nem en­
gedte meg a felszólalást: kérné pedig a pártoknak he­
lyesebb elhelyezését a háztól. Megadja-c a ház 'í (Fel­
kiáltások : Igen ! Nem !)

Buzáth Ferenci: Kéri a házat, engedje meg. (Fel­
kiáltások jobbfelöl : Nem adjuk meg !) Akkor kénytelen

Párb aj-2’eminiszczenczia.
— Irta: Floridor. —

A párbaj-mánia, a mozgalom daczára, a me­
lyet a társadalom néhány év előtt megindított, 
egyre növekedik. A lovagiasság virágkorában 
élünk, a mikor az emberélet oly olcsó és a becsü­
let elvan drága, hogy semmiségekért is készen 
vagyunk fegyvert ragadni.

Leveles ládámban böngészgetve, találtam hol­
mit egy száz esztendő előtti párbajról, a mely­
nek elmondását most nagyon érdekesnek találom.

Abban az időben Pest még nagyon kisvarosias 
volt, és há a hold nem világított, mint azt Hor­
váth Zsigmond asszesszor egyik vidéki barátjának 
írja : „a' theatromból kijövet lámpást kelle vinni 
af lokájnak, hoggy be ne lapítsuk az orrunkat a 
na-y sötétségnek miatta.*

Csak' nevezetesebb utczákon égett néhány fo­
gyatékos olajlámpás, igy a váezi- és aranykéz- 
utc'/a sarkán, ott is jobbadán azért, mert a hét 
bizonyos napjain, az EHecteur Fürst szalajaban 
vacsoráztuk Mikos László protonotánus. Bay Fe­
ien, z consiliarius és még többen a több hivata­
los urak közül. . ,,

Éjjeli élete, a farsangot kivéve, nem igen volt 
még akkor a magyar fővárosnak s a katonatisz­
tek” a Sztáray-, a Gyulay-, meg az Alvmtzy-
Kegement tisztjei, és a Herzog von Teschen- 
kürazirok gavallér hadnagyai leginkább a kave- 
házakban, nevezetesen a híres Kemnitzer- fele 
kávéhazban gy űltek össze, mely a mai Diana-tórdő

helyén állott. ,
Három lerajciár volt akkor egy findzsa kave, 

de lehetett kapni punchot, krampampulit, ros olist 
is, és a mulató tiszt urak inkább utóbbiakat to-

már akkor minden kényelemmel 
el volt latva s igy emlékezik róla egy akkor Pes­
ten járt német turista: ___ , ,.

Pesten a kávéházak pompájukkal tűnnek ki, 
de’különöscn a liemnitser. -A - falakat márvány 
borítja, mindenfelé óriás tükrök ragyognak.

Kevésbé epületes aztán, a mit a kávéházi élet­
ről mond: „A zsebmetszók egymás kezebe adjak 
a kilinc-et A marqueurők irtózatosan ■ koppasz- 
tanaL I díszes asztUk kórüb Házalók járnák 
mindenféle, portékát kinálgatva. Hegedűs es cim­
balmos cziganyok muzsikainak es lmrtas leányok 
énekeinek, nem mindig a legildomosabb notakat 
választva. Jönnek aztan akrobata nők, e kik sző 
nyeget terítve a terem közepére, kibontakoznak

palástjukból és egy szál trikóban bukfenczeznek a 
pilcctcn. “

Egy ilyen vándor ballerina miatt támadt kávé- 
házbeli ősszeszólalkozúsból kerekedett a követ­
kező halálos kimenetelű párbaj, a melynek remi- 
niszczencziája most különösen érdekes lehet.

Farsang volt. Valami szilaj schwarze l{e<Jont-bó\ 
horgos jó kedvvel érkezett a Kemnitser-be ne­
hány kapatos Herzog von feschen ezredbeli 
kürazir tiszt.

A kávéház zsúfolva volt. Kiáltozó pinezérek 
szaladgáltak, tálezákon balanszírozva a puncsos 
poharakat, czintálakban a' krampampulit, a mely 
még égett és lángja zöldes, kísérletes fénynyel 
vonta be a legény arczát.

Egyik asztal teli volt francs' butellájc-naií ne­
veztetett pezsgővel s körül ülték Sztáray meg 
Alvinczy regementbéli gyalogos tisztarák.

A terem közepén, rózsaszín trikóban, biborbár- 
sony palásttal gömbölyű vállán, épen megkezdte 
mutatványait egy ballerina s a ki csak tehette, 
közelébe tolakodott, úgy, hogy a nagy tolongás­
ban billiárdozni sem lehetett.

A tánezosleány nagyon ügyes volt — és a tisz­
tek hangos bravó-kal jutalmazták a kecses tán- 
ezot. Későbben jővén, a kürazir tisztek már nem 
kaptak asztalt a mutatványok közelében, azért is, 
mikor a tánezosnő az első számmal elkészült, 
odaüzentek neki egyik marqueur által, hogy jönne 
at és tánczolna nekik is.

Toinette Lubray — igy hívták a lányt — haj­
landóságot mutatott a lovastisztekhez átpártolni, 
ez azonban rendkívül felbőszítette a gyalo­
gosokat.

Különösen egy Alvinczy-ezredbeli magyar fiú, 
Rózsa János kapitány, fortyant föl és visszaüzente 
á küraziroknak, hogy :

__ Eb ura fakó — fogjanak maguknak más
tánczoslányt. ....

Az üzenet, még hozzá a kuruczbeli mondás, ki­
hozta sódrukból a nehéz vasasokat

Egyik, a kit a régi írásokban csak báró E.-nak 
nevez az az illető, a ki az egész történetet fel- 
jegyezte — oda is ment a táuczos lányhoz s 
karjánál megfogva Ttfintttet, átvitte a vasas tisz­
tek asztalához.

Rózsa János, a kinek a sok punch, meg a 
krámpampuli már jóformán a- fejébe szállott 
felugrott, utána rohant a bárónak és- akkorát 
lőditva-rajta, hog|y egyik' biltórtihre tántorodott, 
hatalmába kerítette iemét á- tánézoslényU'--- -1 <

A báró azonban — magához térve — megfor­
dult és egy gyors mozdulattal úgy vágott öklével 
Rózsa arczába, hogy azt menten elborította 
a vér.

Nagyon szigorú tilalom volt akkor a hadsereg­
ben a párbajozás eilen, és a hajnali szürkületben, 
a legszigorúbb titoktartás mellett verekedtek meg 
a lelek a mai Károly-köruton, a későbbi Hacker- 
ssáUi elnevezés alatt ösmertté lett színjátszó te­
remben.

A segédek, pásztori Rózsa Jánosé, Vasquez 
kapitány és Kalmár lovaskapitány, E. báróé 
Rakitsovits őrnagy és Kutsimits alhadnagyok, 
kölcsönösen igen enyhe föltételekben állapod­
tak meg.

Hozzá még E. báró kitűnő vivő volt, holott 
Rózsa épen nem kezelte valami fényesen a 
kardot. A véletlen játszott csupán itt közbe, liogy 
a második assautnál Rózsa ellenfelének egy ütő­
erét vágta keresztül, úgy, hogy az még ott, a 
helyszínén elvérzett és meghalt.

Rózsa János kétségbeesétt.
Első gondolata a menekülés volt, de nem ment 

ám az olyan könnyen száz esztendőnek előtte, 
mint ma az Orient-expressek virágkorában.

Maga sem tudta, hogy ért ki a Duna- 
partra — csak akkor vette észre, hogy ott 
ált — mikor a Buda felől jövö, januáriusi 
szél megvaczogtatta logait. A Gellért-hegy orma 
kopáran meredt rá és nagy, szennyes jégtáblák 
úsztak lefelé a zajló Dunán.

r— Hátha legjobb lenne az egyenes ut. — 
Gondola Rózsa — és egy pillanatra úgy tetszett 
neki, hogy legokosébban cselekszik, ha jelentke­
zik : Kommanilérosó 'Generál Alvintsynál a ki la­
kik a’ Szent-György piatsáu.

A fagyos orkán csak úgy süvöltött és szinte 
könnyet facsart Rózsa János szeméből, mikor egy 
rácB hajós, őt forintokért átvitte a zajló jég­
táblák közt. 1

Generál Alvintzy uram épen egy levélkét olvas­
gatott, ai melyben gróf Gyulay Sámuelné asszony 
meghívta estvéli társaságba és' hyájasan mo­
solygott.

A ki a száz év előtti szalon-élet apróbb nüán- 
szaival ismerés, áz tudhi fogja, miért mosolygott 
nyájasan Alvinczy generális, a levélkét olvasván, 
dédanyáink diariumai ■ bőven foglalkozván a tá­
bornok meg a grófné intim relácsióival.

' A jelentkező Rózsa kapitány- tehátlan jó ked­
vében kapttf u dérék"J urat, - a kinek hamarosan 
mefj'-is gyónt hűségesen és töredelmes iztvvef. ■

Nagy hatalom volt akkor egy kommendérozó 
generál! s ha azt mondta: — Ne féljen semmit! 
tudta az illető subseust elkövetett tiszt, hogy 
csakugyan jó helyen kopogtatotl.

— Majd elsimítjuk valahogy. — Dörmögé néhai 
való jó Alvinczy — van elég sváb tiszt még az 
ármádiában . . .

Mindenek sommázatja pedig az leit, hogy Al­
vinczy tábornok hónapokig rejtegette lakásán 
Rózsa János kapitányi, a kit mindenfelé toron­
táliak, polgári és katonai hatóságok párbajvétség­
nek miatta.

Pedig nagy port vert fői a dolog. Hetekig nem 
beszéltek egyébről a testvér-városban, sőt maga 
Ürtnényi a pcrzonalis is szóba hozta a dolgot 
Alvinczy előtt, perhorreskálván a katonai hatósá­
gok hanyag voltát, a mért egy ilyen perduellis 
üczkót szökni engedett.

Rózsa János pedig ez alatt ott ült az Alvinczy 
generális budai lakásának egyik szobájában, ab­
ban a nagy házban, mely a régi budaiak előtt 
mint Teleki-ház volt ösmeretes, ma pedig a Jó­
zsef főherczeg palotája.

Esténkint elvitte magával a generális Gyulay 
grófnéhoz is, a hol a daliás kapitány kellcmete- 
sen szórakoztatva a grófné védenezét, az ala- 
bastrom arczu Magdolnát.

Érdekes leány volt ez nagyon s csak pár év­
előit tért volt át a muzulmán hitről a katliolikus 
vallásra.

Atyja skutari basa, a ki II. József császár ide­
jében szerepet vitt a bécsi társaságában, többek 
közt arról volt ösmeretes, hogy megtanulva tán- 
czolni, szenvedélyesen űzte ezt a muzelmánok 
által rabszolgákra bízott szórakozást.

Leánya egy bécsi intézetben nevelkedve, egy 
alkalommal úgy megnyerte Gyulayné tetszését, 
hogy miután fölvétették a kis törők leánynyal a 
keresztséget, elvitte magával Budára.

A kitört rajnai hadjárat véget vetett Rózsa és 
Magdolna idylljének.

Szükség volt ekkor katonákra; Alvinczy és 
mások közbenjárása folytán Ferencz császár meg­
bocsátott Rózsa Jánosnak, elengedte büntetését 
és a kapitány be is vonult újra az ezredhez.

Rózsa az olasíz csata méz ők ön is kitüntetve ma­
gát, visszatért Budára, s mint kérő állított be 
Gyulay Sámuelné grófasszenyhoz, a hol a 
skutári basa leánya örómrepesve fogadta a derék 

1 katonát.
5 tilyán nagy lakodalom volt a pásztori Rózsa 
Jánosé, hogy évtizedekig beszéltek róla Budán; a

hol különben nagyon öreg, nagyon beszédes as­
szonyságok még az én gyermekkoromban is sokat 
tudtak a török asszonyról.

— Ja, ja, a Frau von Rózsa . . . mondogat­
ták. az Elijiss akáczfái alatt kötegelve. Régi 
módi szerint elmondva minden nexust.

Azt, hogy a „Frau von Rózsa1- leányát a pa­
latínus direktora, a Herr von Leiévre vette nőül, 
ennek a leányával meg együtt jurták iskolába, 
akkor, mikor az Erzherzog Stephan olyan szép, 
nyalka legény volt s úgy megnézte a bástyán 
sétáló budai lányokat.. .

A vén asszonyok kötőtűi zörögtek, az ákácz- 
fákról le-leperdült egy sárgult levél, a katona­
banda pedig rázendített egy réges-régi indulót, a 
melynek hangjai mellett talán még nemes pász­
tori Rózsa Janos ezredes-kapitány uram is lépe­
getett, és tánczollatta kényes paripáját Alvinczy 
kommendérozó generál. . .

A BÜNHÖDÉS.
— franczia Regény. — 4

— Ebből itt — mondotta — ha valakinek 
mindennap egy cseppet öntenek a levesébe, két- 
harom hónap múlva kőhödve és vért köpve hal 
meg. Én sohasem láttam, de szavahihető embe­
rektől hallottam. Az orvosok lüdövészesnek vélik 
a beteget.

— Ez is növény alakjában terem Brazíliában ?
— Igen is, „Zucó°-nak hívják. Latiam belőle 

európai kertekben is, de itt nem ismerik a ha­
tását.

A gróf a kalapja után nyúl.
— Megfulladok, levegőre kell mennem — szólt
Az ajtóban hozzátette :
— Rögtön visszatérek.
A két nő egyedül maradt és folytatta a be­

szélgetést.
— Kinél akarod használni ez üvegcséket, úr­

nőm? — kérdezte Carlona.
— Komoly dolog, Carlona. Mindnyájunk biz­

tonsága koczkán van.
— Hallgatlak. Beszélj; jól tudod, hogy életben, 

halálban követlek téged, hogy a tűzbe is elmegyek 
utánad.

— Renének szántam.
— Gyanítottam.
— Te segitni fogsz. Szükségem van rád . . . 

Egészen idáig, Berlinig üldözött. Találkoztam ma 
vele egy boltban, a hova csakis azért jött be
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névszerinti szavazást kérni és annak holnapra való át­
tételét.

Elnök: Az e fölötti névszerinti szavazás is holnapra 
halasztatik. Következik Kubik Béla képviselő felszólalása 
a ház szellőztetése, légvonala és alkalmas berendezése 
tárgyában. (Élénk derültség jobbfelől.) Kérdi a házat, 
megengedi-e ? (Igen ! Nem !)

Kubik Béla: Ezen esetben kénytelen névszerinti 
szavazást kérni.

Elnök: Most kéri a képviselő ur ?
Kubik Béla: Most 1 (Felkiáltások a szélső balolda­

lon : Ez nagyon sürgős! Derültség a szélső baloldalon.)
Elnök: Erre nézve a szavazást elrendeli. Kezdődik a 

B betűnél. Az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után megtörténik a szavazás.
Elnök: Kihirdeti a szavazás eredményét. Igennel 

szavazott 6, nemmel 114 és igy 108 szótöbbséggel nem 
engedte meg a ház, hogy Kubik Béla képviselő felszó­
lalhasson napirend előtt.

Következik Ivánka Oszkár képviselő. Kéri a házat, 
hogy szólhasson a napirend előtt a miniszterelnök 
urnák a törvényhozás iránti magaviseleté tárgyában. 
Kérdi a házat: Megengedi-e, hogy felszólalhasson ? 
(Felkiáltások : Igen ! Nem !)

Névszerinti szavazás és annak holnapra halasztása 
kéretvén, ezt a szavazást holnapra átteszi.

Következik Sághy Gyula, a ki arra kéri a házat, hogy 
a fogyasztási adók tárgyában a napirend előtt szólhas­
son. Megengedi-e a ház, igen vagy nem ? (Felkiáltások : 
Igen! Nem!) Névszerinti szavazás kéretvén, azt el­
rendeli.

A szavazás az 0 betűvel kezdődik. Öt pereznyi 
szünet

ti zu,net után megtörténik a szavazás.
Elnök : Az eredmény a következő: <igen»-nel sza­

vazott 4, <nem»-mel 122, és igy a ház 118 szótöbb 
seggel nem engedte meg a felszólalást a napirend előtt.

Blaskovics Ferencz arra kéri a képviseloházat, en­
gedje meg, hogy a képviselőházi távbeszélőnek az or­
szágos hálózattal való összeköttetése iránt a napirend 
előtt felszólalhasson. Megengedi-e a ház: igen, vagy 
nem ? (Igen ! Nem !) Kéri azokat, a kik meg akarjak 
engedni, álljanak fel. (Zaj a bai- és szélső baloldalon : 
Névszerinti szavazást kérünk.)

Blaskovics Ferencz : Kérek erre névszerint szava­
zást. (Élénk felkiáltások a jobboldalon. Nem lehet már! 
Késő!) En kértem névszerinti szavazást, ha önök úgy 
lázmáznak, hogy az elnök sem hallotta, arról én nem 
tehetek.

Elnök : (Zaj. Halijuk ! Halljuk ! A házszabályok az1 
rendelik, hogy először felállással történik a szavazás; 
ha az elnök nem tudja kivenni a többséget, történik 
megszámlálással, de a házszabályok meg azt is mond­
ják, hogy e megszámlálásig mindenkor beadható a név­
szerinti szavazás iránti kérelem. (Élénk helyeslés a bal­
es szélső baloldálon.) Én ugyan fel akartam tenni a 
kérdést, de miután előbb, mintsem megszámláltatott 
volna a képviselőház, beadatott a névszerinti szavazás 
iránti kérés, a házszabályok értelmében köteles vagyok 
azt elrendelni. Mivel pedig az is kéretett, hogy a sza­
vazás holnap h-'Jasztassék, azt holnapra teszem át. 
(Helyeslés szélső baloldalon. Zaj.) Csendet
kérek. Fáy k ír arra kéri a hazat, hogy a nép
súlyos adóteriiv .«szállítása tárgyában a napirend 
előtt szólhasson, megadja a ház az engedélyt igen, 
vagy nem ?

Fáy István: Névszerinti szavazást kérek mára!
Elnök: Névszerinti szavazás kéretvén, azt elrende­

lem. Kezdődik a T betűvel. Öt perez szünet.
Szünet után megtörténik a szavazás.
Elnök: Kihirdeti a következő eredményt: igennel 

szavazott 54, nemmel 132 képviselő és igy 78 szótöbb­
séggel Fáy Istvánnak nem adatik meg a napirend előtti 
felszólalás.

A holnapi ülés napirendjére vonatkozólag javasolja 
ezután, hogy a délelőtt 1U órakor tartandó ülésre a 
jegyzőkönyv hitelesítése és elnöki előterjesztések után kö­
vetkezzék a négy, holnapra halasztott .névszerinti szava­
zás, azután a megállapított napirend úgy, a mint az 
mara meg volt állapítva. (Helyeslés.) Következik a Lukáts 
Gyula interpelláezióju.

Lukáts Gyula : Előadja, hogy választóik felszólítá­
sára a függetlenségi pártiak is tettek lépéseket, hogy az 
ex lex állapot ellen a választók kérvényeket juttassanak 
a képviselőházhoz. A formulárek szétküldésévé! ö volt 
meghízva. A szétküldött forinulárék egy része a postá­
ról visszakerült hozzá, más része nem kézbesít letett 
Panaszokat hallottak az iránt is, hogy egyes vidékeken 
a kerületi szolgabir.ik ezeket a forrnulárekat elkobozták. 
Tegnap pedig a függetlenségi és 48-as pártkör elnöké­
hez két községből jött távirat, a mely szerint a Verőcze 
vármegye; szlatmai kerületnek vagy járásnak szolga- 
birája az uj bukoviczai birot és egy kosiczai férfit, a 
kik ezeket az aláírásokat vezették, a csendőrökkel elfo­
gatta, csendőri fedezet alatt Szlatinára kisértette, elzá­
ratta s ma is ott vannak elzárva. (Zaj a bal- és szélső 
baloldalon. Felkiáltások : Gyalázat !)

Pedig csak arra kérlek az országgyűlést, ne engedje 
meg a kormánynak azt, hogy törvény ellen ere adót es 
ujonezot szedhessen és alkotmányellenesen kormányoz­
zon. (Zaj balfelől.)

A kérvényezési jog elvitázhatatlan joga minden állam­
polgárnak és ettől az illető kérvényezni akarót nem 
foszthatja meg sem a szolgauiró, 'sem a miniszter.

(Igaz! Úgy van 1 a bal- és szélső baloldalon.) Az a 
bűne ennek a kérvénynek, hogy épen a szlavóniai ma­
gyar lakosság kezdeményezte azt. És a ki figyelemmel 
kiséri a horvátországi hatóságoknak eljárását az ottani 
magyar lakossággal szemben, az nagyon természetesnek 
találja ezt az üldözést, a mely az ottani több mint 
százezernyi lakossal napról-napra megtörténik. Kéri a 
kormányt, szerezzen az ügyre vonatkozólag informáczió- 
kat. Ezt különben maga is megteszi és ettől teszi füg­
gővé, hogy ez eljárást a kellő kritikában részesítse.

Interpellácziója a miniszterelnökhöz s a horvát szla- 
von-dalmát miniszterhez igy szól:

Igaz-e, hogy a Verőcze vármegyei, szlatinai járás fő- 
szolgabirája, Erdélyi József koziczei lakost s a nova- 
bukoviczai bírót, csak azért, mert egy, a magyar ország­
gyűlés képviselőházához intézett kérvényt aláírtak, csend­
őrökkel elfogatott, Szlatinára kísértetett, s őket lezáratta 
s ma is fogva tartja ?

S ha igaz, szándékoznak-e ezen hivatalos hatalommal 
való visszaélés ellen a megtorló lépéseket megtenni ? 
(Helyeslés a bal- és szélső baloldalon )

Elnök : Az ülést eloszlatja.
Az ülés végződik 1 óra 20 perczkor.

Békekötés előtt.
Az ellenzéki pártok békeföltételei immár a mi­

niszterelnök kezei között vannak. Gróf Andrássy 
Gyula, Szilágyi Dezső és gróf Csáhj Albin ma 
délután öt órakor személyesen adták át báró 
Bánffy Dezsőnek a parlamenti helyzet szanálására 
vonatkozó ellenzéki kívánalmakat és a miniszter­
elnök Lukács László és báró Ftjérváry Géza je­
lenlétében ad referendum vette azokat.

A kabinet elnöke semmiféle irányban sem tett 
nyilatkozatot és még párt feleivel szemben is hall­
gatott. Összes intézkedése az volt, hogy holnapra 
magához kérette Széli Kálmánt, Tisza Kálmánt és 
gróf Tisza Istvánt, a kilehel meg Bécsbe való uta­
zása előtt meg akarja beszélni az ellenzék fel­
tételeit.

Nem kis mértékben függ tehát a béke sorsa 
attól, hogy báró Bánffy Széli Kálmán vagy a 
Tiszák befolyása alatt járul-e a korona elé. Mert 
a szabadelvű pártban észlelhető kétféle áramlatot 
leginkább ezzel a két névvel lehet jellemezni.

Széli Kálmán feltétlenül a béke hive, a Tiszák 
ellenben feltétlenül csak a házszabályok revízióját 
akarják és igy igen bajos elképzelni, hogy az 
egymással szemben állókat egymásmellé lehessen 
hozni,

A béke barátainak legfőbb reménysége, hogy 
a korona bölcsessége azoknak a javára fog dön­
teni, a kik a béke őszinte barátai, 

íme mai híreink:

A végleges szövegezés.
Az ellenzéki pártok bizalmi férfiai és pedig 

Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert, Horánszky 
Nándor, Molnár János és Polónyi Géza ma dél­
előtt tizenegy órakor ismét összegyülekeztek a 
képviselőhúz I. számú bizottsági termében és foly­
tatták tegnapi tanácskozásukat, a mely ma már 
nem érdembe vágó volt, hanem tisztán a szövege­
zésre vonatkozott.

A béke közvetítői: gróf Andrássy Gyula, Szi­
lágyi Dezső és’ gróf Csáky Albin szintén meghi­
vattak erre a konferencziára, a hol meg is jelen­
tek, de semmi tekintetben sem folytak he az ellen­
zéki békefeltételek megszabásába, mert kifejezetten 
hangsúlyozták, hogy ineg akarnak maradni a köz­
vetítő szerepben és igy egyik irányban sem nyil­
váníthatnak ez idő szerint még véleményt.

Fél kettő volt, mire ezzel a munkával elkészül­
tek és gróf Andrássy Gyula nyomban tudatta ezt 
az eredményt báró Bánffy miniszterelnökkel, a 
kivel abban állapodott meg, hogy öt órakor talál­
koznak a budavári miniszterelnöki palotában.

Erről a találkozásról félhivatalosan a következő 
jelentést adták ki :

Szilágyi Dezső, gróf Csáky Albin és gróf 
Andrássy Gyula országgyűlési képviselők ma 
este 5 órakor megjelentek a miniszterelnökségi 
palotában és báró Bánffy Dezső miniszterel­
nöknek, a ki báró Ftjérváry Géza honvédelmi 
miniszterrel és Lukács László pénzügyminiszter­

rel volt együtt, áladtól: az egyesült ellenzéki pár­
toknak a parlamenti elkentétek békés kiegyenlítése 
érdekében írásba foglatt kívánságait. A minisz­
terek, a kik hosszabb időt töltöttek a nevezett 
képviselők társaságában, a velők közölt kíván­
ságokat ad referendum vették.

Ehhez a jelentéshez csak azt a megjegyzést 
fűzzük, hogy a disszidensek vezérei a kormány­
nyal szemben is kifejezetten hangsúlyozták, hogy 
az átnyújtott iromány az ,ellenzélc“ feltételeit tar­
talmazza, miután ök magok egyelőre megőrzik 
semleges álláspontjukat.

Itt megemlítjük még, hogy az ellenzéki pártok 
bizalmi férfiai ma délután fél ót órakor még egy­
szer összegyülekeztek Kossuth Ferencz elnöksége 
mellett a képviselőház bizottsági termében, a hol 
további eljárásuk formaságait beszélték meg és azt 
határozták, hogy bevárják a miniszterelnök vála­
szát és közös megállapodásaikat a kormány felté­
telével együttesen terjesztik a pártkörök elé.

A főrendek akcziója.
Még a múlt hónap végén jelentette az Egyet­

értés, hogy a főrendiház tagjai körében is megin­
dult a mozgalom a Bánffy-kormány törvénytelen­
ségei ellen. Nem egy főrend akart még újév 
napja előtt főrendiházi ülést egybehivatni, de 
akkor felhagytak a gondolattal, mely a mai nap 
folyamán tetté érlelődött.

Tegnap este gróf Andrássy Géza palotájában 
több főrendiházi tag értekezletet tartott, a mely­
nek eredményeképen felkeresték báró Van Bélát, 
a főrendiház aleinőkét, hogy hívjon össze ülést. 
Báró Vay gróf Károlyi Tibor helvetteseképen, a 
kit a családját ért súlyos csapás ágyba döntött, 
megjelent Bánffy miniszterelnöknél és közölte 
vele a főrendek kívánságát. A miniszterelnök csak 
azt kérte, hogy jövő szerdára hivassák össze az 
ülés, mert lehet, hogy előbb nem érkezik vissza 
Bécsből, a hova tegnapi híradásunkhoz képest, 
holnap este felutazik.

A főrendeknek ez ellen nem volt kifogásuk és 
igy a főrendiház e hó 18-án délelőtt 11 órakor 
tartja meg nevezetes ülését.

Úgy tudjuk, hogy az ülés egybehivói a 
disszidensek álláspontjáról fogunk beszélni. Poli­
tikai körökben azt beszélik, hogy Wekerle Sándor 
is ki fogja fejteni felfogását a helyzetről.

A béke ellen.
Szemben az egész ellenzék őszinte akaratával, 

a kormánypárton mindegyre növekvőben van az 
az áramlat, mely a békét a párt megalázásának 
tekinti. A mai nap folyamán Rudó Kálmán is 
szint vallott, a mennyiben nyíltan a Ttszáék állás­
pontját fogadta el helyesnek.

Ez a csoport abból a felfogásból indul ki, hogy 
házszabályrevizió nélkül semmiféle ellenzéki bélx- 
fettételt sem lehet elfogadni. Ezt tartják a parla­
menti béke egyik conditio sine qua non-jának.

Minden tartózkodás nélkül adott ma kifejezést 
ennek a felfogásának gróf Tisza István, a ki a 
folyosón számos barátja által körülvéve igy szó­
lította meg gróf Andrássy Tivadart:

— Hát csakugyan azt hiszitek, hogy a ház­
szabályok megfelelő revíziója nélkül el lehet érni 
tartós parlamenti békét.

— Mindenesetre, felelte gróf Andrássy, annál 
inkább, mert én azt tartom, hogy a házszabályok­
nak csak szépséghibájuk van, a melyeken most 
javítani sem idő, sem alkalom, de még szükség 
sincsen.

— Meg akarjátok tán várni, mig annyi nemzeti­
ségi képviselő jön össze a házban, hogy sikerrel 
próbálhatják a mostani obstrukezió módszerét?

— Ettől nem félek, vette most at ismét a 
szót gróf Andrássy, mert áz egészen más 25 — 30 
nemzetiségi képviselő és 130 magyar ellenzéki 
képviselő, a ki összefog az alkotmány védelmére.

Gróf Tisza most igy válaszolt:
— A nemzetiségi képviselők mögött több millió 

nemzetiségi fog állani.
— Két-három millió oláh paraszt, az mégis 

egészen más, mint egy nemzetnek egész független 
közvéleménye.

Az érdekes beszélgetés úgy szakadt meg, hogy 
a vitatkozó felek kölcsönösen kijelentették, hogy 
nem akarnak egymásnak — személy szerint is 
kellemetlenségeket mondani.

*

Ma este a szabadelvű pártban folytatták a 
Tiszák agitácziójukat.

Álláspontjuk mellett siettek felhasználni a mi­
niszterelnöknek a fővárosi küldöttséghez intézett 
mai beszédét, melyről konstatálták, hogy az igen 
harczias.

Mikor báró Bánffy Dezső megjelent a szabad­
elvű pártban, a béke barátai nyomban meginter­
pellálták. A miniszterelnök erre körülbelül igy 
felelt:

— Kern emlékszem már mit mondtam, de azt 
tudom, hogy én békét akarok.

Utóbb hire járt, hogy Bánffy holnapra a két 
Tiszát és Szélt Kálmánt magához rendelte, mert 
csak velük akarja közölni az ellenzék feltételeit.

Egyesek azt hangoztatták, hogy mire való a 
párt végrehajtó bizottsága, ha semmibe se veszik?

De a miniszterelnök nem változtatta meg ki­
mondott akaratát és igy a békepárt emberei 
kénytelenek voltak beérni azzal, hogy báró Ee- 
jérváry és W/assics Gyula kultuszminiszter is a 
béke létrehozása mellett nyilatkoztak.

A holnapi ülés.
A képviselűház holnapi ülésén jólehet máról 

egy csomó névszerinti szavazás fenmaradt, az 
ellenzék több tagja újból engedelmet fog kérni, 
hogy a napirend előtt különböző ügyekben fel­
szólalhasson. A mennyiben a ház az engedélyt 
nem adja meg, újból csak névszerinti sza­
vazást kérnék.

A tiltakozó gyűlés.
A vasárnap tartandó nagy tiltakozó népgyülés iránt 

igen nagy az érdeklődés a főváros számos rétegében. 
Erre való tekintettel a népgyülés rendező-bizottsága nem 
zárt helyen, hanem nyilt térségen óhajtja megtartani. 
Ennek következtében a népgyülés rendező-bizottsága 
nevében Vig Viktor bizottsági elnök arra kérte 
Halmon polgármestert, hogy az Újépület helyét en­
gedje át a népgyülés czéljaira. Halmos kijelentette, hogy 
a mennyiben a főváros tulajdonai képező helyen akar­
ják a népgyülést megtartani, Ő azt szívesen megengedi, 
az Újépület legnagyobb része azonban a közmunkák 
tanácsának birtokában van, a bizottság tehát a köz­
munkák tanácsához fordult, a mely a helyet szintén 
átengedte a népgyülés czéljaira.

A naey rendező-bizottság holnap pénteken este hét 
órakor ülést tart a kalap-utczai Sas-körben.

Ezen a népgyülésn tudvalevőleg a szocziatisták is 
részt vesznek. Ma délben a gyárak előtt 30000 pél­
dányban osztogatták a következő tartalmú felhívást:

Munkások ! Elvtársak l Az elkobzott alkotmányos 
jogok és az általános titkos választási jog érdekében e 
hó 15-én vasarnap délután nagy nyilvános népgyülés 
tarta.ik, melyet a főváros utczáin átvonuló tüntető 
körménél előz meg. Gyülekező hely a nemzeti
muzeum mögött levő térség, a honnan lélkcttő
után elindulva, a menet a váczi-köruton és Karoly- 
köruton át az Újépület terére fog vonulni. Munká­
sok! Elvtársak! Álljatok mindannyian talpra s gyü­
lekezzetek vasárnap fennen lobogó zászlónk köre, 
hogy a tüntetés impozáns és hozzátok méltó le­
gyen. Mutassátok meg, hogy az utolsó szál emberig 
megjelentek ott, hol legszentebb jogaitokért kell küz- 
denetek ! a pártvezetőség.

A népgyülésen, mint értesülünk, néhány vidéki föld­
műves-küldöttség is reszt vesz.

A Dreyfus-ügy.
— Az Egyetértés távirata. —

Párig, jan. 12.

Quesnay de Bcaurcpaire az Echo de Paris mai 
számában „Fölhívás a képviselőkhöz!1 czimmel 
újabb czikket közöl, a melyben azt igyekszik be­
bizonyítani, hogy a büntetűtanács illetékességének 
megszüntetése mellett teljesen uj vizsgálatot kell 
indítani, az esetben pedig, ha némely bírósági 
hivatalnokokra valami vétkesség bizonyul, azokat 
el kell távolítani, hogy a bírói kar visszanyerje 
évszázados tekintélyét. Quesnay de Beaurepaire, 
miként tegnap, ma is az illetékesség megváltozta­
tását követeli visszaható erővel s azt kívánja, 
hogy a semmitőszék valamennyi egyesült kama­
rája megvizsgiilhassa az egész pőranyagot. Saj­
nálja, hogy a hadsereg iránt ellenséges indulata 
bírósági hivatalnokok olyan gyalázatnak tették 1 
magukat cselekedeteikkel, majd dicsőíti a katona­
tiszteket, a kik készek meghalni a hazáért 5 végül 
igy fejezi be czikkét: „Ha sikerült némileg hozzá­
járulnom ahhoz, hogy a tiszteket ért gyalázat 
megboszultassék, nem fogom megbánni, hogy füg­
getlenségemet ilyen drágán fizettem meg."

Ma már Parisban mindenki tudja, hogy Quesnay 
de Beaurepairenek a politikai szereplési vágy 
meghibbantotta az elméjét. Politikai tébolya van 
s csak is ez vitte öt erre a lépésre. Quesnay de 
Beaurepaire évek hosszú során át volt a párisi 
törvényszék első államügyésze s ebben az állásá­
ban a harmadik köztársaságot a legszenzácziúsabb 
pörőkben képviselte. így 6 képviselte a vádat a 
Boulanger-perben s a Panama-ügyben. Ugv lát­
szik már kezdettől fogva nagy politikai aspirácziói 
voltak s főleg a Boulanger-krizis után azt hitte, 
hogy Francziaország politikai életében nagyra van 
hivatva. A vezető kormányférfiak azonban ezt a 
hivatottságát nem akarták elismerni s azzal a sze­
reppel, melyet a Panama-perben játszott, épen 
ellenkező halast ért el, mint a minőt akart. A 
képviselőház még most márcziusban is, mikor a 
parlamenti Panama-bizottság jelentése tárgvaita- 
tott, súlyos vádakkal illette Quesnay de Beaure- 
pairet s sokan fegyelmi vizsgálatot akartak ellene 

elrendeltetni, mert a vádolt képviselők köz.ül sok­
nak a kihallgatását addig huzta-balasztotta, mig 
az egész bünük elévült. Meline, az akkori minisz­
terelnök még azt sem akadályozta meg. hogy 
Viviani határozati javaslata tárgyaltassék. Beaure­
paire birótársai azonban sorompóban álltak az 6 
becsületéért s ennek folytán a fegyelmi eljárás 
nem rendeltetett el. De azért a magánéiintkezés- 
ben 6k is éreztették vele rosszalásukat, úgy, hogy 
Beaurepaire valóságos üldözési mániába esett. 
Ebből a kedélyaUapotából takadt a mostani ka­
tasztrófa is. A semmitőszék büntetötanacsának 
tárgyalásai — miután 6 a polgári tanács elnöke 
volt — az ő kózbenjötte nélkül tartattak meg s 
ez még idegesebbé tette. Ebben az idegességében 
azután apró, jelentéktelen inczidensekböl egy 
egész rendszert kombinált össze s ebből azt sü­
tötte ki, hogy a semmitőszék bünletőtanácsa egv 
hazufiatlan összeesküvő banda. Magánkörben ezt 
a véleményét már régebben hangoztatta, egyszerre 
aztán publikálta a sajtóban s ebben egv stréber 
Versailles! bíró, Grosjeun nagy segítségére volt. 
Mikor aztan latta, hogy Bard-t nem képes le­
mondásra kényszeríteni, ő maga mondott ie. Ezzel 
aztan a szerepe véget ért.

Hogy mi log a Dreyfus-ügyben ezentul történni, 
azt nagyon természetesen nem lehet megjósolni, 
de hogy a semmitőszék hogyan tog dönteni, azt 
ma mar körülbelül lehet látni. A most folyó vizs­
gálat legalább valami lényegesen uj dolgot, a mi 
Dreyfus ártalmára lehetne, nem derített ki. Ez 
azonban nem is igen volt lehetséges s ezt nem 
is remélte senki. Olyan tragikomikus incidens 
azonban még történhetik, mint volt Quesnav de

Ez nem tarthat igyhogy velem beszéljen. . , 
tovább.

Carlona, a ki a legzsengébb gyermekkorától 
megszokta a vak engedelmességet es a ki azon­
felül a ieggyengédebben ragaszkodott úrnőjéhez, 
nem tett semmi ellenvetést. Beerle azzal, hogy 
kiesé félrehúzta a száját s azutan igy szólt:

— Kar érte. Csinos liu.
— El kell tűnnie.
— Teljesíteni lúgom akaratodat, úrnőm.
A mulatt-lány kezdetleges, korlátolt felfogá­

sában. a bún nem tűnt föl a maga nagy­
ságában.

Engedelmeskedett.
Hisz Juanán kivúl számára semmi sem volt a 

világon.
— Ma este, — mondotta, minden készen 

lesz. ... De nem szabad a szernek sokáig készen 
állnia.

Juana gondolkozott.
— Holnap este használjuk majd.
Mialatt Cariona eltette a mérgeket tartalmazó 

szekrénykét, a grófné asztalhoz ült és irt.
Egy órával utóbb de Rivorolles háziasszonya a 

kővetkező levelet adta át Remének :
„Kedves barálom!

Legyen velem szemben rendkívül óvatos. Nyu­
galmam függ ettől.

Hiszen tudja, mennyire szeretem! Vagy nem 
bizonyítottam be ? Oh, ha ura volnék sor­
somnak ! . . .

Holnap várjon reám hét óra tájban. Egész este 
szabad leszek. Együtt ebédelünk, önnel. J.*

A nap rettenetesen telt el Stackuak és más­
nap, dél felé, idegesen, csaknem belegen mondta 
Jüanénak :

— Egy kis utat kell tennem, felsőbb parancsra: 
Csak késő éjjelre térek vissza.

Hazudott, de parancsoló szükségérzet késztette 
Berlint elhagynia.

Juana megértette és egyszerűen felelte :
— Menj, Herbert, és mitől se félj. ... A vi­

szontlátásig, ma éjjel. . . . Előbb ne mutasd 
magadat.

Este pont Ítél órakor Juana belépett de Rive- 
rolles Rétiéhez, a ki túláradó örömmel, szenvedélye­
sen karjaiba szorilotta, miközben ezt lebegte :

— Köszönöm! Köszönöm! Szeletem, imádom! 
A világ legboldogabb emberévé telt.

A grófné egy mosolylyat és egy édes pillan­
tással válaszolt, a melyből René a boldogság 
ígéretét olvashatta ki.

11.
Még egy áruló.

Soler Jules, a T011I védelmezésére szolgáló 19. 
számú varacsba vezényelt s olt a felügyelettel 
mecbizolt tűzmester az úgynevezett szép katonák 
közé tartozott.

Mikor a tagbaszakadt, izmos és délezeg altiszt 
a sötét tüzér-egyenruhában, mellén az érdemes 
katonára valló vilézségi éremmel és a becsület­
renddel az utczan elhaladt, a nők szeme meg­
akadt rajta s követték a tekintetükkel.

Az arcz azonban nem volt kellemes, a kifeje­
zése egészben inkább rideg és kissé sunyi volt.

A rövidlátó szentek s. emcsiptető alatt tűntek 
el, az orr könnyedén kampós volt s a vékony, 
összeszorhott ajkak tömött rút bajusz alatt mu­
tatkoztak.

De Soier Jules magas-termetű ember volt és 
jól illett ra az egyenruha.

Szép minősitvényi táblázata volt. Harmincakét 
éves telére, két év múlva mar nyugdijat élvezhe­
tett. lonkinban tanúsított bátorságáért megkapta 
a vitézsegi érmet, Daltomeyben szerzett érdemeiért 
pedig a becsületrendet.

Must kényelmes, csaknem irigyelt állást foglalt 
et, közbeesüiésrtek és fölebbvalói bizalmának is 
örvendett.

Mar négy évvel ezelőtt nőül vett egy vidékbeli 
leányt, így erdő-őrnek vagyontalan, de nagyon 
csinos leányát, a ki két szép gyermekkel aján­
dékozta meg.

lehat csak nyugodtan kellett volna élnie, várva 
ebben a kellemes állásban a nyugdíjazás óráját, 
meiy a nyugdiján felül egy, a vámhivatalban 
megígért állást is hoz majd neki.

Soler éppen elvégezte a felügyelete alatt álló 
műhelyek és raktárak megtekintését. E perezben 
ért haza a váracs kapuja mellett levő lakasaba és 
becsületére készült válni az asztalra főitálalt va­
csorának, a mikor kopogtatlak az ajtón.

A telesége kitekintett és égy dragonyos-káplárt 
bocsátóit be, a ki levéltáskát viselt átalvetőben.

Miután katonásan köszönt, a dragonyos egy bo­
rítékot húzott elő a táskájából.

— A parancsnokságtól — mondta.
Azután ismét katonás állásba helyezkedett.
Soler atvelte a borilékot, a dolmánya zsebébe 

dugta s igazolta az átvételt a káplárnak, mire ez 
eltávozott; ő maga pedig bement a dolgozószo­
bának használt szomszéd helyiségbe és feltörte a 
pecsétet.

A levél igy hangzóit:
„Szolgálati parancs.

Az erőditvényi övezet G. szakaszában fekvő 
19. számú vuracsban elhelyezett fegyvertárhoz 
tartozó ruktarak telúgyeietévet megbízott tűzmes­
ter ma este rendeljen ki két társzeseret és tizen­
két emberi; ezekkel menjen a teherpályaudvarba, 
hogy átvegye a következüket:

1- ször: tizenegy lada 35-ös robbanó lőveget,
2- szor: út láda R. V. mintájú töltényt,
3- szur: tizenöt ladat. mindemkben egy-egy 

Gazmer-féle zarókészülékkel.
Tiz órakor a pályaudvarban kell lennie és mi­

után a lentebb elúsuroltakat átvette, a nyolez 
dragonyos, egy káplár és négy gyalogcsendúrbol 
ullo kiséret élén beszállítja a varacsba.

A ládákat lelelússég teilte alatt haladéktalanul 
raktároztassa le a váracs 7. szantu kazamatajaba 
s az ólumzarak eltávolítása csakis a G. szakasz 
parancsnokának jelenlétében történhetik, a ki 
holnapután reggel ktlencz órakor érkezik a 19. 
számú varacsba, a ládák kinyittatasa és tartalmuk 
megvizsgálása végett.

Tóul, 189. februárius 3.
A ti. tüzérezréd parancsnokának megbízásából

Béryl,
százados Hadsegéd."

Mikor a parancsot elolvasta, Soler redőkbe 
vont homlokkal, meredt szemmel gondolkozott. 
Mit tegyen? Az óra elhatározó volt. Tovább nem 
lehetett haboznia. Jobbra vagy balra, de el kel­
lett mugat szánnia. Egész katonai múltja elvonult 
emlékezetében, a bátorság, a liöstesseg órai lül- 
tüutek sietne előtt, a vere árán szerzett vitézsegi 
érem és a becsületrend mintegy dicsfényben ra­
gyogtak. Egyidejűleg gondolt a felesége szerele­
mére is, az oly csinos, oly kedves asszonyka 
szerelmére, a ki igaz, kaczér volt kissé, de a 
kire nagyon jói iilett minden pipere és a ki be­
csületére vált összes baratai előtt.

Nagyon elmerült a gondolataiba, nem hallotta 
meg a felesége hangjai, a ki szulitotta:

— Jules, gyere hat enni. A levesed már egé­
szen hideg!

Még ezután is eltelt pár perez, mig félbenhagyta 
elmélkedéseit és visszatért az ebédlőbe.

Henriette — mondotta — lemegyek; ren­
deleteket kell adnom . . . Hány óra van ?

— Háromnegyed nyolezra.
— Helyes. Nem kell több háromnegyed, legfel­

jebb egy óránál, hogy lépést menve is a kellő 
időben érkezzem meg . . . Minden jól megy.

És Soréi az ajtó felé indult.
— Nem akarsz vacsoráim ?
— Nem vagyok éltes. Parancsot kaptam. Majd 

ha visszajövök, eszem*egy falatot, ha epen kivá­
rnom . . . Olt, elfelejtettem! . . .

— Mit felejtettél el ?
— A kardomat felkötni.
A tűzmester visszament a dolgozószobájába, le- 

akasztotla kardjai meg a köpönyegét, s miután 
felkészült, megölelte a feleséget és eljavozott.

Húsz perczczel utóbb mar megtette intézkedé­
seit, kiadta a rendeletéit.

— Tehat megértett, — mondta végül a káp­
lárjának, — maga a legrégibb altiszt, maga veszi 
at a vezénylést, s engem a „Fehér lóhoz“ czim- 
zett korcsmában tatai majd, olt logom várni ma­
gukat. Tudja, hol van?

— Igenis, tudom.
— Pontos tegyen.
— Ne tartson semmitől, tűzmester ur. Inkább 

korábban ott leszek.

(Folytatása következik.)

R Gyükön madarak. Szomorú következ­
ménye tett a berlini madárkedvelők egyesületére 
nézve az ő sportjuknak. Madárkiullitást "rendezlek 
s a megnyitáson ott volt az egész egyesület. Meg 
aznap egy csomó ember agyba feküdt közülük és 
alig egy hét leforgása alatt mar hatan meghaltak 
tífuszban. A Iranczia orvosok már régebben állí­
tották, hogy a papagályok utján nagyon terjed ez 
a rettenetes betegség, de persze a németek na­
gyon skeptikusan vitatták ennek a véleménynek 
a helyességet. Most a tömeges szerencsétlenség 
előtt megtértek és sietve-sieluek a lakásfertőtle- 
nitéssel, meg a szigorú rendszabályokkal elejét 
venni a további pusztulásnak.

«
R Gyémánt-csempészek. Színhely; Neu>- 

York. Vádlott; Lasur gyémantkereskedő. a ki 
nagymérvű csempészettel károsította ineg az 
Egyesült-Államot. Most hurokba került egy hölgy 
arulasa folytán. Lazar épen dugárut vitt Liver­
poolból Quebecbe s a hígon megismerkedett Ivy 
Concede kisasszony nyal, a ki véletlenül gavallér 
nélkül utazott hazafelé. A két rokon lélek hamar 
megértette egymást, benső barátságot kötöttek. 
Lazar egy gyönge pillanatban megvallotta hölgyé­
nek, hogy egy negyedmillió dollár értékű gyé­
mántot visz magával a hajón, a mit nagy ügye­

sen becsempészni készül Uncle Sam hazajaba 
lvy kisasszony keblére borult. Lazacnak is örök 
hűségei esküdött. — Megérkeztek az amerikai 
partra. A gyeinuntkereskedö fájdalmasan hozta 
Ivy Concede tudomására, hogy otthon vár ra a 
hites felesege. Búcsúzott és 35 dollárt nyomott a 
kezébe, hogy visszautazhasson rajta. Csakiiogv 
lvy nem egyezett bele. Lármázott, feljelentes,él 
lenyegetődzott és kiszállt Newyorkban. Lazar 
asszony is megtudta a dolgot, beadta a válópűrt. 
A térti nem bekült, lvy kisasszony megtette a 
följelentést. A rendőrség lefoglalta a Lazar gyé­
mántjait. De nemcsak az öveit, hanem Frankel 
ékszerészét is, a ki az o orgazdája volt. Renge­
teg sok solitairol, smaragdról, zaiirrol derűit ki, 
hogy úgy csempésztek Angliából. Ráadásul az 
esküdtszék még 4U.UUU Uoilar Kártérítésre is itét.e 
Lázárt az állam javara. A védők követeltek vtsz- 
sza a lefoglalt gyémántokat, de uiz azok is oda­
veszlek a rosszul sikerült vállalkozásba.

•
R J világ vége. Falb, a pesszimista időjós, 

azt jövendölte, hogy a mi földünk még ebben az 
esztendőben elpusztul, szétzuzudik ezer, meg ezer 
databkára. A kritikus nap november 13-tka. a 
mikor a Bieia üstökössel össze fogunk ütközni. 
Berlinben Jens Lützen egyetemi tauar felolvasást 
tartott a fényképészek egyesületében, a melyben 
megnyugtatta az aggódó népét, hogy a vesze­
delem nem oly nagy. Az biztos, hogy az Össze­
ütközés meglesz, csakhogy a baj eoből nem a 
főidre, hanem a kométara tog háramlani. Az 
üstökösök nagyon könnyű, gázszerü anyagokból 
alianak, a melyek igen igen könnyen szeiteiu=zm- 
nak. A Biela-üstőkös, a mely minden hetedik 
esztendőben jelenik meg újra a latuhataron, min­
dig kisebb és kisebb, valahányszor viszontlátjuk. 
A gyors futástól mintegy elkopik. Az usszeüiku- 
zésnek legföljebb az a következese lesz, hogy a 
vakmerő kis üstökös egy része itt marad a föl­
dön. Szép, sürü csillagimiiás lesz ez, mint 
1833-ban és 1866-ban is volt. Akkor is a fold 
mellé merészkedett a gyönge Bieia. Humboldt az 
asszisztenseivel 1833-ban egyetlenegy ura lefo­
lyása alatt 25.000 liulló-csiltagot számlált meg. 
Gyönyörű kis tűzijáték és nem sokkal veszedel­
mesebb. A sok apró röppenő szikra közül egyik- 
masik meteor lehull a föld színére és neha-ueíia 
embert is talal. Átlag egy szazadban egyet. De 
a mi századunkban már megkaptak az egiek ezt 
a véradót.

Beaurepaire le 
a vezérkar az 
fogja kísérteni, 
meghiúsítsa, vág 
ha máskép nen 
körülményt a m| 
okból sem deriij 
már előre köziül 
pedig azért, 
semmi olyan le 
hozni, a mi tekl 
nákat kompromi 
képeni hazaáruil 
melybe Dreyfusl 
segélyével vonal 
nemcsak azért 
leleplezést mega 
ságot úgy beieij 
nem azért, meri 
kémkedési ren| 
összes európai 
seregben.

A semmitőszl 
sereg és a vezej 
hette, mar majl 
most még csak! 
táviratilag közöl 
mennyire ez a | 
gassa. Walsin- 
lentette az „i 
hogy Waisin-El 
semmitőszék ell 
óta tett. a miól 
koppén ezred-:,I 
delték el. Meg 
1895-ben hol 
kinek o Sand| 
iroda volt veze 
iratokat adott 
jóm El fogja 
pennel folytat! 
hozzá Dreyfusl 
lierr hal .iu oil 
Sehwartzkopp

Nagyon iern| 
soknak verilik 
venni, s való; 
mire valami tvl

A semmilősl 
Clam ezred--t I 
a büntelötanaq

Jóllehet ma I 
hadügyminiszta 
mozis elments 
Bupuy min -zl|

Hír szerint 
semmitőszeki 
elhatározott vl

Loetc és Tel
mondásának 11

Telt ház el 
pelláeziúkat, r: 
ügy revíziójára 
kódosaira von 
az újra megv 
széktoglaló be 
kötelessége a 
hogy feladata 
közt, a melye 
mást, mert 
létesíteni. B 
nők, hogy 
és az igazság 
f rgó veszély 
meg hídegvéri 

Lupuy min 
határozza, h 
interpellacziu 

Elsőnek M 
revízió eljárá 
ságot okozott 
el azok azok 
Bardot sulyo; 
nyit an i, hogy 
mással. Viss 
által felajánl 
állítja, hogy 
bizonyos bir 
idézték elő. I 
gista kiáltja:

— Ép oiy 
szónok, de 
de Baurepair 
viselkednek, 
padjain.)

Az elnök 
kelje magat.

MiUevoye 
fegyelmi élj 
mondás, zaj. 
nak egymás.

Miller ot/e 
szék Picqua 
hallatlan. Mi 
adjak birain 
végett követ 
és a ve'.érkq 
Szónok kizá 
vízióját a je 
Felolvassa t, 
Echo de Pa: 
kamara felai 
helyreállítsa.

Ezután L 
epés szavai 
mondja:

Miért kell| 

tőr ki, kény
kőzvélemén 
törődik a
ményt térről 
kiket a gyaf
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Paris, jan. 12. 

Echo de Paris mai 
^viselőkhöz!“ czimmel

I
jen azt igyekszik be- 
anács illetékességének 
;en uj vizsgálatot kell 

ha némely bírósági 
:sség bizonyul, azokat 
jirói kar visszanyerje 
;snay de Beaurepaire, 
tekesség megváltozta- 
övel s azt kívánja, 
nnvi egyesült kama­
sz poranyagot. Saj- 
t ellenséges índulatu 
gyalázatnak tették | 

sjd dicsőíti a katona- 
alni a hazáért s végül 
ikerült némileg hozzá- 
I tiszteket ért gyalázat 
h megbánni, hogy füg. 

J fizettem meg.1'
Ifci tudja, hogy Quesnay 
ltikai szereplési vágy 
■- Politikai tébolya van 
la lépésre. Quesnay de 
Borán át volt a párisi 
Isze s ebben az állásá-
Igot a legszenzácziósabb

j képviselte a vádat a 
Barna-ügyben. Ugv iát- 
|>gy polit lkai aspirácziói 

-krízis után azt hitte, 
lii eietében nagyra van 
pártiak azonban ezt a 
llismerni s azzal a sze­
derben játszott, épen 
■mint a minőt akart. A 
lárcziusban is, mikor a 
tág jelentése tárgyalta- 
p Quesnay de Beaure- 
pgálatot akartak ellene 

képviselők közül sok- 
I liuzía-halasztotta, mig 

Bine, az akkori minisz- 
ddálvozta meg. hogy 

I tárgyaltassék. Beaure- 
lirompuban álltak az 6 
In a íegyeimi eljárás 
Brt a magánérintkezés- 
Isszalásukat, úgy, hogy 
főzési mániába esett.

fakadt a mostani ka- 
len büntetőianacsának 

polgári tanács elnöke 
Inkül tartattak meg s 
Ibben az idegességében 
B inczidensekből egy 

I össze s ebből azt sü- 
rk bünletőtanáesa egy 
|nda. Magánkörben ezt 

I hangoztatta, egyszerre 
In s ebben egy stréber 
■agy segítségére volt. 
Blrd-t nem képes ie- 
iaaga mondott ie. Ezzel

Ügyben ezentúl történni, 
■ein lehet megjósolni, 
ryan tog dönteni, azt 
Ini. A most folyó vizs- 
|gesen uj dolgot, a mi 

nem derített ki. Ez 
h -tséges s ezt nem 

fracikomikus inezidens 
Ir. nt volt Quesnav de

Kínele Sam hazájába 
|lt. Lazacnak is örök 

eztek az amerikai 
lajdaliuasan hozta 

F>gy otthon vár ra a 
ö dollárt nyomott a 

Ison rajta. Csakhogy 
Irmázott, ff ljelentes.-el 

Nevworkban. Lazar 
|o;. beadta a válópört. 
sasszony megtette a 
Snglaiia a La/.ar gyé- 

!■ . hanem Frankel
lg izdaja volt. Kenge- 
|il. zaiirrol derült ki, 

liabui. Ráadásul az 
lar Kártérítésre is itéire 
Jvedok követeltek visz- 

de uiz azok is oda- 
lalialkozásba.

a pesszimista időjós, 
lőidünk ineg ebben az 
luzudiK ezer, meg ezer 

november 13-ika, a 
p=sze fogunk ütKözni. 
ptemi tauar felolvasást 
rsiiieiében, a melyben 
epet, hogy a vesze- 
Iztos, hogy az össze- 

a baj eobői nem a 
tog haraailani. Az 

I gazszerü anyagokból 
Könnyén szei teiosZia- 

Itieiy minden hetedik 
ra a látóhatáron, min- 
lanyszor viszontlátjuk. 
■Kupik. Az osszeüíkö- 
lei Kezese lesz, hogy a 
lésze itt marad a tol­
lú aus tesz ez, mint 
Jóit. Akkor is a löld 
le Bie.a. Humboldt az 
k-gi etlenegy óra lefo- 
iilagot számlált meg. 

bein sokkal veszedel­
em szikra közül egyií- 
Iszinere és neha-neha 
bzazadoaii egyet. De 
Wkapiak az egiek ezt
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Beaurepaire lemondása, mert előre látható, hogy 
a vezérkar ai utolsó pillanatban- ii még meg 
lógja kísérlem, hogy az egész reyizló-eljárást 
meghiusitsa, vagy legalább lehetetlenné tegye és 
ha máskép nem, hát legalább; erőszakkal is. Uj 
körülményt a most fólyó Vizggálat már csak két 
okból sem deríthetett ki. Először azért nem, mert 
már előre köztudomású volt minden, másodszor 
pedig azért, mert a kormány -kijelentette,' hogy 
semmi olyan leleplezést nem enged nyilvánosságra 
hozni, a mi tekintélyes politikusokat vagy kato­
nákat kompromittálhatna, vagy pedig a' tulajdon­
képem hazaárulás! per megismétlésére vezethetne, 
melybe Dreyfus csak tévedésből és hamisítványok 
segélyével vonatott bele. A kormánynak azonkívül 
nemcsak azért áll érdekében, hogy minden ilyen 
leleplezést meggátoljon, mert ezáltal a köztársa­

ságot úgy befelé, mint kifelé kompromittálná, ha­
nem azért, mert bepillantást engedne a franczia 
kémkedési rendszerbe, a mely a legrosszabb az 
összes európai hadseregek közül a franczia had­
seregben: > »v: v> . - - ,

A semmitőszék büntető tanácsa, a hogy a had­
sereg és a vezérkar pozitív ellenállása mellett te­
liette, már majdnem befejezte a vizsgálatot, s 
most még csak ■ az van hátra, hogy Dreyfusnak 
táviratilag közölt vallomását vizsgálja meg, s a 
mennyire ez a távolból lehet, Esterházy! kihall­
gassa. Walsin-Esterházy ügyvédje, Cabanes kije­
lentette az „Echo de Paris" munkatársa előtt, 
hogy Walsin-Esterházy be fogja bizonyítani a 
semmitőszék előtt, hogy mindazt, a mit ő 1894 
óta tett, a mióta összeköttetésben állott Schwartz- 
koppen ezredessel, fűlebbvalói tudták és ők ren­
delték el. Meg fogja mondani, hogy 1894-ben és 
1895-ben hol találkozott Schwarlzkoppennel, a 
kinek ő Sandherr ezredesnek, a hírszolgálati 
iroda volt vezetőjének parancsára, jelentéktelen 
iratokat adott át, hogy azokért, érdekeseket kap­
jon. El fogja mondani azt is, hogy Schwartzkop- 
pennel folytatott beszélgetései miként járultak 
hozzá Dreyfus árulásának fölfedezéséhez. Sand- 
herr halála ófa ő nem volt összeköttetésben 
Schwartzkoppennel.

Nagyon természetes, hogy ezeknek a vallomá­
soknak verifikálása még sok időt fog igénybe 
venni, s valószínűleg elmúlik még négy hét is, 
mire valami történni fog.

Paris, jan. 12.
A semmitőszék büntetőtanácsa ma du Patij de 

Clam ezredest hallgatta ki. A kihallgatást Loew, 
a büntetőtanács elnöke vezette.

Paris, jan. 12.
Jóllehet ma nem volt minisztertanács, íreycinet 

hadügyminiszter és Lehret igazságügyminiszter 
mégis elmentek a belügyminisztériumba, hogy 
Dupuy miniszterelnökkel tanácskozzanak.

Hir szerint Mazeau, a semmitőszék elnöke, két 
seinmitőszéki bírót tog küldeni,' hogy öt a tegnap 
elhatározott vizsgálatban támogassák.

Paris, jan. 12.
Loew és Tanon semmitőszéki tanácselnökök le­

mondásának hírét megczáfolják.
Paris, jan. 12.

Telt ház előtt tárgyalták ma azokat az inter- 
pellácziúkat, melyeket több képviselő a Dreyfus- 
ügy revíziójára is Quesnay de Beaurepaire vádas­
kodásaira vonatkozólag tett. Előbb azonban még 
az újra megválasztott elnök, Deschanel tartotta 
székfoglaló beszédét. Kifejtette, hogy az elnök 
kötelessége a pártatlan és előzékeny eljárás és 
hogy feladata egyszersmind a különböző pártok 
közt, a melyek gyakran csak azért támadják egy­
mást, mert nem ismerik egymást, közeledést 
létesíteni. Beszédje végén azt mondja az el­
nök, hogy Francziaország szereti a hadsereget 
és az igazságot, ráutal belügyek tárgyalásánál fen- 
f.rgó veszélyekre és kéri a képviselőket, hogy óvják 
meg hidegvérüket. (Tetszés.)

Dupuy miniszterelnök kívánatéra a kamara el­
határozza, hogy a Quesnay vádjaira vonatkozó 
interpeliacziót azonnal tárgyalás alá veszi.

Elsőnek Millevoye (naczionálista) szólal fel. A 
revízió eljárás — úgymond — valódi nyugtalan­
ságot okozott. Quesnayt felháborodással töltötték 
el azok azok a dolgok, a miket látott. Loew és 
Bardot súlyos vád terheheli. Quesnay kész bebizo­
nyítani, hogy Loew is Piquart egyetértettek egy­
mással. Vissza fogják-e talán utasítani a Quesnay 
által felajánlott felvilágosítást ? A szónok azt 
állítja, hogy az izgatottságot a Quesnay által 
bizonyos bírósági tisztviselők ellen emelt vádak 
idézték elő. (Élénk tiltakozások.) L'Eérisse boulan- 

gista kiáltja:
— Ép oly kevéssé vagyok revizionista, mint a 

szónok, de azok közé tartozom, a kik Quesnay 
de Baurepaire iránt a legmélyebb megvetéssel 
viselkednek. (Zaj a naczionalisták és antiszemiták 

padjain.)
Az elnök figyelmezteti L'Hérisset, • hogy mérsét 

kelje magát.
MiUevoye folytatja beszédét és Loew ellen a 

fegyelmi eljárás megindítását követeli. (Ellent­
mondás, zaj. Egyes képviselők élénken vitatkoz­

nak egymással.)
Millevoye folytatólag azt állítja, hogy a semmitő­

szék Picquartot elvonta természetes bírái elől. Ez 
hallatlan. Miért késnek vele, hogy Picquart-ot át­
adjak bírálnak ? Ha a revíziót csak az igazság 
végett követelik, miért bocsátkoznak a hadsereg 
és a \ ez.érkar ellen való összeesküvés talajára ? 
Szónok kizártnak tartja, hogy a Dreyfus-per rer 
vízióját a jelenlegi viszonyok közt még fentartsáb. 
Felolvassa tartós zaj közepette Quesnay-nak az 
Echo de Paris-ban megjelent nyilatkozatait. A 
kamara feladata, hogy a kedélyek nyugalmát

helyreállítsa, ' . ,
Ezután .Logics, antiszemita .szólal fel, a kiqek 

epés szavai óriási vihart keltenek. Laries ezeket

mondja: ;1 " *
Miért kell a kormányt, valahányszor, notrany 

tör ki, kényszeríteni, hogy erélyesen járjon el? A 
közvélemény megunta fi Dreyfus-ügyet, Miért nem 
törődik a kormány a helyett, hogy a közvéle­
ményt terrorizálná, inkább azokká) a birakkal, a 
kiket a gyanú terhel? Hergue százados, a kire

Picquart őrizete bízva volt, jelentést tett tapasz­
talatairól. De értésére adták neki, hogy csak a 
felett kell nyilatkoznia, hogy Bard élt-e e szavak­
kal: Kedves. Picquart V,
n t Mahg közbeszól: Ismerem Hergue századost és 
tudom, hogy. sem jtépes hazugságra. - (Tetszés a 
naczionalisjáknál.): i. <•• •-! i .
■ Lacid» - folytatja: Loew, Bard és Manau, ez a 
gazembertriumvirátus if.

E szavaknál a kamarán a legnagyobb izgalom 
vesz erőt és irtózatos záj keletkezik.

Deschanel elnök (a szónokhoz): Felhívom, hogy 
e szavakat vonja azonnal vissza.

Lazies: Ez a három ember sokkal több fájdal­
mat okozott az országnak, hogy sem szavaimat 
visszavonhatnám. (Megújult lárma).

Lehret igazságügyminiszter: Tiltakozom . . .
A. szónok további szavait nem lehet hallani a 

nagy zajtól.
Elnül: Hallgassák meg az igazságügyért.
De az elnök intelmét és a esengetyü' szavát a 

szenvedélyes vitatkozások közepette figyelmen kí­
vül hagyják.

A nyugalom csak akkor tér vissza, mikor Dupuy 
miniszterelnök emelkedik fel szólásra.

Dupuy ezeket mondja: Az igazságügyminiszter 
nem tudott szóhoz jutni, de az egész kormány 
felháborodással tiltakozik a sértések ellen és az 
igazságügyminiszter nem fog a vitában részt venni, 
ha azt ilyen hangon folytatják. (Élénk tetszés.)

Az elnök Laziest szigorított rendreutasításban 
részesíti, mire a vitát folytatják.

Lehret igazságügy miniszter a szószékre megy, 
hogy hosszú beszédben részletes felvilágosítást 
adjon a Bard-Picquart-ügvben folytatott enquete- 
röl. Ezek a felvilágosítások megerősítik a már 
ismert adatokat. A miniszter attól tart, hogy ez 
az inezidens nem lesz az utolsó. Ö mindenesetre 
tudatában ama kötelességének, hogy a bírák el­
len való támadásokat t visszautasítsa. Az enquéte 
lojális és teljes volt. A miniszter felterjesztette 
magának Hergue százados jelentéseit, a ki Picquart 
őrizetével volt megbízva és mikor meghallotta, 
hogy Hergue naponta a katonai kormányzóság­
nak is tesz jelentést (Élénk mozgás.), ezt a je­
lentést is elkérte. Bard értesített! Picquartot, 
hogy kihallgatásait más napra halasztották 
Queznay előszobájába lépve, a hol Picquart-ot 
hitte, azt mondta, hogy egy foglyot keres itt. 
Mikor aztán Bárd Ricquart-ot egy másik előszobá­
ban találta, ezt mondta: Ezredes, kihallgatása 
holnapra van elhalasztva. Picquart-ot a tábor­
nokok is az „ezredes* czúiimel szólítják meg- 
Nemcsak Piequartnak, hanem másoknak is nyúj­
tottak groggot és frissítőket.

A miniszter Így folytatja: Minthogy Queznay 
lemondása után újabb vádakat emelt, magamhoz 
hivattam be. Queznay visszautasította meghívá­
somat, Egyidejűleg egy második enquétet is el­
rendeltem, melyet a semmitőszék első elnöke 
vezet, mely tehát minden garancziával fel 
van ruházva. Ha Quesnay ezen bizottság 
előtt se akar tanúságot tenni, akkor ezzel 
csak azt lógja bebizonyítani, hogy nincs tanuzni 
valója. (Helyeslés.)

A miniszter után még Cassagnac szólalt fel, a 
ki heves támadásokat intéz a köztársaság ellen.

A kamara végül a kormány által is elfogadott 
egyszerű napirendre térést 423 szavazattal 125 
ellenében ellugadta.

Paris, jan- 12.
A szenátus az elnökség valamennyi tagját újra meg­

választotta. A legközelebbi ülés holnap lesz.

VIDÉK.
* Görögkatholikus parochia Debreczenben. A

debreczeni görögkatholikus hivek lelki szükségleteit ed­
dig a hajdúböszörményi görögkatholikus plébános látta 
el. A másfélezer léieksz.iniot kitevő hivek számára most 
tervbe vették egy görögkatholikus parochia felállítását, 
mely iránt Firczúlc Gyula gorügka'holikus püspök meg 
is tette a lépéseket a vallás- és közoktatásügyi minisz­
ternél s e lépéseknek hihetőleg mihamarabb meg is lesz 
a kellő eredménye, t Az uj parochia fölállításának és 
javadalmazásának költségei a vallásalap terhére men­
nének.

« Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt ölest tartott Beniczky Ferencz tőispáu eluoklése 
mellett. Az ülésen ott voltak : gróf Szapáry István, 
Fbldváry Miklós, Preysinger Lajos és mások, a 
főbb tisztviselők .közöl Beniczky Lajos alispán, Faze­
kas Gusztáv főjegyző, Dalmady Győző arvaszéki el­
nök, Bellaágh Imre tiszti főügyész stb.

Tóth József kir. tanfelügyelő jelentést tesz az iskolai 
ügyekről s ezek során előadja, hogy az iskolába járó 
gyermekek arányszáma eléggé kedvező. Az elemi min­
dennapi iskolába 88.258 gyermek járt; az ismétlő isko­
lákba 27.518; a felsőbb nép- és polgári iskolába 1732, 
a középiskolába 1506, az összes iskolába járók száma 
tehat 119.014. Iskolába nem járt 27.120 gyermek.

Bárczy László kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy az 
egyenes adókból 330.028 Irt 27 kr. tolyt be az 
1898. évi deczember hónapban, mig az 1897. évi de- 
ezemberben 290.420 irt 49 kr, e szerint az előző évi 
eredményhez képest-39.599 Irt 781', kr. emelkedés mu­
tatkozik. A hadmenlésségi dijak s a közvetett adók álta­
lában kielegitőleg folytak be.

Az adáháiraUkók állása az 1897. év végével 
7<ü4 g29 frt 45'/2 kr. volt, mig az 1898. év végén 
599 3C8 frt 38 kr; tehát ez idő szerint a hátralékok 
iwszeee mintegy 134.000 írttal keveredett. A múlt évi 
befizetés eredménye: általában 39.599 irt l8'/2 krral 
kedvezői}) volt,, point gz 1897. évi. ,

Föiebbezések elintézése után, az öles véget ért. (
* TM nagyközség. Kis-Tószeg község egyik legutolsó 

képviselőfösiületi ülésén elhatározta, bogy „kiválik Nagy- 
Tószeg községtől és önálló nagyközséggé alakul. A ha­
tározatot Torontálmegye január havi közgyűlése fogja 
tárgyalni.

* Az önkényt#» i adófizetés megakadályozása
tárgyában heves vita volt - mint levelezőnk jelenti - 
Na*v-Küküllö vármegye közigazgatási bizottságának most 
tartott januári rendes ülésén. • A pénzügyiguzgaíó jelen­
tése kapcsán ugyanis Both Károly segesvári ügyvéd,
bizottsági-tag, interpeliáéziót intézett aopénzügy,gazgató-
hoz- Nem tartaná-e helyesnek és indokoltnak, - hogy az 
-adószedőit a vármegye területén az illető , közegeknek
egyáltalán megtiltsa, mivel fölfogasa szerint adót szedni 
teljességgel nem szabad, a mig az országnak költségve­
tési törvénye nines. Kedves István pénzügyigazgató azt 
a kiielentést tette, hogy ily irányú intézkedést nem te­
het, mert az aemzetós, ünlyiuytes ey ezt meg nem 
akadályozhatja. A hizcv.ság r-.etíWWfctrSa » »lasst 
tudomásul vélte.
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__ Szesnélyi hírek. A király József. -.Ferdi­
nand főherczeg századosnak egy .évi szabadságot 
adott, mely időt a főherczeg egy nagyot* tanul­
mányútra fogja fordítani. :— Ferencs Szalvator 
főherczeg tegnap délután az udvari vadászatokról, 
Stájerből HetZendorfba érkezett, ennan Schön- 
brunnba hajtatott s este visszatért Ennsbe. — 
Lipót bajor berezeg tegnap este Becsbe érkezett.
— Gróf Szapáry László, fiumei kormányzó. Ber- 
íiphől Bécsbe érkezett. — Gróf Badeni, . a volt 
osztrák kormányclm*, Béesből Svájczba utazott.
__ Czigly János miniszteri tanácsos, államvasuti
igazgató, a ki hosszabb idő óta súlyos beteg, ne­
hány napja határozotlan a javulás utján van. — 
Rcttyey Sámuel pécsi püspök Berlinből ma vissza­
érkezett Pécsre. — Ifj. gróf Zichy János ország­
gyűlési képviselő már több nap óta betegen fek­
szik Nagy-Lángon,, családja kejrében-

— A király ezredtulajdonos! jubileuma. A 
«Kreuz-Zeitung» jelenti mai kelettel: A Ferenci császár 
nevét viselő .gárda gránátos-ezred volt lisztjei tegnap a 
Kaiserhofban jubileumi lakomát rendeztek, a melyen 
56-an vetlek részt. Brodowszky tábornok Vilmos csá­
szárt, gróf Roon Ferenc::. Józsefet köszöntötte fel. Bro- 
dowsky tábornokhoz Ferencz József-lől a következő 
távirat érkezett:

«Igaz örömmel eltelve ama hü ragaszkodás láttára, 
a melylyel a 'Ferencz császár nevét viselő diső- 
cségcs gárda-gránátos-ezred volt tisztjei volt ezred­
tulajdonosuk és ama kiváló csapattest mai ünnepét 
megölik, forró köszönetét mondok Önnek tábornok 
ur, valamint mind azoknak, a kik e szívélyes mani- 
fesztáczlóhan részt vesznek.

Ferencz József.
Ma délelőtt a kaszinóban az ünnepélyek befejezéséül 

villásreggoli volt, a melyen az osztrák-magyar tisztek 
az ezred volt tisztjei és a mostani tisztikar vett részt.

— Porosz királyi harczeg arczképe Szegeden.
Frigyes Lipót porosz királyi herczeg — mint Sze­
gedről írják — Oltványi Pál prépostot megtisztelő új­
évi ajándékban részesítette. Megküldötte ugyanis család­
jának nagy kabinetarczképét. melyen a kir. herczeg, 
nejo, két fia és két leánya vannak lefényképezve. Olt­
ványi Pál prépost még 1881-ben ismerkedett meg Fri­
gyes Lipót porosz kir. herczeggel Tátrafüredeu, hol 
M'.ltke altábornagy a kir. herczeg kalauzául kérte fel 
a prépostot. A kir. herczeg most visszaemlékezve a szép 
napokra, bálául családjának arczképével kedveskedett. 
Oltványi Pál prépostnak igen nagy örömöt okozott a 
kedves figyelem s meleg hangú levélben köszönte meg 
azt. Oltványi P.il prépost úgy Moltke tábornok nők, va­
lamint a kir. herczeg leveleit s arczképét Szeged város 
múzeumában fogja elhelyezni, s ez utóbbinak engedé­
lyét erre nézve most kérte ki.

— A magyar és a román király találkozása. 
Bukaresti hivatalos körökben mind nagyobb hitelre ta­
lál az a hir, hogy e hó 30-án a magyar király talál­
kozni fog Abbáziában Károly román királyival. A ta­
lálkozásnak politikai fontosságot nem tulajdonítanak a 
bukaresti lapok, mert a román dinasztiának gyakori 
érintkezése királyunkkal csupán a két uralkodó között 
fennálló szoros baráti viszonyban keresendő. A román 
király a «Villa Angiolina»-ban fog tartózkodni, mig a 
magyar király a «Villa Mandrea»-ban fog kiszullani.

— Rendjel viselési engedélyek. A király meg" 
engedte, kogy Kotányi Zsigáimul m. kir. államvasuti 
főfelügyelő és Lettner Uzor m. kir. államvasuti 
zágrábi üzletvezető a királyi porosz vörös sasrend 111. 
osztályát, Fendt Ottó m. kir. államvasuti főellenőr a 
királyi poros:: vörös sas-rend IV. osztályát, lieizner 
Sándor zágrábi mérnök, a m. kir államvasutak fütőbáz- 
főnöke, a királyi román korona-rend lovagkeresztjét, 
Dávid János, a Banque de Roumanio pénztárnoka, a 
királyi olasz korona-rend lovagkeresztjét, Swkfiill Ka­
roly bádeni szállodatulajdonos a perzsa nap- es orosz­
lán rendi aranyérmet és a perzsa császári udvari szál­
lítói czirnet, Szabó Imre, a fiumei kormányzóságnál 
alkalmazott huszár a királyi román szolgálati érmet, 
Bauer Géza fogtechnikus eszéki lakos a Szt. Gergely- 
rend lovagkeresztjét, Andrijanic A. Cézár hajóskapi­
tány pedig a IV. osztályú Daniio-rendet elfogadhassa és 
viselhesse.

— A spanyol régens-klrálynöröl. Az utóbbi 
hónapok súlyos megpróbáltatásai után immár kezd 
jobbra fordulni a spanyol régens-királynő helyzete. A 
nagy népszerűtlenség, mely a háború szerencsétlen 
esélyei miatt környezte, tűnőben van és a spauyol nép 
rokonszenve kezd újra visszafordulni a martyr-királyné- 
lioz. Napról-napra szaporodnak az erről szóló tanúság- 
tételek és egymást érik a királynéhoz intézett üdvözlő- 
meg liúdoló-föliratok. Az utczáu is, ha kikoesizlk, foly­
tonos ovácziókban részesítik a királynét. A minap is 
igy történt, mikor a királyné a királyijai együtt séla- 
kocsizást tett Madridban, a nélkül, hogy erről előbb a 
rendőrséget értesítették volna. A kocsi a vásártéren haj­
tott keresztül, hol épen abban az időben javában folyt 
az adás-vevés, de mikor a királyné kocsija feltűnt, vége 
szakadt a vásárkodásnak és az egész néptömeg zugú 
éljenzéssel ünnepelte a királyt és a királynét. Sokan 
virágbokrétákat dobtak' a kocsiba és még akkor is soká 
hangzott az éljenzés, mikor az udvari kocsi már eltűnt 
a vásárosok szeme előtt.

— A gödöllői Erzsébet-szobor bizottság, mint 
értesülünk, élénk tevékenységét fejt ki czéljának meg­
valósítása érdekében s e mozgalmat a legmagasabb 
körükben is élénk figyelemmel kísérik. A bizottság érte­
síti a közönséget, hogy az adományokat egyszerre fogja 
nyomtatásban nyugtázni, akként hogy abban minden 
adakozás külön meg lesz említve.

— Az lglói csata évfordulója. Igló város tör­
vényhatósági bizottsága — mint tudósítónk táviratozza — 
ma tartott ülésen elhatározta, hogy az igló! csata 50 
éves fordulóját február hó másodikén megünnepli. A 
törvényhatóság diszülést fog tartani, a melyen alkalmi 
beszédben méltatják az ötven évvel ezelőtt végbement 
eseményt. A gimnázium tanári kara és ifjúsága is 
nagy ünoepélylyel készül megülni a nevezetes 
jordulóját.

— Az egyetemi kör bezárása. Az egyetemi kör 
ügye befejezéséhez közeledik a mennyiben az ifjúság 
az egyetemi tanács közölt felmerült különbözetek, úgy 
Játszik rövid idő alatt ki lógnak egyenlítődni és a kürt 
újból megnyitják. Dr. JUihulkovics Géza a tudomány 
egyetem rektora ma délelőtt fogadta Litdvigh Rezsőt 
az ''egyetemi kör elnökét, a kinek kijelentette, hogy igep 
meg van elégedve az ifjúság viselkedésével és megígérte, 
liogy az egyetemi kör .újból való megnyitását pártolni 
fogja az illetékes helyen, Feltételül tűzte ki azonban 
azt, hogy á vezetőség nyújtson garancziát arra, hogy 
áz egyetemi körben sbtnminemü politikai összejövetele, 
kot,1 vagy ily ezéiu VgjtilésekeU engedélyezni „nem fog 
Miután azonban k'kör alapszabályaiban több homályos 
pont van, hajlandó ennek átalakításához is hozzájárulni. 
Budvtcjh Rezső mefeigA le, • hogy elkészíti az -uj alap- 
szabályukat, melyek tisztán és érthetően lógjak megje­
lölni az .ifjúság jogait. A rektor ezenkívül azt is- meg­
engedte, hogy eltekintve a kür, felfüggesztésétől, az ifjú­
ság hivatalos lapja az «Egyetemi Lapok» zavartalanéi 
megjelenhessen.

— Kisiklott vonat. A bodavülgyi vasúti vonalon, 
Ecseg közelében — mint miskolezi levelezőnk távira- 
tozza — ma éjjel a személyvonat több kocsija kisiklott, 
Emberben nem történt kár. A vonat vesztegel.

— Szerencsétlenség egy nyomdában. A nagy­
szebeni könyvnyomdában, mint bennünket értesítenek, 
tegnap borzasztó szerencsétlenség történt. AZ elektromo­
toros 'gyorssajtdnál a gépmester utasította az egyik liajtó- 
gatoieányt, hogy egy elszakadt fonalat á gép alatt varrjon 
össze. Mielőtt a fölszólított munkásnő á parancsot tel­
jesítetté Volna, Geigér Paula ségédmubkásnő a gépkocsi 
és a kinyomott lapok számára való asztal közé bújt. A 
gépmester nem látván még maga mellett a fölszólított 
leányt, nem állította meg a gépet. Geiger Paula föl­
emelte a .fejét, de ugyanabban a pillanatban visszajött 
a gépkocsi és a leány fejét úgy az asztalhoz lapította, 
hogy a szerencsétlen teremtés szörnyét halt.

— Megégett uriasszony. Pécsről borzalmas sze­
rencsétlenség birét hozza a távíró. Mndorffy Pétert, a 
pécsi nemzeti színház kitűnő baltáját megrendítő csapás 
érte. Ma délben anyósa Tájkerty Miklósáé honvédszázados 
özvegye saját lakásában, a hol betegen feküdt, elégett. 
Az ágy mellett egy gyertya égett, ettől gyulladt meg a 
takaró, majd pedig az ágy. Tájkertyné, — a ki mor- 
fininista lévén, igy teljesen erőtlen volt — nem me­
nekülhetett. Valószínű azonban, hogy öngyilkossággal 
akart szenvedéseitől szabadulni, mert szobájában sohg 
sem volt gyertya és azt maga vitte be a szobába, mi­
alatt Andorffy és neje a színházi próbán részt vettek. 
A holttestet holnap felbouezoiják.

_ Gabonatolvajok az Al-Dunán. Sehol annyi
tolvaj nincs, mint Romániában s gyakori dolog, hogy 
az aldunai gabonaraktárakat vagy gabonát szállító 
hajókat megrohanják és kifosztogatják az úgynevezett 
gabonatolvajok. A galaczi kikötőben is történt a napok­
ban ily természetű, bár a rendesnél nagyobbszabásu 
lopás. A tolvajok megrohantak egy gabonát szállító 
hajót és a rajta levő személyzetet kötelekkel a hajón 
levő gyürükhez kötötték s a gabonának jó részét égy 
másik hajóra átszállították. A lekütözött embereket min­
denekelőtt megfélemlítették a tolvajok azzal, hogy ki- 
végzik, ha lármát csapnak. Tizenkét ember leküdt a 
földhöz kötve, mig egy alig néhány emberből álló 
tolvajcsapat kifosztogatta a hajót. Egy dobrudzsai újság 
azt írja, hogy a tolvajok az Al-Dunan lehetnek körül­
belül kétezren.

— Szédelgő házaspár. Pozsonyban sokat beszélnek 
most egy különös házaspárról, mely egy ideig ott élt és 
viselkedésével nagy feltűnést keltett. Becsből jöttek és 
/freier Sándor és neje név alatt egy előkelő szállodá­
ban vettek lakást. Eleinte csak úgy szórták a pénzt és 

nagy hitelt szerzett nekik a kereskedőknél. Ki is 
használták ezt a hitelt és — elég különösképen — épen 
kerékpiirkereskedőknél csináltak tetemes adósságokat, 
mert az asszony szenvedélyes kerékpározó volt és sze­
retett mindig más-más kerékpáron menni. Egyszer az­
után eltűnt a házaspár, nagy sereg hitelezőt hagyva 
hátra, a kik a törvényszékhez fordultak panaszukkal. A 
nyomozás megállapította, hogy a szenvedélyes kerékpá­
rozó hölgy valamikor czirkusz-lovaruö volt és nemrég 
hirdetést telt közzé a lapokban, olyan férjet keresve, a 
ki hajlandó tőle nyomban az esküvő után elválni. E 
csekély szívességért persze dijat is Ígért : örökségének a 
felét. A hirdetésnek volt foganatja, a mennyiben egy 
Breier nevű bécsi rendőrhivatalnok és volt katonatiszt 
késznek nyilatkozott, hogy az oltárhoz vezeti. Az esküvő 
in 'glürtént, hanem az örökségből nem lett semmi, ám 
a jeles pár ugyiátszik, mégis jól megértette egymást, 
mert együtt maradtak és együtt űzték szédelgéseiket, 
mig nem most horogra akadtak.

— Belratások a bábaképzöben. A budapesti m. 
kir. bábaképzőben (Vili. Bükk Szilárd-utcza 34.) a jövő 
hó elsején kezdődik a behatás a második félévi tan­
folyamra, mely február 1-jétől juuius végéig tart. A föl­
vétel feltételei: 20— 40 éves kor, irni-olvasni tudás, er­
kölcsi, egészségi és illetőségi bizonyítvány. A tanulók 
sajat költségükön élnek, de tandíjat nem fizetnek. Az 
oklevél busz forintért .váltható ki.

— Elhamvadt község. Lőcséről jelentik, hogy 
Kravany községet tegnapelőtt a tűzvész teljesen elham­
vasztotta. Óriási szélben gyűlt ki egy lakóház és a tü­
zes zsarátnokok szerte röpültek a levegőben, lángba 
borítva egyszerre több épületet. Az oltási kísérletek 
hiábavalók voltak, mert a tűz feltartóztathatatlanul ter­
jedt. Hatvannyolcé lakóiváz, kilenczvenkét mel­
léképület, nagymennyiségű gabona és takarmány pusz­
tult el a tűzben. A tűzvész nyolezvan családot 
tett hajléktalanná, kik valamennyien a legnagyobb 
nyomornak néznek elé tél derekán.

— Pótló előadások a műegyetemen. A műegye­
tem rektora, hogy a képviselőhaz előtti tüntetések kö­
vetkeztében volt kénytelen szünet mulasztásai kipótol- 
tassaiiak, elrendelte, hogy a második félév két első 
hetében, vagyis február 4-ig az első félév órarendje 
marad érvényben. Ezzel meg lesz adva a mód, bogy a 
mulasztottakat úgy a tanárok, mint a növendékek pó­
tolhassak. A behatások azonban a rendes időben lesz­
nek, s a második félévi órarend február 5-én lép ér­
vénybe.

— Az újságíró-sorsjáték második húzása e bő 
17-én lesz a Lipút-utczai uj városház közgyűlési termé­
ben. Halmos János székes fővárosi polgármester szives 
előzékenységgel engedte át a budapesti újságírók 
egyesületének e czélra — még pedig a még hátra­
levő mind az öt búzásra — a közgyűlési termet, hol 
az érdeklődő közönség is megjelenhetik. A sorsjáték 
iránt egyre fokozódó érdeklődés nyilvánul s a közönség 
nagyban vásárolja a sorsjegyeket, melyek tudvalevőleg 
az összes búzásokra érvényesek és 50 krért mindenütt 
kaphatók.

— Megrendazabályozott masazörök. Minthogy 
az utóbbi időben nagyon clszaporodott azoknak a 
masszőröknek a száma, a kik kevesebb szakértelemmel, 
mint vállalkozási képességgel birva, a pacziensnek sok­
szor kárt tettek az egészségében, a helyett, hogy meg­
gyógyították volna : a belügyminiszter szabályrendeletet 
adott ki a masszőrök megrendszabályozására vonatkozó­
lag. Az összes törvényhatóságok ugyanis, körrendeletét 
kaptak, melyben a belügyminiszter elrendeli, hogy a 
diplomátlan masszőrök csakis orvosi utasítás, fölügyelet 
és felelőssé mellett masszálhatnak s nemesebb testrészt 
pedig, mint például a szemet, egyáltalában nem szabad 
masszálniok. A ki a rendelet ellen vét, kihágást követ 
el s a büntetése tizenöt napig terjedhető elzárás és száz 
forintig terjedhető pénzbírság. A rendelet a hivatalos 
lap mai számában jelent meg.

— Gyilkos talmudlsta. Ritkaság számba megy, 
hogy a békés természetű zsidó talmudisták kárt tegye­
nek valakiben. Most. Nagy-Szőllősről azt jelentik, hogy 
a mull éjjel halálos verekedésben került össze két 
bother. Legmán Sz. és Róth Sándor gürnöri talmu­
disták Huszton voltak együtt. Régi haragból . támadt 
köztük a végzetes szóváltás, miközben Róth fölkapott 
egy bunkósbotot és olyat vágott le Legman fejére, 
ho»y ez menten összerogyott és fél óra múlva meghalt. 
Róth Sándort, a ki önként jelentkezett, beszállították a 
pi.-szigeti fogházba. r ..

— Letartóztatott rablóbanda. Érdekes fogást tett 
_ mint nekünk tdviratozzák — a nagybecskereki rend­
őrség. Letartóztatott egy tiz tagból áljó rablóbandát, 
melynek tagjai éjjelenkint felfegyverkezve raboltak és 

i_há ellenállásra találtak, a gyilkolástól sem rettentek 
- vissza. A banda vezére egy Veszprim Stéva nevű 
I paraszt, a ki tizenhét evet töltött a fegyházban.

— Megfagyott emberek. Mig nálunk szinte tavaszi 
az időjárás, addig Gsehországhan nemcsak óriási hava­
zások -vannak, de a hideg-is rendkívül szigorú, Most 
egyszerre három megfagyott emberről érkezik onnan 
hhy.'Az egyik OiegfogyotL embernek. Ober-Polaun mellett 
találtak reá a holttestére. Éltes ember volt, a ki egy 
kézi szánkón dohányt és szivart hozott a városból. Út­
közben a fáradtság miatt leült, elaludt és többi- nem 
ébredt fel. A másik eset- Hehenelbeben történt, a he! e 
hónap 4-én a hazatérő takácsok az utón egy megfa­
gyott ember félig behavazott holttestére bukkantak. A 
szigorú tél harmadik áldozatja egy ütvén éves munkás, 
a ki a minap ittas állapotban Podjebradból Klukba ment, 
az utón leült és. alvás .közben megfagyott.

Rövid hírek. Győrén Novácsics József, 
korcsmái verekedés közben Kovács Mihályt úgy 
találta nyakszirten szúrni, hogy a szerencsétlen 
emlper szörnyet halt. — Feketebátoron Bondár 
Ferencz, gyógyíthatatlan betegsége miatt fölakasz­
totta magát. — Aradon Orvos Endre tanuló 
olyan súlyos égési sebeket szenvedeti, hogy élet­
halál közt lebeg. — Kis-Jiecekereken a vas­
úti állomás pénztárát ismeretlen tettesek kirabol­
ták és 152 forintot elloptak. — Cscyén Xugy 
Villibald, a fonóban, verekedés közben úgy vágta 
főbe Szemén Jánost, hogy másnapra meghalt.

-- A szocziallsta pártvezetöseg jelentése. A
rendőrség tudvalevőleg betiltotta a szocziuiisták kon­
gresszusait úgy Czegléden, mint Budapesten. A szoczia- 
lista pártvezetőség tehát a helyett ma egy jelentést 
küldött szét a különböző szervezeteknek, melyben igen 
érdekes adutok foglaltatnak, mert beszámol a párt múlt 
évi működéséről. A jelentés mindenekelőtt megállapítja, 
hogy a földmivelők mozgalma nem volt sikertelen, 
mert a sztrájk 89 helyen eredrnénynyel járt s a robot- 
munkát majdnem mindenütt eltörölték. A szoczialista 
pártnak jelenleg már 600 községgel van összeköttetése 
s a párt legnagyobb erejét a fülumivclő-mozgalom ké­
pezi. A jelentés azután áttér az iparosmunká­
sok mozgalmára s felsorolja a nullt évben lefolyt sztráj­
kokat, A múlt évben több mint 50.000 munkás sztráj­
kolt. A szak-szervezkedés haladásának igazolásául fel­
említi, hogy a múlt évben 11 uj szak egylet alakult. 
Felemlíti a gyűjtés-betiltásokat, melyeknek eredménye 
nem lett, mert bár néhány száz munkást bezártak 
tiltott gyűjtés miatt, a többiek áldozatkészsége nem csök­
kent. A múlt évben 245.000 röpiralot terjesztettek el 
a munkásság között. Érdekes az üldözések statisztikája 
is. E szerint a múlt évben a csendőrök megöltek 44 
munkást, megsebesítettek 114 munkást. Vizsgálati fogság­
ban volt 259 munkás, cltolonczoltakés kiutasitot!ak216-ot. 
Börtönbüntetést kaplak 46.985 napot s az összes elíté­
lések 62.895 napol, vagyis 171 évet és 80 napot tettek 
ki, ezenfelül 33.504 korona pénzbírságot róttak ki. A 
hatóság a múlt évben 28 egyletet oszlatott fel. A part 
bevételei a mull évben több mint 60.000 koronát tettek 
ki, a kiadás ugyanannyit. Ebből a börtönben sínylődök 
csaladjainak 616 koronát adtak, a kiutasítottak család­
jainak 1178 koronát. A bevételek a gyűjtések betiltása 
óta nagyban emelkedtek. A jelentés végül bizalmat fe­
jezi ki, "iiogy a párt ezentúl is azon mértékben fog 
emelkedői, miut eddig.

— összeérett cselédleány. A petróleummal való 
könnyelmű bánásmódnak megint áldozatul esett egy 
cselédleány. Az Egressy-ut 4. szám alatt ma este hat 
órakor egy Deák Paula nevű ó-lurai, 31 éves cseled- 
leány tüzet rakott, még pedig úgy, hogy petróleummal 
gyújtott alá. A ruhája tüzet fogott s a szerencsétlen 
igen sulvos égési sebeket szenvedett. A leányt a kór­
házba vitték.
, A betörő Inas. Brassóban — mint onnan táv­
iratozzék — elfogtak egy Petraca Florea nevű embert, 
kit a kir. jár.isbirőság kabátlopus miatt 14 napi fogházra 
télt. Ma kiderült, hogy Petruca Florea ugyanaz a hír­
hedt betörő, a ki Budapesten a gazdája, Dárday Sán­
dor állami számvevőszéki alelnök kárára nagyobbszerü 
ékszerlopást követett cl és azután megszökött. Petruuát 
ma kisértek át a kir. ügyészséghez, miközben meg akart 
szökni. Az őr utána lőtt, mire Pclruca, kit a iü. nem 
talált, megadta magát.

= Balekfogó olaszok. Sokszor volt már szó azok­
ról az olasz szélhámosokról, a kik honfitársaik ügye- 
fogvotiságát és hiszékenységét felhasználva egyre-másra 
kifosztogatták azokat. Égy jól szervezett banda működött 
igy nemcsak Budapesten, hanem Becsben, Münchenben 
s másutt is. A bécsi rendőrség legutóbb hármat elfogott 
közülük. Az egyik Rosetti Henrik még most is el van 
zárva, a másik kettőt: SpiritelU Luigit és Leáll 
Evnngelit azonban kénytelen volt szabadon bocsátani, 
mert a károsok időközben elutazlak s tagadásukkal 
szó ' ben szembesítésre sem kerülhetett a dolog. A három 
jómadár Budapesten is több csalást követett el, de 
panaszosok elszélcdiek s mert 
is veretlen, a szélhámosok ellen 
folytatni.

A rendőri sajtóiroda hírei. Halai az ut- 
czán Ma délelőtt egy öreg ember bement az egyik 
Károly-köruti ruliakereskedésbc, a hol bevásárlást letL 
Csomagjával a muzeum-körut felé tartott, s a mikor a 
Király-körűt 14. sz. a. Ii.-iz elé ért, hirtelen összeesett s 
meghalt. Beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.
_i'dz egy boll ban. Tegnap késő este Friedmann
Farkasnak István ut 27/a. sz. a. levő rövidáru üzletében 
tűz támadt, mely majd az összes árukészletet elham­
vasztotta. A tűzoltók hamarosan a helyszínére érkeztek, 
de akkor a bázbeliek eloltották a tüzet. A kár igy a 
1850 írtra tehető.

tartózkodásuk helye 
nem lehet az eljárást

A puchói foltiesur irodája.
— Az Kguetcrtés tudósítójától. —

A puchói földesül- . . . Azt biszszük a világ még jól 
emlékszik erre az urra, a kiock a viselt dolgai néhány 
év előtt nagy feltűnést keltettek.

Jankovich Gyulának hívják. Előkelő famíliából való, 
ó megjelenésű és müveit ember, a kinek valamikor 
nem csekély vagyona volt, a melyet azonban igen ha­
marosan elvert. Nagyúri, költséges passziói voltak, me­
lyek csak úgy nyelték a pénzt, miért is hát nem csoda, 
ha Jankovich egy nap arra a kellemetlen fölfedezésre 
jutott, hogy immár semmije sincs.

De mert a szokásairól, nagyúri élvezeteiről lemon­
dani se nem akart, se nem tudott, hát kereste a mó­
dot, hogy miként juthatna ismét pénzhez. Es meg is 
találta a módját. Volt neki a felső-magyarországi 
Pockán valami kis birtoka még, az utolsó maradványa 
a hajdani vagyonnak. Oda visszavonult, hogy — dol­
gozzék.

A munkálkodása pedig abban állott, hogy egy egész 
tömeg levelet irt a legkülönfélébb budapesti és külföldi 
ezégeknek, mindegyiknél nagy mennyiségben rendelvén 
meg árukat. Rendelt zongorákat, rendelt gazdasági 
gépeket, rendelt kávét bálszámra, meg az isten tudja, 
mi mindent, azért, hogy ezeket a hitelbe kapott porté­
kákat aztán potom áron eladja.

Az üzletemberek lépre mentek, mert a puchói földesur 
megrendelő levelei igen bizalomgerjesztők voltak. Hogyne ? 
Angol merített papiros és a papiros egyik sarkában ne­
mesi czimer, alatta pedig ez a felirás:

PUCHÓI URADALOM. - HERRSCHAFT PUCHO.
A legkevesebbnek jutott eszébe, hogy gyanakodjék, 

hogy tudakozódjék, és Jankovich Gyula hónapokon át 
folytatta néhány ágens segítségével a bevásárlásait, ma­
gyarul szólván : a kereskedők becsapását, mígnem végül 
is a rászedett emberek felfedezték, bogy miféle urada­
lommal van dolguk és csalás miatt tömegesen tettek 
feljelentést Jankovich Gyula meg a segítői ellen.

Jankovich akkor nagynehezen kibuit a bajból, 
folytatta az Özeiméit más módon. Valami

De
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zási vállalatot» kezdett, a mi a hazai fürdőknek az 
agenturája lett volna. A Dreher-palotában elegáns be 
rendezésű irodát nyitott és egy balneologiai szaklapot 
is indított. Csakhogy a vállalat nem ütött be, épenség- 
gel nem ütött be és Jankovich egy nap hát ismét be­
csukta a boltot.

Jó ideig aztán nem hallatott magáról semmit se, de 
pár hónap előtt ismét feltűnt a fővárosban.

— Miből élhet ez az ember ? — kérdezgették ma­
gukban az emberek, a kik ismerték a múltját. — Miből 
él. mivel foglalkozik ?

Hát abból élt, hogy a király-ulczában nagy forgalmi 
irodát nyitott. Pazar fényűzéssel rendezte be a helyisé­
gét (igy jobban lehet gimpliket fogni, mint holmi egy­
szerű bureauval) és nagy garral hirdette, hogy az inté­
zet közvetít vételeket, eladásokat, szerez pénzkölcsönőket 
váltóra, birtokra.

Balek mindig akad az ilyen vállalatok számára. Egész 
sereg ember kereste föl az irodát, a hol megígértek 
nekik mindent, csak azért, hogy bizonyos előlegeket 
préseljenek ki belőlük. A vállalkozásnak az lett a vége, 
hogy megint egy tömeg följelentés történt Jankovich 
ellen csalás miatt s az egyszer a szélhámos nem is má­
szott ki a hínárból. Börtönbe került.

Csak igen rövid idő előtt lett ismét szabaddá. De 
Jankovichnak nem sokáig volt nyugta. Egy nap a csö­
möri-ut IC. számú ház kapuja fölölt megjelent egy im­
pozáns czégtábla :

ELSŐ MAGYAR FORGALMI IRODA.
És Jankovich folytatta ctt, a hol elhagyta, mielőtt 

börtönbe került. Kétszobás irodát rendezett be, a helyi­
ségben csupa faragott íróasztal és szekrény, selyem- és 
plüss-butor, nehéz szőnyegek . . .

Ennek a forgalmi íródénak is az volt az állítólagos 
czéíja, hogy birtokok, házak, üzletek, ingóságok adását, 
vételét közvetítse, hogy jelzálogkölcsönöket eszközöljön 
ki, avagy személyhitelt szerezzen «katonatiszteknek és 
biztos állású embereknek».

Hogy a dolog minél impozánsabb legyen, Jankovich 
több embert alkalmazott az irodájában. Semmi szükség 
se volt ugyan rájuk, de hat a «felekre» jobb benyo­
mást tesz, ha olyan irodába lép be, a hol azt látja, 
üogy egy egész sereg ember nagy buzgón dolgozik. 
Volt az alkalmazottak közt egy Krausz Ede nevű 
ágens is, a ki egészen olyan kaliberű férfiú, mint a 
princzipálisa.

Ha akadt hiszékeny ember, a ki az irodába Leállított 
valami üjryes-l ajos dolgával, azt alaposan megpumpol- 
ták, irás díj, eljárási költség czimén előleget srófolván 
ki belőle.

Aztán — hát aztán egyszerűen nem törődtek
tovább se vele, sem az ügyével.

A napokban az igy becsapott emberek közül többen 
följelentést tettek a rendőrségnél úgy Jankovich, mint
Krausz ellen.

A főkapitányság nyomban megindította a vizsgálatot 
és házkutatást tartott a forgalmi irodában, a hol az 
irományokat és könyveket mind lefoglaltak.

Jankovichot és Krausz Edét a rendőrség kihallgatásuk 
után letartóztatta. Dv valószínű, hogy még több em­
bert is elfognak, nevezetesen, hogy többet a Jankovich 
Gyula ágensei közül tartóztatnak le.

Eddig tizennégy följelentés történt, bár kétségtelen, 
hogy a becsapottak szama jóval nagyobb.

Országban, Belgiumban nem haszonszerzés czéljából 
rótták ki a kerékpáradót, hanem ott az állam a befolyt 
kerékpáradót külön kerékpáros utak építésére fordítja.

Azon nézetet, hogy a sportadó fényűzés! adó, csak 
olyan egyén valhatja, a ki a sport-fogalommal absolut 
nincs tisztában.

Eltekintve attól, hogy a sport-fogalomnak nagyon 
is tág és rugalmasan nyújtható körébe a legtöbb 
egyénnek kerékpározása egyáltalában nem sorolható be : 
még mindig nyílt kérdés marad, hogy egyáltalában he­
lyeselhető-e a sportok megadóztatása.

A sportadó a fényüzési adók fogalmi elemeit sem 
foglalja magában. Bármely sport fáradsággal, nehézség­
gel, erőkifejtéssel jár, mely élesíti a szemet és fület, 
fokozza a figyelmet s ezzel kapcsolatban nőve i a lélek­
jelenlétet is.

Mindez talán csak nem fényűzés!
A fényűzés alatt szükségtelen, nélkülözhető költe­

kezést értünk, a testi mozgást, gyakorlatot a szabad leve­
gőn azonban szükségtelennek nélkülözhetltnnek 
nem tartjuk.

Általában pedig az összes adók jellemvonása az, hogy 
a jövedelmeket adóztatják meg, Budapest fő- és szék­
város törvényhatósága miben találja, hogy a kerékpáros 
mayának a kerékpározással tökéi szerez, nem tudjuk.

Ha a kerekpár-sportnak amúgy is kezdetleges állapot­
ban levő elterjedését már csirájában elfojtják, úgy az 
ezen adóból befolyó jövedelmek még arra sem lesznek 
elégségesek, hogy abból az adóbeszedö s ellenőrző kö­
zegeket javadalmazzák.

Kívánatos volna, bogy a megtartandó tiltakozó gyűlé­
sen minél nagyobb számmal jelenjenek meg az érde­
kellek s a demonstratív fellépést bizonyára siker fogja 
koronázni.

== Farsang. A Karl W. Pichler és tsa ezég 
Becsben ( V., Mariahilferstrasse 7H/B.) kívánatra bárkinek 
megküldi k. pts farsangi árjegyz- kel mindenféle kotillonok, 
túrok és rendjelek, sapkák, álarczck stb. slb.-ról. Bő­
vebben a mai hirdetés.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínházban Langmann munkás-drámá­

jának, a «Szegény emberek» nek holnap, pent- k dél­
előttre hirdetett jelmezes főpróbája közbejött akadályok 
miatt elmarad s a főpróbára kiadott meghívók érvény 
télének. A darab első előadása szombaton lesz.

— Darabváltozás az operában. A magyar királyi 
operaházban ina este az előre hirdetett «Aida» helyett, 
Vasquez asszony betegsége folytan «A zsidó uó» ke­
rült előadásra. Hogy ma darabváltozás volt, e már- 
már természetes, ezt a közönség már megszokta. Ezek 
után bizony kár a heti műsort a sziulapra fölvenni, 
miután az amúgy is csak íhuzorius v .la,ni.

— Ellök a vígszínházból. Gondinet bohózat:.hói, 
a Godu:d es Bodard-bői megkezdték a vígszínház­
ban a színpadi próbákat. A frauezia bohózat bemutató 
előadását még januárban megtartjuk. Pinero-nuk A 
második feleség ez inni színmüvében Lánczy Ilka 
fogja a czimszen pet játszani.

— Bfemzeti színház. Csillag Teréz hirtelen meg­
betegedése miatt Somló «Királyi házasélet» czimü vig- 
játékának holnap, péntekre hirdetett előadásán Gabriella 
szerepét J\'ugy Ibolya vállalta el ; az apród szerepet 
pedig Ligeti Juliska, a nemzeti színház e hcdvelt ifjú 
tagja, fogja játszani.

SPORT.
— A budapesti korcsolyázó-egylet versenyképes

tagjai részére kút trainer! szerződtetett az idei idényre. 
A gyorskorcsolyázáshoz Max Fábiánt, a mükorcsolyá- 
záshoz Briber t Győzőt. Mindkettő m r megkezdte mű­
ködését s gondosan ieiügyelnvk a trainirozókra, kik a 
nagy jégpályán naponta szép munkai végeznek.

— A fiav< si jégpálya. Davosban az állandó jég­
pályán már összegyűltek az európai keresőiyabajnok- 
sagok komoly jeiölijei s naponta nagyban irmniroznak 
a Davosban telelő nagyszámú vendegek élénk erdekiúduse 
mellett. Ott vau mar ez idő szerint a többek közt 
Volleniveider a pétervári amateur sportegylet kikül­
döttje. Edington, Li ezen evben az angolokat iogj.i 
képviselni, s Üestiund a tavalyi világbajnok is. A lo 
érdeklődést természetesen Üestiund a tavalyi világ­
bajnok kelti s általános a vélemény, hogy az iuen is ő 
viszi cl a babérí. A műkorcsolyázók közül ott vau a 
berlini Gondun t-s a bécsi Lettner, ki az idén elő­
ször verseny zik elsőrangú telekkel. Az eddigi dispozicziók 
szerint biztos rt szívevüknek tekinthetők Európa gyors 
korcsolyazás bajnokságában: Peder üestiund, J. C. 
Greve, K. A. JOjukoff, E. YoíLenweider, G. Est­
land er és C. Lainylon. A ivü korcsolyázás bajnok­
ságában E. Byers, Balchuw, M. Górd an es E. 
Fellner.

Kerékpáradó.
Megírtuk, hogy e hú 15-é.i délelőtt 10 órakor Révay- 

utcza 18. szám alatti sport-helyiség beo a ke­
rékpárosok tiltakozó gyűlést tartanak a ktrékpáraüó be­
hozatala tárgyában. Mi teljesen indokoltnak tartjuk ezen 
gyülekezés czelját, mert ez az adónem minden tekintet­
ben igazságtalan.

Minden adónemről, mely az állampolgárok bizonyos 
osztályát terheli, kimutatható, hogy az adófizetés elle­
nében az adózók bizonyos ellenszolgáltatásban ré­
szesein k. Vájjon icszesülnek-e ellenszolgáltatásban a 
kerékpárosok ?

Ellenkezőleg minden rendelet, mely eddig a kerék­
pározásra vonatkozólag megjelent, egyenesen korlátozó 
irányú Tolt. Ki lettek tiltva a kerékpárosok bizonyos 
utazókról a nap egy meghatározott órajaban, a kerék­
párosok sebes .hajtását eltiltották az Andrássy- és 
Stefánia utakon, hogy a jármű adót nem fizető 
fogatukat közlekedésükben ne akadályozzák. Franezia-

FÓVÁROSI ÜGYEK.
— A mai tanácsülésből, A javadalmi díjjegyzék 

tárgyában érkezett belügyminiszteri leiratot a tanács a 
pénzügyi és gazdasági bizottsághoz telte át vélemény- 
adás végett. — A pénzügyi ügyosztálynak a jávdafogla- 
hisi dijak megváltoztatására vonatkozó javaslatait a ta­
nács ma elfogadta. — Az uj járvány-barakok elkészülte 
folytán a IX. kerületben a markotányos- és tüzultó- 
utczák sarkán levő régi kolerabarakok szükségtelenné 
válván, a tanács ezek lebontását elrendelte.

— A székesfőváros képzőművészet! bizottsága 
ma dúiután ülést tar:ott Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester elnökiébe mellett; előadó Ahnády Gézá ta­
nácsjegyző volt.

Rónay Károly fővárosi ügyvéd, mint néhai Milla- 
eher Lajos végrendeleti végrehajtója, elő terjesztést tett 
a Mill:eher féle diszkül léte.-itése tárgyában. MilUcher, 
volt budapesti polgár, a mint már említettük, 20.000 
irtot hagyományozott arra a czélra, hogy a budai rész 
valamely terén diszkutat állítsanak. A főváros a hagyo­
mányt elfogadta s megbízta a képzőművészeti bizottsá­
got a föltételek megállapítására. Ennek folytán ma el­
határozták, hogy a pályázati fölhívást a végrendeleti 
végrehajtó Írja ki a képzőművészeti bizottság részéről 
mogiillapitott Sí üvegezésben. A főváros és a végrendeleti 
végrehajtó két-két szakértő biraió tagol küld ki; a 
munka kiadásáról az utóbbi gondoskodik a tanács el­
lenőrzése mellett. A diszkutat a rendezés alatt levő 
budai vigadó-téren állítják löl.

Hollo Barnabás bemutatta a Wesselényi emléktábla 
mintáját, a mely azt a jelenetet ábrázolja, a midőn 
Wesselényi az 1838-iki nagy árvízkor menti a házak 
tetőire menekült embereket. A mintát némi módosítás­
sal elfogauták. Az emléktáblát a dunai kőpartnak a 
kishíd-utczával szemben cső részén helyezik el.

Kamermayer Károly volt polgármester arczképét 
Stett ka Gyulával fogjuk megfestetni.

A Ligeti-féle két szoborművel: kacsás leány és rákász 
fiú, a városligeti műcsarnok előtt levő parkba helyezik, 
arczczai a kocsi-ut felé.

Elvileg elfogadta a bizottság Farkas Miklós ajánla­
tát a humorisztikus tárgyú szobormű (nagy vuza, ala­
kokkal) elkészítése iránt; javaslatokat tesznek a tanács­
hoz a kivitel tekintetében. A mintát, a melyet Farkas 
bemutatott, szintén megszerzik.

Javasolja a bizottság, bogy a főváros vegye meg 
Mérvéi Viktor kezdő lestőnek a Budapest távlati képét 
ábrázoló festményét.

A főváros Bánffynál.
Budapest székes főváros törvényhatósági bizott­

sága jelent meg ma a miniszterelnöki palotában, 
hogy Banff y miniszterelnöknek atadja a díszpolgári 
On a elet. A gyülekezet, melynek elén Márkus Jó­
zsef főpolgármester adía at a miniszterelnöknek a 
kiváló mű becsű diszokrnányt, a városházáról in­
dult ki s tagja volt valamennyi kormánypárti 
városatya.

A miniszterelnökül, midőn a terembe lépett, a félkör­
ben felállított küldöttségi tagok meg-meguju!ó éljenzés­
sel fogadták. Az éljenzés lecsiiapultával Márkus 
főpolgármester a következő beszedet intézte a miniszter­
elnökhöz :

Nagyméltósápu miniszterelnök ur!
Kegyelmes urunk !

Budapest székes főváros törvényhatósága minden­
kor elismeréssel adózott a közéletnek munkásai iránt, 
a kik a haza és a trón szolgálatában maradandó ér­
den,eket szereztek, mindenkor köszönettel és hálával 
adózott azok iránt, a kik áterezve Budapest politikai 
es nemzeti hivatásának fontosságát, ot Budapest fej­
lődésére, szellemi es anyagi haladására irányzott nehéz 
munkájában támogatták.

A haza, a trón és a székesfőváros körül szerzett 
érdemekét kívánta Budapest székes főváros törvény­
hatósága megjutalmazni akkor is, a mikor múlt évi 
november hó 16-án tartott közgyűlésében magyméitó- 
sagodat a székes lőváros díszpolgárává megválasztotta.

Törvényhatóságunk ezen eltiatározásanak teszünk 
eleget, a midőn a díszpolgári oklevelet nagymeltósa- 
goon.ik ezennel ünnepélyesen átadjuk (Éljenzés); át­
adjuk mint jelet a tiszteletűik és a bucsülé-uek, a 
rm lylyel a székesfőváros közönsége m.gyméitósagod 
(gymi tulajdonságai iránt viseltetik ; mint jelét a kö­
szönetnek es a habinak, a melylyel a székesfőváros 
kü.öusege nagymeltós igodnak a közeiét leien és a 
székesiövarus körül szerzett kiváló érdemeirt adózik ; 
es mint jelet a bizalomnak, a melylyel a székesfővá­
ros polgárságának túlnyomó része riugyniéltósagodnak 
működését a jelenlegi nehéz viszonyok között is ál­
landóan kisen.

Kérjük nagy méltóságodat, fbgadja tőlünk kegyesen 
e kitüntetést, a mely m m ugyan külső lényénél, ha­
nem belső értékénél fogva — mert hisz fienne az 
ország fővárosának tisztelete, elismerése és bizalma 
nyilatkozik meg — bizonyára joggal kér magának 
helyet a kitüntetéseknek azon bosszú sorában, a me­
lyekkel nagyméltóságod közpályáján már eddig is 
méltán találkozott.

Meg vagyunk győződve arról, hogy nagyméltóságod, 
a miként értékük szerint méltányolja a jogokat, a 
melyeket ez okirat nagyméltósagodra, mint a székes 
főváros polgárára ruház, ép úgy teljes mértekben 
átérzi, sőt esüggedést nem ismerő lelkesedéssel és 
kitartással teljesiteudi a kötelességeket is, a melyek a 
széki s főváros minden egyes polgárának a szivébe 
kitörülhetlenül be vannak vésve: a kötelességeket, 
a melyeket a hazának, a trónnak és a székes fővá­
rosnak magasabb érdekei szabnak elénk.

S a midőn mint polgártársunkat lelkünk egész 
melegével üdvözölj űz nagyniéltósagodat a mi soraink­
ban, e nehéz kötelességek teljesítésére szivünkből 
kívánunk nagyméltóságodnak erőt, egészséget és ki­
tartást. (Éljenzés.)
Báró Bdnfjy Dezső miniszterelnök erre követ­

kezőleg válaszolt:
Méltóságos főpolgármester ur! Igen tisztelt urak* 

Budapest székes főváros polgárai, képviselő-testületéi­
nek tagjai, nekem a megtiszteltetés folytán ez ídÓ 
szerint — méltóztassanak megengedni, úgy mondom
— polgártársaim! (Éljenzés.;

A szeretet, a tisztelet és bizalom kifejezéseként, 
mint méltóztatott mondani, hozzák a díszpolgárrá 
történt megválasztásomról szóló ezen oklevelet, melyért 
méltóztassanak őszinte kőszőnetemet és hálámat fo­
gadni el.

Az ember születésénél fogva véletlenül lesz illetékes 
egy községben, egy városban, lesz annak polgára* 
Szerencsés az, a ki egy tekintélyesebb, nagyobb jelen­
tőségű helynek polgáraképen születhetik, vagy ilyen­
nek illetőségét nevezheti meg; de rendkívül nagy ki­
tüntetés az, ha a közbizalom, a szeretet, a tisztelet 
hozza az embernek a polgári jogot és hozza olyan 
helyről, mint a milyen kétségtelenül első Magyar- 
országon, Budapest székes fővárosa. (Éljenzés.)

Ezen legmesszebbmenő kitüntetés ért engem, midőn 
a szeretet, tisztelet és bizalom kifejezéseként megvá­
lasztván Budapest székes főváros díszpolgárává, ezen 
oklevél átnyujtásával most ennek ténylegesen, hivata­
losan adnak kifejezést. Hát kétségtelenül én erre igen 
nagy súlyt helyezek. Nagy súlyt helyeztem volna rá 
minden körülmények közt, bármikor jön is az, mert 
utoljára nem kicsiny dolog a legelső törvényhatóságnak 
díszpolgárává megválasztatni. De, nem tagadom, köt­
szeren, fokozottan nagyobb súlyt helyezek reá akkor, 
midőn ez történt a legközelebbi időben, épen azon 
időben, midőn személyem, politikám, hivatalos állá­
som ellen a legádázabb harcz indíttatott meg és e 
politikai és társadalmi üldözés leggaládabb fegyverei­
vel támadtaitam meg.

Ezen pillanatban kétszeresen, fokozottabban helye­
zek rá súlyt és tudom értékelni, méltatni azon figyel­
met, azen bizalmat, azon tiszteletet, melyben része­
sültem, s tudom azt megköszönni; mert midőn egy­
felől a szén élyem iránt tanúsított jóakaratnak tekin 
tem, másfelől tekintem azt követett politikám, a kö­
vetett irányzat helyesléséül (Élénk helyeslés.), elisme­
réséül annak, hogy azon irányt, a melyet á jelenlegi 
kormány követ, helyesli a székes főváros nagy több­
sége. Az adott körülmények között megerősítést, sőt 
biztatást nyerek arra nézve, hogy ez irányt követve, 
Magyarország érdekeinek, a magyar állam nemzeti 
fejlődése érdekeinek teszek eleget, a mit helyesel a 
főváros polgárságának nagy többsége, azon fővárosé, 
a mely kétségtelenül, mint a magyar állam társadalmi 
és politikai életének focusa, kell, hogy a kiinduló, ki­
sugárzó pontot nyújtsa; kell, hogy helyeslésével a 
legerősebb igazolást adja míg. (Elénk helyeslés.)

Ezen nehéz viszonyok között, midőn őszinte hálával 
és köszönettel fogadom azon kitüntetést, a melyben 
részesítettek, méltóztassanak meggyőződve lenni, hogy 

jövőre is, az elfoglalt és követett iránytól el nem 
terve, törekedni fogok Magyarurszag nemzeti állammá 
fejlődése érdekében, addig, mig módomban lesz. (Lelkes 
éljenzés.), addig, mig hivatalos állásomból kifolyólag 
azt tehetem : miniszteri minőségemben, és azutau is, 
ha jönnek idők, mint egyes polgára Budapest székes 
fővárosának ezen irányt követni.

És azt hiszem, hogy e tekintetben egészen nyugod­
tan mondhatom, hogy az, a mit a főpolgármester ur 
mondott és a minek én igyekeztem ezen rövid sza­
vakban visszhangot adni, általánosan az ország né­
zete is (Igaz! Úgy van! Élénk helyesles.), hogy 
Budapest székesfővárosa helyi síi azon irányt, mely az 
ország erdekebeu van és azon magyar nemzeti álla u 
megalkotása érdekéből in aga jár eiöl ; maga jár élői, 
mint az értelmiségnek, mint a vagyonnak központja 
és gyuponlja, mint a mely m iga példájával igyekszik 
az országnak jó példát és irányt adni.

Es azt hiszem, hogy épen a inai pillanatban, mi­
dőn az ember igazán fajdalommal és rémülettel gon­
dol a helyzet komolyságára, kd szeres értéke van 
annak, ha az ország központja nem engedi magát 
elzavartatni a nyugodt megfontolás tervről, nem en­
gedi magát felizgattaíni hamis, téves, igazságtalan 
jelszavuk által (Zajos helyeslés.), hanem nyugodt 
magatartásával megmutatja az országnak is azt, hogy 
nyugodt magatartással kell a megzavart egyensúly 
közepette is biztodbmi az ország érdekeit és az adott 
körülmények között példát ad arra, hogy miként 
fogja fel a helyzetet az ország legutolsó községe is.

Es én azt hiszem, ha a jó példa, ha a jó hang, 
ha a jó irányítás Budapest, székes fővárosából indul 
ki, kevesen lesznek a megzavarKatók, kevesen lesz­
nek a félrevezethetök (Igaz! Úgy van !), mert a 
fccusból, a központból, mert a magyar állam székes 

fővárosából kiinduló hangulat irányadó, duutő, vezető 
fog lenni.

Azt gondolom, hogy e tekintetben már az, a mi 
a székes fővárosban történt, a jó irányt megadta, és 
azt gondolom, bogy a mi történni nem fog, példa 
lesz arra, hogy a vidéken se történjék.

Azt gondolom, hogy akármilyen nehezek a mai 
körülmények, akármilyen mérvben igyekezzenek egye­
sek, és talán többen is, a helyzetért való felelősséget 
a kormányra, a kormányt támoga'ó többségre hárí­
tani, Budapest székes főváros példája, mint az ország 
által löv tett megállapod;.s, megnyugvást fog nekünk 
adui arra nézve, hogy tisztában lehetünk az iránt, 
hogy a felelősség kit miként terhel.

Ki kell a mai helyzetből bontakoznunk, és én azt 
hiszem, a józan közvélemény lehetővé is teszi, hogy 
kibontakozzunk. Ezen kibontakozás munkájára vállal­
kozik. ez idő szerint is a kormány, és ezen kibonta­
kozás munkájának svgitségére, helyeslésére kell, hogy 
most, ezen alkalommal, midón szerencsém van itt 
az urakhoz, kérjem helyeslő támogatásukul.

Méltóztassanak meggyőződve lenni, hogy akár a 
békés megoldás lehetőségét fogjuk megtalálni, akár 
— ha ez, sajnos, esetleg megtalálható nem lesz — 
kénytelenek leszünk a legerélyesebb, a leghatározot­
tabb akcziót megindítani, lőtörekvésünk mindig az 
lesz, hogy a törvényes határokat meg tudjuk tartani 
hogy a törvények lehetőleg sérelmet ne szenvedjenek, 
hogy az alkotmány meg ne inogjon. Semmivel sem 
fogunk többet lenni, mint a mennyivel az adott kö­
rülmények között az ország érdekében feltétlenül 
tenni kell, de azt meg fogjuk tenni, mert kötelessé­
günknek tartjuk a rendet helyreállítani.

Én azt gondolom, hogy az egész ország érdekében 
van, az alkotmányos élet nyugalmát és rendjét bizto­
sítani ; én azt gondolom, hqgjf az egész orsz.tg pol­
gársága és mindenek felett "^Budapest székes főváros 
polgársága is ennek biztosítását kívánja.

Érre fogunk törekedni a békés megoldás utján ; 
erre fogunk törekedni, nem kétlem, bogy eredmény- 
nyel, ha erélyesebb rendszabályokhoz kell is nyúlni. 
Mindenesetre ezen a téren a főváros példája, a fő­
város helyeslese, a főváros támogatása első sorban 
döntő. Ezt reményiem, ezt kérem azoktól, a kik az ő 
szívességük folytán tiszteletüknek, szeretjüknek és 
bizalmuknak kifejezéseként engem díszpolgárrá válasz­
tottak : a maguk polgártársává.

Fogadjanak engem, mint ilyet, szívélyes barátsággal ; 
ezt kínálom én is, ígérve, hogy a mennyiben hivata­
los hatáskörömben, a mennyiben azonkívül is módom 
és alkalmam van, a főváros érdekeit, a főváros czél- 
jait szemmel tartani, szemmel kisérni, támogatni, 
mindig ott leszek azon tiszta meggyőződésben, hogy 
Budapest székesfővárosának fejlődése, mint egy nagy, 
erős, nemzeti magyar központnak a fejlődése az or­
szág érdeke, és ezen fejlődés erősbődésével az egész 
ország fejlődése biztosítva van.

Fogadjanak őszinte szívélyes jóakaratukba, a me 
lyet, kérem, méltóztassanak a jövőben is megtartani. 
(Éljenzés.)
A miniszterelnök beszédének befejezése után a főpol­

gármesterhez lépett és vele, valamint mindazokkal, a 
kik közelében voltak, kezet szorított. Ezután megnézte 
az egy asztalon fölállitot* díszoklevelet, a melynek fé­
nyes és ízléses kiállításáról ismételten a leghizelgŐbb 
kifejezésekkel nyilatkozott. A főpolgármester ez alka­
lommal bemutatta a miniszterelnöknek Jauernik Nán­
dort, a fővárosi nyomda igazgatóját, a gyönyörű mü 
tervezőjét. A termébe visszavonuló miniszterelnököt a 
küldöttség éljenzéssel kisérte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A müveit nők otthonának rendkívüli közgyű­

léséi a napokban tartották rneg Beszámolt első éves 
működéséről ez a valóban jótékony egyesület, mely nem 
a reklám-nagy dobján toborzottá össze híreit, de a kik 
megalapításán fáradoztak, igazán humánus eszme sze­
rény apostolai voltak. Elükön egy igénytelen egykori 
tanítónő, a ki nem azért buzgólkodik, fárad, mert tán 
feltűnni, szerepelni vágyik, de olyan nemes cz*'-l vezeti, 
a melyhez hozzájárulni úgyszólván erkölcsi kötelessége 
volna az egész müveit közönségnek. 1897 november 
havában kezdte meg működését az egyesület, még pedig 
olyan mostoha anyagi viszonyok közt, hogy valódi csoda 
számba megy, hogy nem deficzittel, de egy csekélyke 
megtakarított tőkével zárta le ezt az évet. Kitűnt az is. 
hogy daczára annak, hogy az egylet nem tekinti a 
vallázfclekezeti különbséget, támogatásához hozzá­
járullak maguk a katholikus papok is, köztük Magyar- 
őrseiig fenkölt gondolkozása főpapja: a herczegprimás 
is. Az arisztoktaták közt is akadtak pártoló tagok, de 
le^nelegebbeu a kereskedelmi osztály karolta föl és 
legtöbb indolencziát a hivatalnokok tanúsítanak. Ez 
igatzán különös, mert hát kinek áll inkább érdekében 
egy ilyen intézmény létesülése, mint a hivatalnoknak, a 
kinek halála után oly csekély nyugdijat húz özvegye, 
hogy valódi jótéteménynek tekintheti, ha Magyarországon 
is alakul olyan egylet, a hol befizetve szerény illetékét, 
otthont, családot talál az esetleg egyedül álló özvegy. 
Jelenleg nyolcz hölgy lakik benn a Szabóky utczai 
otthonban, a mely ma már — tekintve a tömegesen 
jelantkezóket — oly szűknek bizonyult, tiogy az intézők 
imMtatva érzik magukat egy tágahb fészekbe plántálni 
át ezt a családot.

— A Mária Dorothea egyesület tanítónői szak­
osztálya január lí-én, szombaton délután fél hat órakor 
Andrássy-ut 6ü, sz. in alatt ülést tart. Az üleseu bei ta 
Ilona «A tanítás nevelő czéljtUúl» fog felolvasást 
tartani.

— A magyar földrajzi társaság Erödi Béla 
elnöklete alatt nta az akadémiában felolvasó ülést tar­
tott, szépszámú hü.gyközöuség jelenlétében. Elsőnek 
Lóezy Lajos tanar egyik volt tanítványának, Gubányi 
Kmolynak levelét olvasta tel, a melyet MandsuorszagnóI 
irt. Unbanyi a felolvasónak buzdítására ment ki két ev 
eltAt Klímába, tiogy a kltinai vasútépítéseknél részt- 
vegyen- Sikerült is neki egy nagyobu vállalatba fogni a 
szil) -rntl vasút legtávolabbi szakaszán, Vladivosztok 
kikötő várostól mintegy knt. távolságban. Itt 28 
méternyi magas vasúti töltéseket épít és 28 méternyi 
mely bevágásban dolgoztat. Nagyon megkedvelték öt a 
kltinai munkásuk, mert jói bantk v lük és nem csalja 
meg őket. Ilire ment, hugy messze benn az erdőben 
van egy id' gen vállalkozó, a ki ne.n orosz, nem kan- 
Csukar és sohasem iszik. Magas állású crosz mérnökök 
hallgatják meg Unbanyi véleményei. Vladivusztukna 
Utálta jött a kltinai császári vasutak igazgatójának le­
vele, melyben mérnöki állást kínálták neki. A tnandsu- 
riai vasultarsrSíig elnöke, egy orosz pénzügyminisz- 
tenuiubeli elnök pedig egy alagút költségvetésének ki­
dolgozására kérte fel öt. Gubányi levele élénkéit vá­
zolja a rnaitdsttriai vadonban való magános életet. 
Ezut m Túrók Aurél tartott felolvasást Amerika műve­
lődéséről a Kolumbus előtti és utáni időkben. A felol­
vasásokat tetszéssel fogadta a közönség.

— A budapesti orvosok szövetsége nta déltil,.n 
tisztújító közgyűlést tartott babarcai Schwartzer Ottó 
elnöklisével az orvosegyesület helyiségeiben. Miután az 
elnök szives szavakkal üdvözölte az egybegyült orvoso­
kat, ur. 11 ulti Mii mér lólilkár terjedelmes jelentésben 
számolt lie a szövetség mull évi működéséről, kiemelve 
mindazokat az üdvös kezdeményezéseket, a melyek az 
orvosi tudomány, a tagok es a közegészségügy érdeké­
ben a szövetség kebeléből indullak ki. Sajnálattal emlé­
kezik meg dr. Müller Kalman miniszteri tanácsosnak 
az elnökségről való lemondásáról, de bizton reméli, 
hogy Bchwartzer Otto, a kiben a szövetség egyhangú 
bizalma egyesült, meg fogja valósítani mindazt, a 
mire emdj,' megadta as impulzust. — A pénztári je­
lentés eltogadasa után megalakították a tisztikart a 
következők, pen : Elnök babarczi ÜScIiwartzer Ottó, alelnö­
kiek : Ad.er Zaigmund es Elischer Gyula; főtitkár: 
Hültl Hümér; titkár: Waldmann Fülöp; jegyző: 
Drechsler Dezső ; pénztáros: Jurkiny Emil; gazda: id. 
Ulass Izor. A választmány tágjai leltek: Árkövy József, 
Erdélyi J;ik..b, Flescli N.mdor, Fodor Juzsei, Freumi 
Arthur, Fri ducii Vilmos, Ueilócty Zsigmoud, Hőgyes 
Endre, Ipp. u József, Je-ndrassik Ernő, Kel tesz Aha, 
Klein Eüiöp, LichUnauu Samu, Llebmaun Mór, Mugya- 
r wcs Miauén, Lisier Hugo, Fakozui Karoly, Rákosi 
Del,, KvCzey Imre, Rózsaü'y Alajos, Schermann Adolf, 
Sümegi Juzsei, Szikszay Sándor, Tauiícr Vilmos, Temes- 
vary Rezső, Varró lndar, Vladar Marton és Wem

— Az egyetemek kórház egylete janu.tr hó 
li-én este ti órakor a központi egyelem 1. számú tan­
termében közgyűlést tart. Az ülés napirendje a kővet­
kező : 1. Elnöki jelentés az egyesület állapotáról. 2. A 
műit évi zárszámadás tárgyalás* \és a számvizsgáló bi­
zottság megvalaszlasa. 3. Az egyesület ügykezelésének 
reluriiija, kapcsolatosan az igazgató elbocsátása ellen 
beadott leiebbezéssel. 4. Esetleges indítványok és inter- 
pellácziók.

— A magyar Jogász-egylet január 14-én, szom­
baton az ügyvédi kamara helyiségeiben (Szemere-utcza 
10. szám) felolvasó ülést tart. Ez alkalommal dr. 
Kolozsváry Bálint «A közszerzemény biztosításáról» 
fog előadást tartani.

— A berlini magyar egyesület e hő 7-én tar­
totta meg évi tisztújító közgyűlését, mely a berlini ma­
gyarság tendkivüli érdeklődése mellett folyt le. Az okot 
erre az szolgaitatta, hogy az elnöki tisztségre 3 jelölt volt, 
a régi elnök, Kraüsz Bernát hírlapíró. Tímár Dagobert 
főmérnök és Weinberger Jenó kereskedő személyében. 
A választásnál az egyesület előbbi érdemes elnökét 
Krausz Bernátot nagy szótöbbséggel választották meg 
újból. Alelnökök dr. Braun A. és Weinberger J. let­
tek. Az egyesület eddigi titkárát Kalmár Jenőt szintén 
újból választottak meg. Jegyző Borger Armin, pénz­
táros id. Braun A., könyvlatos Fisoáer L. Választ­
mányi tagok Freimann, Töröld, üchrin, Hirsch- 
ler M. es Herrufel-d Antal leltek.

— A Mirta-Bemete Boldogasszonykápolna 
egylet január lti-au, héttőn délután Itat órakor az 
erzsébetvárosi uj templotuepilési irodájának helyiségében 
választmányi ülést tért

— Az Erzsébet örötdmádás templom kisDizott- 
sága rna délután 3 órakor a katholikus-körben gróf 
Cziráky Jánosné és gróf Zichy Nándor elnöklete 
alatt ülést tartott. Az ülésen megjelentek : Pzllavic ei 
őrgrófné, Révay báróné, Rndnyánszkyné. Kisírni, 
gróf Szapáry István, Walter esztergomi kanonok. a 
herczegprimás irodaigazgatója, Várossy Gjula köt 
ponti szemináriumi kormányzó és Kanter K tro'y káp­
lán. A titkár bejelentette, hogy a templom alapja javara 
eddig 34.288 frt 23 kr gyűlt egybe. Az évi részletekben 
fizetendő ndománvok 1782 forintot tesznek ki. Összes 
pénz 36.071 frt 23 kr.

— A klr. természettudományt társulat évi köz- 
gyűlését január 26-án, csütörtökön délután öt órakor 
tartja a m. tud. akadémia első emeleti kis termében. A 
közgyűlés tárgyai: Elnöki megnyitó Bzily Kálmántól. 
Elnök és választmányi tagok választása. Titkári jelent-s 
Paszlavnzky Józseftől. Pénztári jelentés Lengni 
Istvántól. Könyvtárnoki jelentés Ráth Arnoldtul. A vá­
lasztmány előterjesztései. P.ilyakérdések. Indítványok.

— Az agyagfmtivessógről tart holnap péuú'ken 
délután 5 órakor folytatólagos előadást dr. W őrt Un 
Vincze miniszteri tanácsos, műegyetemi tanár az ipar­
művészeti múzeumban. Belépőjegyek ingyen kaphatók az 
iparművészeti muzeum irodájában.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kas les Peter panasza. Mikor Kasict 

Péter, volt honvédelmi miniszteri tanacsas a hon­
védelmi miniszterrel tamadt konfliktusa miatt meg­
vált állásától, brosürt bocsátott közre, mel.ben 
kímélet nélkül tamadta báró Fejérvári/ Géza hon­
védelmi minisztert. A támadás folytán Terbocz 
István honvédelmi miniszteri osztálytanácsos ivet 
köröztetett a honvédelmi minisztérium hivatal­
nokai között, arra híva fel ezeket, hogy Kas cs 
Péterrel mint hozzájuk nem méltó emberrel sza­
kítanak meg minden összeköttetést. Kasics erre 
rágalmazás miatt búnfenyitő följelentést telt. 
Terbocz ellen a budapesti büntető törvényszéknél, 
ez azonban, oly indokolással, hogy Kasics ekkor 
mar nem viselt közhivatalt, a panaszt a büntető 
já.ásbirósaghoz utasította. A járásbíróság az ille­
tékességi kérdés tisztázása miatt magát Fejtnár: 
minisztert kérdezte meg az iránt, hogy ez időben 
aliasaban volt e még a panaszos, s mikor a 
miniszter igennel válaszolt, a panaszt vissza­
küldőié további eljárás végett a büntető törv,-ré­
szeknek. A megejtett vizsgálat adatai alapjai) a 
budapesti kir. törvényszék küzhivaialnokkal szem­
ben elkövetett rágalmazás miatt vad alá Juigeztt 
Terbóczot, a ki e határozat ellen a kir. táblához 
felebbezett. A kir. tabla megváltoztatta az első 
loi uiii e határozatát, s Kasicsot t utasította pana­
szárai. A volt miniszteri tanácsos a kun .húz 
felebbezett, s ez Belity Sándor elnöklése mellett 
ma megtartott zart ölesében a kir. tabia 
álláspontjára helyezkedve, szintén elutasította a 
panaszt.

— Veaztróczy. Nagy föltünést keltett a múlt esz 
tendő nyarán az eset, hogy a rendőrség többek í-lj i ri- 
tésére letartóztatta Vesztrőczy István, volt VI. kerületi 
elöljárót. A megejtett vizsg .lat kiderítette, hogy :tz 
züllött úri ember, kedvesével, üzv. jVayy Ferenczoeveí 
összejátszva, több embert csapott be oly módon, hugy 
bérhazakba, melyek sohasem k' peztek tulajdonai, kaucziú 
vétele mellett, buldog boldogtalant felfogadott. A hiszé­
keny emberek persze az igeit állast nem kaptik, se 
pénzüket nem latiak tühbe. Mikor megtették a főijei- n- 
tést, üzv. j\agy Ferenczné megszökött, s hónapokig 
csatangolt külföldön. A nyomor visszahozta a fóvárusbi, 
felismertek s ót is elfogták. Az ellenük folytatott vizs. 
gálát mostanában befejezést nyert s a tűi ve-nyszek egym 
v.tdlanacsa ma Vesztrőczy l<lv; nt hat rendbtil 
csalás miatt, üzv. .Vagy Fér nc/.nét kilencz rendbeli 
csalás miatt helyezte vád ala. Mindkettő tovabura ti 
vizsgalati logságbau marad.

— Egy községi jegyző büniirye. ChrisHán 
Antal lorouíal szécsányi lakere^kt dó a műit évb n 
16.UU0 íoriinnyi passzívával csődbe ju!ott. Christi m, 
azonban, noha fizetési kötelezettségeinek nem tudóit - le­
get tenni, hitelbe folytatta a vásárlásait s adósságait 
növelte. A mikor azt.-n hitelezői megrohanták, «..ruent 
Gitle Józsi I községi jegyzőhöz s közölt** vele tarthatat­
lan vagyoni viszonyait s egyben felkel le, hugy vagyonú­
nak a hi'elezök elől való elvonása és megmentése czél- 
jaból nyújtson neki segeukezet. Gelle eng d**tt a ké­
résnek es Christi, u l' leségwel egyetemben két dar .b 
24UO forintos kötvényt aliitolt ki, melyeken m nt adus 
Chri-tian s min hitelező Gitle szerepelt. Ez áiköve­
telést azután Gitle telekkönyviig bek ebei vztette Chris- . 
lián ingatlanaira. A nagybecskereki törvényszék Chris­
ti ánt és Glilét csal rd Lukas miatt, z utóbbit, mint 
bűnsegédet helyezte v.td ala =$ az előbbit lu-isj/ie L, 
az utoubit hat hónapi börtönre iteite. A kir. iiv u- 
tabla ezt az ítéletet helybenhagyta. A kir. kúria Freu- 
Telsz István előadása mellett ma enyhébben ítélkezett 
s Christian büntetései e<gy évié, Gi Léét pedig n t 
hónapi fogházi u szaiiitutU le. A kurüa azonnal int z- 
kedett, hogy Chnstiant, a ki t vizsgalati fogsággal 
már kitöltötte büntetését, haladéktalanul szabad).irj. 
helyezzek.

— A halottak nyugdija Ismert gavallérja volt u 
fővárosnak vagy harrnincz esztendőn keresztül Bozóky 
Karoly pénzügyminiszteri számtanácsos. Haja kihuLuU, 
a mi megmaradt, az meg megőszült s össze is göruyi- 
tette az ötvenhat esztendő, de azért fiatalkori könséges 
passzióiból semmit el nem engedett. Orfeumokban mu­
latott, könnyelmű színésznőknek udvarolt, a kiknek 
muió kegyeiért odahagyta csaladját, a feles« gut 5. 
Fizetéséből nem tellett s így bűn utján kereste m g 
ezekre a pénzt az öreg korheiy. Elhalt tisztviselők ne­
vére nyugdij-nyufcrtakat hamisított, melyekre pénzeket 
vett fel az állampénztárnál. Tette kitudódott s bori önbe 
csukták a vén bonvivant. A törvényszék néhány hónap 
előtt nyolcz rendbeli csalás miatt ot évi börtönre 
ítélte el Bozókyt, a ki felebbezett az itelet ellen. A 
kir. tabla ma hosszas tanácskozás után megvá toz- 
tatta az első birós tg Ítéletet s a vádlottat nyolcz rend­
beli kö/okiru‘.h : inisitás büntette miatt hit esztendei 
fagyhoz-büntetéssel sújtotta, ebből négy hónapot a 
vizsgalati fogságból kitöltöttnek vett. •

— Ötféle orvosi vélemény. Érdekes btinpört tár­
gyalt a nyáron a budapesti büntető törvény zek. A 
vádlott Kristóf őri Teréz h.tzmesterné volt, a kit azzal 
vádolták, hogy háromesztt-ndős leánykáját addig ütötte- 
verte, mig az belehalt. Kristóf úri azzal védekezett, 
hogy a gyermek 1« esett az ablakpárkányról s ez okozta 
a halálai. A törvényszék előtt az a különös eset türieot, 
hogy dr. Ajtay törvényszéki szakértő két egymássá 
homlokegyenest el lenke, ő véleményt adott a gyermek 
halálának okáról, máskép nyilatkozott a gyermekhez 
hivott orvos, máskép distingvált, a bonezjegyzőkőnyv s 
végül más eredményre jutott az igazságügyi orvosi ta­
nács. A törvényszék végre is halált okozó súlyos tus; 
sértés bűntettében mondta ki bűnösnek Kristófon Terézt 
es hat évi fegyhdzzal sújtotta. A kir. ítélőtauh a 
törvényszék ítéletét megváltoztatta s a vadlottnót csupán 
súlyos testi sértés bűntettében találván bűnösnek, há­
rom évi börtönre szállította le a törvényszék áltál 
kiszabott büntetést. A kir. kúria ma délelőtt helyben­
hagyta a tabla ítéletét

— Gyilkos szerelem. Most egy észt ndpje körülbe­
lül, hogy Papv Lajos timárlegény megölte Újpesten 
kedveset, egy Fatár Erzsébet nevű kávéba, pénztáros­
áét, mert gyanúja volt, hogy a leány megcsalja A 
budapesti büntető törvényszék szándékos emberölés 
miatt tiz esztendei fegyházra itelle Papp Lajost, 
kinek büntetései a tabla ma tiz esztendőre es hárem 
hónapra emelte íeL

— Építés ezryfl 
kőbányai telepénAJ 
náltak a kőműves I 
az egyik kemenczel 
Ferencz munkást. | 
alatt. A budapesti 1 
vezetőt és DugyiM 
lősségre a szerenci 
Albert bíró elnökiJ 
kihallgatása után 
berölés miatt egy I 
Péter munkafelügl 
gát, a ki vád alóli

— Az antn&i I
osztrák-magyar all 
társaság 1897. jam 
bályaiban valami b 
nyászok terhére. I 
nem nyugodtak nfl 
gatósághoz, a kori 
kimondták a szíri 
gyárigazgató A nini 
ennek hírét vettélT 
lek az igazgatósad 
helyreállítását kövl 
a zendülő munká 
hány bizalmi tétül 
meg is történt. A | 
hírrel érkeztek 
megígérte a munl 
megbízottak válam 
get, a mely mo| 
gatótól. Egyesek 
fenyegetve tömöri 
W Uligen igazgl 
mikor a bányászig 
sági épülethez, 
szorítsák vissza, 
tüzet lángra lobbi 
s két munkás mfl 
nagyot. E pillánál 
Holló elerkezettní 
jelszót s a csend« 
tolt nép egészen f 
ben kit élűiről, kp 
tizenegyen a m 
tak a téren 11 
védték.

A fehértemplom 
ügyben a végt .rJ 
továbbá Kapiz 
havi börtönr , 111 
hónapi fogházra I 
c-lkn eikóvef ti 4 
Kihágás m-al. Sj 
Ítélő tabia 1kv>: jI 
kúria, a meiv .\1 
mellett me den,! 
Oak t.ilulla az e.j" 
kivgvtzités végeÉl 
szé-hez.

tsfl

— Gőzgépbe
beli gőzgépkezeiőfl 
segelyző- és teinfl 
14 én az iparos 
szivárvany-utezáki 
kőnyvtáralap javl 
czélu tánczvigalnl

— Orezrgol 
egyesület igazgat! 
elite-bált rendez í 
s megbízta Páz\ 
és dr. Keszlerl 
lével. A tiszta jel 
Bzesedni, mert a I 
megfelelő százaid 
ház nyugdíj alapjl 
is, hogy öt elől 
védnöki tisztség I 
lesz. Megalakultl 
melynek tagjai il 
Z. Bardy Gabi, f 

Festetich Andorig 
Hermina, Hegyi I 
Kalmár Piroskg 
Lanczy Ilka, Lei 
Juliska, Markul 
Ibolyka, N ográl 
Somló Emma, I 
Margit, Vidor ti 
Mariska. A bil 
csupa előkelő n[ 
kés ugyan, de

— G&zd&aci
gazd asszony ok 
rendesen kiválói 
választmány itl 
elnöknő és fío| 
elnöknők erre 
Arturné, Szck\ 
dek Vmezéné, 
lat, hogy ugy.l 
át az egyes tel 
séggel vállalkoa

— a ni.
tál társaság
4-én a csaszi 
műkedvelő szid

Gróf Falkeg
miniszter, a ki| 

este — mint

Az eibunyt 
nevét mégis a 
utóbb közismeri 
kormánynak szí 
repre vállalkozi 
viharosabb öle 
és váratlanul 
kiegyezési javai 
sitotta. Előzcteíl 
m*Tt a nagy zfl 
vicz elnök 
Így lett meg a| 
sohasem érvénj 

Életrajzi ada 

Gróf Falke 
a lovasságnál 
szolgált, de aj 
null és fulső-í 
dett lo. Ifvarl
mánygyüksbel
nők lett Fel 
volt a focit I 
író ncmzetgl 
két munkát 
Lan Welsben 1
óta állandóanj
gr*'« T.'RÍTc 
lelccstruult.:
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Jadás templom tisbízott-

k ithoiikus-kürben
W, chy Nándor elnöklete 
lnegjelentek : Pilltivici„i 
ILdnyánszkyni. Kisuné 
Jr esztergomi kanonok, a 

V drossy Gyula ’fc6z. 
I és Kanter K irolj táp. 
|y a templom alapja javara 

• gybe. Az évi részletekben 
|rintőt tesznek ki. Összes

Imányl társulat évi köz-
Itőkön délután öt órakor 
lő emeleti kis termében. \ 
L,gn\itü Sziiy Kalmántó;.

lalasztása. Titkári jelenti-s 
liztari jelentés Lengyel 

■s Rath Arnoldtól. \ ,a. 
akérdések. Indítványok.

B>1 tart holnap pénlelien 
előadást dr. Hartha 

liegvetemi tanár az ipar. 
Ijegyek ingyen kaphatók az 
Iban.

III CSARNOK.
wtwszit. Mikor Kasic« 
Ini'.ztevi tanucsas a hon- 
lu konfliktusa miatt me»- 
katott küzre, melyben 
Iro Fejérv ory Géza hon­
im i ad as föl v tán Tér hoc z 
|en osztálytanácsos ivet 

minisztérium hivatal­
it ezeket, hogy Kas cs 
lm méltó emberrel sza- 
leköttetést Kusics erre 
Ivito följelentést tett. 
I büntető törvényszéknél, 
pa 1, hogy Kastcs ekkor 
L a panaszt a büntető 

A ja, ..sbiióaug az ille­
ni iáit magát Ft jé rr ár,' 

t iránt, hogy ez időben 
I panaszos, s mikor a 
*h. a panaszt vissza­
tett a bunte.u törvény­
ei-’ lat adatai alapjan a 

Kü/.hivaialnokkai szem- 
ftb miatt vad üld helyezte 
lat ellen a kir. táblához 

megváltoztatta az első 
s e ot t utasította páriá­

in tanácsos a kűri .hoz 
Jándor elnöklése mellett 
lleaenen a kir. tabia 

szintén au.ásította a

|ü»ést keltett a múlt esz- 
renders- g többek feljden- 

Iij István, volt VI. kerületi 
kiderítette, hogy az «1- 
uzv. .Vagy Ferencznevel 

lolt be oly módon, hogy 
1 jieztek tulajdonai, kauczió 
Liánt felfogadott. A hiszé- 

áliast nem kaptak, se 
fiikor rm gtetteí a fuljekn- 
megszőköil, s hónapokig 

lor visszahozta a fővárosba, 
|z ellenük folytatott vizs. 
fcyert s a törvényszék egyik 

l'iv nt hat rend bt ii 
iC/n.-t kilen ez rendbeli 
, Mmukutlo tovubura i*

btijcürye. Christian 
r* tv do a műit évb Q 
-1.■ I u -í I. Gnrvstv i n 

|e!.;rg- nv;k nem tudott cle- 
v - hasait s adósságait 
ót megroii .utak, elment 

s közölt- vele t irthatat- 
l.*n fel kér le, hogy vagyonú­

iba es m- g iientvse czél- 
Gclle ng dett a ké-

l m i n két dar .b 
1 y»• k- u m nt adós 

In > szer p.it. Ez áiköve- 
*.g i -k' uelvztette Chris- 
r-k. ! urvénysz- k Chris- 

iii u, z utóbbit, mint 
Is az ,i ! t is félévi,
Iönre itt: t -. A kir. u • u* 

y i. A kir. kúria Freu- 
i.a enyhébben ítélkezett 

• e, Gt i eét p* dig k-.t 
e. A *ui na aZODLal ml Z- 
U t vusg .latl fogsággal 
jd kiuianui szabadlábra

ismert gavallérja volt a 
Itend-m keresztül Bozóky 

aesos. Haja kihűli ott, 
legoszült s össze is görnyi- 

1 azért fiatalkori kui.séges 
ged- ít. Orfeumokuan uiU- 
|L-rv udvarolt, a kiknek 
sa. töj.it, a feleseget is. 
nun utján kereste m-g 

y. Elhalt tisztviselők oe- 
fcsitott, melyekre p- nzeket 
éttü k ;t u • adott s bori önbe 
i>rv-nyszi.K m huny hónap 
matt ut t. L börtönre 
1 o- zeit az itelet elLn. A 

uz . s után meg cd toz- 
: a V idioílat nvoluz rend­

űn t hit esztendei 
w bői négy hónapot a 

v tt. .
gz>y r, ; k - bűn port tár- 

uiii-tő lürvuuy zek. A 
[fm-si-i ri • volt. a kit azzal 

leánykáját addig Ütötte- 
fon a..zal védekezett, 

[i.*kp.u kunyrói s ez okozta 
az a külön <s eset történt, 

szakértő két egymással 
er nyt adott a gyermek 
ií v -.-.zott a gyermekhez 

ja!*, a bniie/j- gyzökönyv s 
az igazsa-ügyi orvosi ta- 

i nalalt okozó súlyos test- 
bűnösnek Krtsfo/óri Terézt 
to ti. A kir. ítélőtábla a
|.tia s a vadiottnót csUpaB 

taialvan tiünösnek. ha- 
- le a törvényszék altat 

fia rna délelőtt helyben-

|sr egy esd ndeje körűibe* 
Itgeny megölte Újpesten 

nevű kávéba. pénztáros- 
|y a leány uiegcs. ja h 

szándékos emberöltő 
\zrj. it»rHe Papp Lajost, 

tíz esztendőre es három
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— Építés embervérrel. A magyar kerámiái gyár

kőbányai telepén a múlt novemberben kemenezét csi­
náltak a kőműves munkások. Munka közben leszakadt 
az egyik kemencze boltozata s maga alá temette Riche 
Ferencz munkást, a ki ott nyomban meghalt a tégla 
alatt. A budapesti törvényszék Kéler Pál Viktor gyár­
vezetőt és Dugyík Péter munkafelügyelőt vonta fele­
lősségre a szerencsétlenségért. A bünpőrt ma Haupt 
Albert biró elnöklésével tárgyalta a bíróság s a tanuk 
kihallgatása után Rétért gondatlanságból okozott em­
berölés miatt egy hónapi fogházra ítélte, Dugyik 
Péter munkafelügyelőt pedig, a ki teljesen tisztázta ma­
gát, a ki vád alól fölmentette.

— Az aninai vérfürdő. Az aninai bányatelep az
osztrák-magyar államvasutak társaságának tulajdona. A 
társaság 1897. január elsején a bányatársláda alapsza­
bályaiban valami módosítást eszközölt és pedig a bá­
nyászok terhére. A munkások a változott helyzetben 
nem nyugodtak meg, deputácziót küldtek a bányaigaz­
gatósághoz, a kormányhoz, s a mikor ez nem használt, 
kimondták a sztrájkot. Január 20-án Willigen Sándor 
gyái igazgató Aninára érkezett. A mikor a munkások 
ennek hírét vették, több ezer főnyi tömegben összegyűl­
tek az igazgatósagi épület előtt, s a régi alapszabályok 
helyreállítását követelték. Az igazgató kijelentette, hogy 
a zendülő munkásokkal csak akkor tárgyalhat, ha né­
hány bizalmi férfiút küldenek a megbeszélésekhez. Ez 
meg is történt. A bizalmi térfiak nemsokára azzal a 
hírrel érkeztek vissza társaik közé, hogy az igazgató 
megígérte a munkások jogos kérésének támogatását. A 
megbízottak válasza azonban nem elégítette ki a töme­
get, a mely most már írásbeli ígéretet akart az igaz­
gatótól. Egyesek még lázitották a bányászokat, a kik 
fenyegetve tömörültek az igazgatósági épület körül. 
Willigen igazgató nyomban csendőrökért küldött s 
mikor a bányászok már igen közel voltak az igazgató- 
sági épülethez, kiadta a rendelkezést, hogy a tömeget 
szorítsák vissza. Ez volt az első szikra, mely a lázadás 
tüzet lángra lobbar.totta. A bányászok vérszemet kaptak 
s két munkás megtámadta Holló Lajos csendőrhad­
nagyot. E pillanatban a veszély oly nagy volt, hogy 
Holló elérkezettnek látta a tüzelésre való időt. Kiadta a 
jelszót s a csendőrök minúaddig lőttek, mig a felizga­
tott nép egészen vissza nem vonult. Menekülésük köz­
ben kit élűiről, kit hátulról ért egy-egy gyilkos golyó és 
tizenegyen a munkások közül holtan marad­
tak a téreny húszán pedig súlyos sérüléseket szen­
vedtek.

A fehértemplcmi törvényszék, a mely elölt ebben ax 
ügynen a végtargyalás folyt, Veil Jánost, bitek Mihályt, 
továbbá Kapiz-ot és Műviéi t, a nogy íővadlottat 6—8 
havi börtönre, Uilovszkyt és > burás ka Máriát 2—2 
hónapi fogházra ítélte h vatalos hatalom és mag nosok 
ellen elkövetett erőszak miatt, FruLikut ts LtUiigot 
kihágás miatt 8—8 napi fogházzal sújtotta. A királyi 
Ítélőtábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A kir. 
kúria, a mely jYamenyi József kúriai bíró előadása 
mellett me délelőtt foglalkozott az ügygyei, hiányosak­
nak íalulta az előterjesztett iratokat, s ezert az aktákat 
kug'.zités vegeit visszaküldte a fehértemplom! törvény­
székhez.

MULATSÁGOK.
•— GőzgópLc-zeick bálja A budapesti éa környék, 

beli gőzgépkezelők és kazánfűtők munkaközvetítő, beteg- 
segelyző- és temetkezési-egylete 1899. évi jauuár hó 
14 én az iparoskor összes helyiségeiben (ímnző- és 
szivárvány-utezák sarkán) részben a beteg-, részben a 
könyvtáralap javára, világpostával egybekötött jótékony- 
czélu tánczvigalmat rendez.

— Orszrgos szín észbál. Az országos szinész- 
egyesület igazgatótanácsa elhatározta, hogy az idén nagy 
elite-bált rendez a szinészegyesüiet nyugdíjalapja javára 
s megbízta Pázmándy Dénesi, Mészáros Kálmánt 
és dr. Keszler Zsigmondot az előkészületek megtéte­
lével. A tiszta jövedelemből három nyugdíjalap fog ré­
szesedni, mert a szinészegyesület nyugdíjintézeten kívül 
megfelelő százalék jut a nemzeti színház és a népszín­
ház nyugdíjalapjainak. Elhatározta az igazgatótanács azt 
is, hogy öt előkelő állású férfit és öt nőt kór fel a 
védnöki tisztség elfogadására. A bál február hó 11-én 
lesz. Megalakult már a vigalmi nagybizottság is, a 
melynek tagjai lettek : Kők : Baán Nelli, Blaha Lujza, 
Z. Bardy Gabi, Császár Jenőné, Csillag Teréz, gró 
Festetich Andorne, Gerő Lina, Gazsi Mariska, Haraszt 
Hermina, Hegyi Aranka, Hettyei Aranka, Inkey Gizella, 
Kalmár Piroska, Küry Klára, Komáromy Mariska, 
Lunczy Ilka, Ledofszky Gizella, Ligeti Juliska, Lukács 
Juliska, Márkus Emilia, M> szlényi Adrienne, Nagy 
Ibolyka, Nuogrády Jolán, Palotai Piroska, Pécsi Paula, 
Somló Emma, Vlád Gizella, Varsányi Irén, Wein 
Margit, Vidor Palné, Vízvári Gyuláné és T. Vízvári 
Mariska. A bizottság férfi tagjainak névsora, noha 
csupa előkelő művészből és íróból áH, nem ilyen érde­
kes ugyan, de annál hosszabb.

— G&zd&sszonyok álarosos bálja. A magyar 
gazdasszonyuk országos egyesülete az idén is megtartja, 
rendesen kiváló sikerű álarezos bálját. Ennek folytan a 
választmány legutóbbi ülésén Damjanich Janosné 
elnöknő és Holtán Ernőné, Hegedűs Sándorné al­
elnökiek erre az alkalomra is íölkérték gróf Keglcvich 
Arturné, Szokolay Kornélné, Dukuts Gyuláné, Me- 
dek Vinczéné, Kallay Ferenczoé választmányi tago­
kat, hogy úgy, mint a mull években, az idén is vegyék 
át az egyes tombola-asztalokat, a mire ők teljes kész­
séggel vállalkoztak.

— A Ül. kerületi (njlaki) első magyar asz­
taltársaság a szegény gyermekek segélyezésere febr.
4-én a esászárfürdőben haugversenynyel egybekötött 
műkedvelő színi-előadást rendez.

GYÁSZROVAT.
Gróf Falkenhayn Gyula volt osztrák földmivelési 

miniszter, a ki mar hosszabb ideje betegeskedett, ma 
este — mint bécsi tudósítónk jelenti — meghalt.

Az elhunyt gróf hosszú politikai pályát futott be, de 
nevét mégis a róla elnevezett lex-Falkenhayn tette leg­
utóbb közismeretessé. Ő volt ugyanis az, a ki a Badcui- 
kormánynak szolgálatot teendő, arra az odiózus sze­
repre vállalkozott, hogy az osztrák parlament egyik leg­
viharosabb ölesén, a legnagyobb zajban felemelkedett 
és váratlanul benyújtott egy törvényjavaslatot, mely a 
kiegyezési javaslatot első olvasásban a bizottsághoz uta­
sította. Előzetes megbeszélés alapján a csíny sikerült' 
mert a nagy zajban benyújtott javaslatot jibrahamo- 
vicz elnök egyszerűen elfogadottnak jelentette ki* 
így lett meg a hírhedt lex-Falkenhayn, a mely azonban 
sohasem érvényesülhetett.

Életrajzi adatai a következők:
Gróf Falkenhayn Gyula született 1829-ben. Eleinte 

a lovasságnál szolgait és 1849 ben hazánk ellen is 
szolgált, de azután kapitányi ranggal nyugalomba 
null és felső-ausztriai birtokán 
dett le. Ugyanolt több
mánygyüiésbe

St. Wolfgangban telepe­
dben a felső-ausztriai tartó- 

választották, végre tartományi lő
nők lett Felső-Ausztriában. Mindig feltétlen hive
volt a fóderahsztikus ultramontan pártnak. Mint
Író nemzetgazdasági kérdésekkel foglalkozott és
kit munkát irt Ausztria pénzügyeiről. 1»79 julius- 
L-ui Weisheit a birodalmi gyűlésbe fálasztottak és az­
óta állandóan tagja volt. Midőn egy hónappal később 
Lp'f T.1ííc minisztériumát íedcralisztikus szellemben 
rekonstruálta. Fulkenhayn grófra bízta a földárryelcs 
ügyi tár utal. Uj állásúban a szélső yohbpar. érdekért

képviselte és politikai kérdésekben mindig a klerikális 
párttal szavazott A mi Magyarországhoz való viszo­
nyát illeti, az meglehetősen feszesnek és barát­
ságtalannak mondható. Egy esetben, midőn a magyar 
kormány támogatása mellett létesült a bécsi marha­
vásár ellensúlyozására Pozsonyban marhavásár, Fal- 
kenbayn agresszív rendszabályokkal sok nehézségeket 
gördített e vállalat útjába. Újabban 1893 nyarán fejtett 
ki nagyobb erélyt, a midőn arról volt szó, hogy a ma­
gyar kormány is tiltsa el az Ausztria hegyi tartományai 
érdeke szempontjából szükséges takarmány-kivitelt. Midón 
a Taaffe-miniszterium 14 évi kormányzás után teljesen 
kormányképtelenné lett és a három nagy parlamentáris 
párt koalicziójával szemben megbukott, Falkenhayn is 
beadta lemondását. (1893 nov. 11.) De ugyanezen 
napon újra elnyerte tárczáját a koaliczionális pártok 
fúziójából kikerült Windischgrätz kabinetben.

Ráth Gabriellát, Ráth Mór könyvkiadó és nej® 
szül. Pfeifer Gabriella leányát, ki alig néhány napi be" 
tegség után tegnap váratlanul elhunyt, ma délután te­
mették rendkívüli részvét mellett. A temetésen ott vol­
tak a család tagjai, Ráth Mór fivérei: Ráth György fő­
rendiházi tag, Ráth Károly kir. tanácsos és Ráth 
János földbirtokos, azután a közélet számos kitűnősége, 
különösen az irodalom képviselői.

Id. Benedloty Gyula, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár* 
megye bizottsági tagja, e hó 10-én elhunyt Budapesten» 
élte 66-ik évében. Hült tetemeit e hó 13-án Tápió-Szelén 
helyezik örök nyugalomra.

Szilágyi Sándor.
(1827—1S99.)

A magyar tudománynak nagy halottja van. 
Szilágyi Sándor, az egyetemi könyvtár igazga­

tója, a ki mint történetbuvár hét vadhatatlan ér­
demeket szerzett, az ő hosszas, nshéz szenvedése 
után ma esti tizenegy órakor jobblétre szende- 
rült az egyetemi könyvtár-épületben lévő lakásán. 

Sok nagy alkotás fűződik nevéhez.
Históriai buvárlataiban faradhatatlan volt és 

minden munkájában a legpéldásabb magyarosság, 
a hazának, nemzetének rajongásig való szeretete 
jellemzik, de a nélkül, hogy a történetirási objek­
tivitásról csak egy pillanatra is megfeledkezett 
volna. Ragyogó stílje, előadásának könnyed, vonzó 
modora népszerűvé és kedveltté tették a legszéle­
sebb körökben, a mint hogy a tudományos világ 
meg az alapossága miatt becsülte nagyra.

Csaknem élte végéig f.iradhatatlanul dolgo­
zott és csak a közelmúlt időben fejezett be oly 
munkákat, melyek még ezután fogjak elhagyni a 
sajtót.

És a milyen kiváló volt mint tudós, olyan sze- 
retreméltó, olyan mindenkit megnyerő volt mint 
ember. írói körökben nem hívták másként, csak 
úgy, hogy: Szilágyi bácsi. Csupa kedvesség volt a 
mindig derült kedélyű aggastyán, a ki talán világ­
életében soha senkit se bántott meg. Szinte bol­
dog volt, ha valakinek szívességet tehetett és az 
egyetem hallgatói bizonyára mindig kegyelettel 
fognak visszaemlékezni erre az áldott lelkű öreg 
urra, a ki az ifjúsággal nagyon szívesen érintke­
zett, a legnagyobb szeretetet és gyöngédséget 
tanúsítván az egyetem polgáraival szemben, a Kik 
közül nem egyet anyagilag is segélyezett, úgy, 
hogy arról alig is tudott valaki.

Magas kort ért el és mindenkor a legjobb egész­
ségnek örvendett, mígnem két hét előtt beteg­
ágyba dőlt.

Deczember végén szélhüdés érte az agg tudóst. 
Két nappal később újabb roham érte és azóta 
az állapota egyre aggasztobbá vált és a házior­
vosa, dr. Horváth Gyula, a ki a leggondosabb 
kezelésben részesítette, tisztában volt vele, hogy 
a beteg öreg urat nem lehet megmenteni az élet­
nek. Két-három nap előtt némi javulás állott be, 
tie ez a javulás csak látszólagos volt. Tegnap este 
hirtelen igen rosszra fordult az allapota és 
attól tartottak, hogy a mai reggelt sem éri 
már meg.

A pácziens nehéz tusát vívott a halállal. Ma 
estefelé aztáh beállott az agónia, a mely órák 
hosszat tartott, mígnem esti 11 óra tájban a 
halai megvallotta szenvedéseitől az agg tudóst, 
kinek betegágya mellett ott volt egész rokonsága, 
unokahuga Mayemé% a Szüts és . Petrás-családok, 
valamint dr. Horváth Gyula orvos is.

Betegségének egész ideje alatt sokan látogatták 
meg, sokan kérdezősködtek hogylete után, bizony­
ságául annak a nagyrabecsülésnek és annak ; 
rokonszenvnek, melynek Szilagyi Sándor őrven 
dett. Wias8ics Gyűli kultuszminiszter még ma 
délután is elküldött az egyetemi könyvtár-épü­
letbe, hogy megtudja, a nagy beteg miként érzi 
magát. S onnan megvitték neki a szomorú érte­
sítést, hogy az agg tudós nagyon rosszul van, az 
utolsó órait éli.

Számos tudós társaság tagjává választotta meg 
a magyar tudománynak ezt a kiváló munkását, a 
kinek halala kétségkívül a legfájdalmasabb rész­
vétet fogja kelteni mindazoknál, a kik ismerték, a 
kik valaha érintkeztek vele.

A gyászba borult család tagjai ott maradtak 
a megboldogult lakásán a halál bekövetkezte 
után is.

Valószínű, hogy a nagy halottat az egyetemi 
könyvtár előcsarnokában fogják ravatalra helyezni 
és onnan kisérik az örök nyugalom helyére.

A családon kívül a magyar tudományos aka­
démia, az egyetem és a magyar történelmi társa­
ság külön gyászjelentéseket adnak ki.

A megboldogult életrajzi adatait a kővetkezők­
ben közöljük :

Szilagyi Sándor történetiudós, a budapesti magyar 
királyi tudományegyetem könyvtárigazgatója. Szilágyi 
Ferencz történetiró fia, született Kolozsváron 1827. aug. 
30 Alsó- es középiskolai tanulását szülőföldjén bel 
jezve. 1841 őszén ugyanott a felsőbb tanulók sorába 
lépett s négy év alatt elvégezte a bölcsészeti és jogi 
2 — 2 éves taufolyamot, s itt utolsó évben a felsőbb 
szintaktikai és a retorikai osztályokban a német nyelv 
tanításával is megbízták. Ez idő alatt tanult meg fran 
cziául. Iskolai pályáját igy megfutván, 1845. jun. 26. a 
kolozsvári kir. ítélőtáblán tartzói Gálfalvi Imre ítélő­
mester oldala mellett írnoknak esküdött fel. Irodalmi 
működése is ez évben kezdődik, ekkor fordította és adta 
ki Cutzkow Károly Czofi és kard czimü históriai 
vigjatekát. A következő év julius 8-án a királyi főkor 
mányszéki írnokok (kanczellisták) közé vétetett fel, s itt 
különböző hivatali ágakban gyakornokoskodva. decz. 
28 áu tiszteletbeli hites jegyzővé, 1848 február 9-én fő 
kormányszék! gyakornokka neveztetett ki. A már- 
c/iusi események után nemzetőrnek állott be s egy 
ideig az élelmezési osztálynál szolgált, de érezte, 
hogy hivatása inkább tollával, mint kardjával előmoz­
dítani és szolgálni a szabadságharcz ügyét Itt adta ki 
még ez évben névtelenül Forradalmi mozgalmak 
bécSy Pest, Kolozsvárt (I848), kevéssel utóbb már 
neve alatt becs, Pest kolozsvári forradalom (I848) 
czimü müvet, mely a lelkesedés mámorában született 
leirusa e nagy nápok eseményeinek. Kevéssel ezután 
Kolozsvárt elhagyva Pestre jött s itt a Pesti Hírlap 
Életképek munkatársa lett, de nem tartózkodott 
állandóan, hanem időközben megfordult Szegeden 
több vidéki varosban. A szabadsagharcz leveretése után 
Bemmel távozni akart a házából, de tőle megbizáso 
kát kapván, azok elintézése miatt visszamaradt 
később pedig visszatért Pestre. Itt egész idejét 
irodalmi munkásságának szentelte, még 1849-ben 
itt jelent meg A magyar forradalom napjai ju­
lius elseje után czimü müve, mely alig két hónap 
alatt cizc.t; a következő évben még két javított k 
adást ért, s német: e is leíordi ották. (Pest, 1850.) Ezt 
k;>e Vk 1850: A magyar forradalom férfiúi

I848—49-ből. A magyar forradalom napjai 
julius elseje után szerzőjétől mely silhouffettek és 
életrajzok gyűjteménye. Második bővített kiadása még 
azon évben megjelent, német fordítását is megkezdették, 
de ebből az első füzetnél több nem jelenhetett meg. 
Névtelenül jelent meg: Görgey és fegyverletétele. 
Egy honvédtiszt naplójából (1850). Egy másik 
müvét: Közlemények Erdély Bem előtti s alatti 
életéből (1850), az osztrák kormány elkobozta.

Hasonló sors érte Klapka Memoire-jának magyar 
fordítását, melynek Heckenastnál nyomtatott, a czenzu 
rának bemutatásra készült példányát szintén lefoglalták.
Ily irányú müvei: Magyar forradalom története 
1848—49. (1850); Magyar nők forradalmi éle­
téből; Tollrcíjzok az 18jj.8—lf9-iki magyar ha­
dakból (1850); Kossuth a forradalom végnap­
jairól czimü müve, melyben jegyzetekkel és magyará 
zatokkal kiséri Kossuthnak Viddinből 1849 szeptember 
12-ről az angol és a franczia politikai ágensekhez 
intézett szózatát, németül, sőt olaszul is. Megkezdte 
a magyar forradalmi adatok gyűjtését, Ebből csak egy 
kötet jelent meg. Karádfy álnév alatt Honvéd és 
huszárélet anekdotákat adott ki (1850); ugyan e né­
ven jelentek meg a Báthkayval (Ráth György) együtt 
szerkesztett Kossuth parlamenti élete, két kötet 
(1850;. Egy szemüveg naplója a forradalom 
előtt, alatt és utáni korszakból, kiadja a szem­
üveg birtokosa (1851) czimü müvei. Ez időben alapí­
totta a Magyar emléklapok czimü folyóira­
tot is. Czélja volt, hogy maga köré csoporto­
sítsa a szétszórt erőket. E miatt Pestről kitiltották, hadi­
törvényszék elé akarták állítani s igy abba is hagyta a 
szerkesztést. De Nagy Enyedi Album MDCCCLI 
(Budapest, kiadja Lukács László) czimen évkönyvet 
adott ki, melynek második kötetét elkobozták. Előfize­
tőit később (1851.) Nők könyve. Almanach 
MDCCCL. Hl. zsebkönyvvel kárpótolta, de úgy ezt, 
mint a Pesti röpiveket és a Pesti füzeteket, szintén 
elkobozták. Belátva, hogy folyóirat indítására egyhamar 
engedélyt nem nyer, beadta a pályázatot a kecskeméti 
ev. ref. kollégiumhoz, tanári állás elnyerése iránt, a 
hová 1852-ben Ballagi Károlylyal együtt matematikai 
és fizikai tanszékre meg is választották. Szilágyi a ma­
tematikai tanszéket választotta. Egy évig volt ott s a 
nagykőrösi ref gimnáziumhoz választották meg a föld­
rajzi és történelmi tanszékre. Ott irta 1855 ben A 
világtörténet ez. iskolai tankönyvének első kötetét, mely 
később folytatásával és átdolgozva. Egyetemes történet 
czimen, több kiadást ért. Az akadémia 1858 ban leve­
lező tagjává választotta s itt székét Bánffy Dénes 
kora és megöletése, Pest (1859) czimü értekezéssel 
foglalta el. Ezt követték következő müvei : Erdély/- 
ország története tekintettel művelődésére (I—II. 
kötet 1866). Vértanuk a magyar történetből 
(1867), Zrínyi Péter és társai ligája t a rend­
kívüli törvényszékek (Lipcse 1867), Báthory Gá­
bor fejedelem története (Pest 1867), Bethlen Gá- 
kor fejedelem trónfoglalása (1867), A Rákócziiul 
kora Erdélyben (1868), melyből csak az első kötet 
jelent meg.

Itt dolgozta ki Erdély irodalomtörténete, külö 
nős tekintettel tört. irodalmára czimü tanúim ■ 
nyál, mely a «Budapesti Szemle» 1858. és 1859-<ki »•* 
az «Uj Magyar Muzeum» 1860-iki évfolyamaiban latot 
világot. Egyik kiadója volt Történelmi emlék <■ 
magyar nép községi és magánéletéből czimü vál­
lalatnak, melyből 1856-tól 1861-ig három kötet jelent 
meg ; 1863-ban Szilády Áronnal szerkesztette a
Török magyarhoni történelmi emlékek 1. oszt. 
Okmánytár czimü akadémiai kiadványt és 1863 — 73 iv 
kilencz kötetet tellek közzé. 1867 junius 16-án báré 
Eötvös József miniszter a közoktatásügyi minisztériumi 10/ 
titkárnak nevezte ki, majd több éven át tanította a 
Ludovika akadémián a történetet, a hová Lónyay Meny­
hért nevezte ki.

Pestről költözése után még nagyobb buzgalommal 
látott a történetíráshoz és a forrásmüvek sajtó alá ren­
dezéséhez. Ezután jelentek meg: Rákóczi és Pázmány 
czimü történeti rajza (1870), Rujzok és tanulmá­
nyok (1875, két kötet). Itt jelentek meg: Erdély 
helyzete, Lóránt fi Zsuzsánna, Alvinczi Péter 
czimü tanulmányai, Rajzok a forradalom■ utáni 
időkből. Az első magyar katonai intézet (187f>), 
Carilli Alfonz diplomácziai működése lő94~~^iS 
(1877, VI., 10), I. Rákóczi György és a dipl<> 
máczia, Történeti rajzok (1880), Nápolyi
Peter, Egy diplomata a XVlí-ik szazat, 
elejéről, Bethlen Gabor és a svéd diplomáczia 
Bethlen Gabor fehérvári síremléke és alapit 
ványai. Több Ízben tartott emlék beszédet az akadémia 
elhunyt tagjai : Kovács István (1877), Urházy György 
(1880), Gyárfás István (1887), Hornyik János (1889„ 
Szabó Károly (1896) fölött. A mellett folytatta a for 
rásmüvek szerkesztését, melyek közül az akadémia ki 
adásában többek között megjelentek : Alvinczy Pétv> 
okmánytára 1685—89, Okmánytár /. Rákácz 
György svéd és franczia szövetkezéseinek tört* 
netéhez 1632—48; Okmánytár 11. Rákóczi 
György diplomácziai összeköttetéseihez I648- 
60 ; Erdélyi országgyűlési emlékek lő^O—1668 
a mely nem csupán okmánygyüjtemény, hanem minden 
kötet tetemes részét a közlőit anyagot is feldolgozó tör 
ténc-ti bevezetés foglalja el ; Bethlen Gábor kiadat 
lan politikai levelei (1879). Levelek 1. Rákóc -< 
György keleti összeköttetései történetéhez (1883), 
Georg Rákóczi I. im 30 jährigen Kriege 1630 
4O; A linzi béke okirattára (1885). Erdély és 
az északkeleti háború 1890—91. A magyar törté­
nelmi társulatnak első alapitól közé tartozott s 187 
oki 6-ikán a társulat titkárának is megválasztotta és az 
1875-ik évfolyam 8-ik füzeit tői kezdve Századok ez. f<>ly<- 
iratának szerkesztését is reá bízta, ő indította meg 1878 
ban a Történelmi Tár czimü évnegyedes folyóiratot, 1885 
ben pedig a Magyar Történelmi Életrajzok czimü 
vállalatot, mely immár tizennegyedik évfolyamában van 
E kedvező fogadtatásra talált folyóiratban, mely évi 
füzetben hoz nagyobb történelmi tanulmányokat, tőle 
3 életrajz jelent meg : Felsővadászi Rákóczi Zsio 
mond 1622—52 (1886. III. évfolyam.); II. R-> 
kóczi György 1621—60. (1891. VII. évf.) é 
I. Rákóczi György 1593—1648. 1893. (IX. évi 
életrajza és számos kisebb és nagyobb tanulmánya 
jelent meg az említetteken kivül az akadémia folyóiru 
taiban, a történelmi tarban, Uj Magyar Múzeumban 
Akadémiai Értesítőben, Budapesti Szemlében, Történeti 
Lapokban, Századokban. Irodalmi vállalkozásai között 
van még egy maradandó alkotása : A magyar nem 
zei története czimü nagy illusztrált munka szerkesz 
lése, részben elsőrendű törtém-tiróink tollából, a mely 
10 kötetre tervezve : 1895 -ben indult meg, Ki való érdeme 
hogy buzdításával, irányításával és vezetésével « gesz törté­
neti iskolát alapított, melynek Karolyi, Thallóczy, Fejér- 
pataky, Szádeczky, Acsádi, továbbá Schönherr, Áldusy 
Barabás stb. nevesebb tagjai.

1878. okt. 7. a magyar kir. tudományos egyeten 
könyvtár igazgatójává nevezték ki és a könyvtár újabb 
fejlődése az ő nevéhez fűződik. Az 6 felügyelete alatt 
és Útmutatásai szerint készültek a könyvtár katalógusai 
azonkívül a Magyar Könyvszemlében számos czikkben 
ismertette a könyvtár ritka és becsesebb nyomtatvá­
nyait. Sokszoros és nagy érdemei több ízben részesültek 
elismerésben.

Így 1895-ben a kolozsvári egyetem bölcsészeti kara 
t. doktorrá, 1896 junius 2-án a becsi cs. és kir. tudo­
mányos akadémia külföldi levelező tagjává választotta, 
Alelnöke volt a magyar heraldikai és genealógiai tár 
saságnak, a székely művelődési es közgazdasági egy 
lelnek stb. 1896 november 26 án a hazai történetírás 
terén kifejtett kiváló működése elismeréséül miniszteri 
tanácsosi czimet nyert. 1897 ben hetvenedik születés 
napja emlékére Thallóczy, Fejérpataky és Szádeczky kéz 
deményezésére tisztelői bronzérmét verettek, melyet $ 
magyar történelmi társulat 1897 junius 21 iki gyűlésén 
ünnepélyesen nyújtottak át neki. Az arczképét olajbi 
Barabás, Egervary, Cserna és Ellinger festette.

Silberstein-Ötvös Adolf meghalt
(18*5-1899.)

Hosszú, nehéz szenvedés után ma őrökre lehunyta 
szemeit egy kiváló kollegánk, egy jó, egy hűséges kolle­
gánk, a magyar irodalomnak és sajtónak egy nagynevű 
munkása: dr. Silber stein- Ötvös Adolf.

A halála nem jött váratlanul. Tudtuk, mindannyian 
tudtuk, hogy az ő órái megszánd ál vák. Gyógyíthatatlan 
kór támadta meg a szervezetét, a melylyel szemben 
hiábavaló volt az orvosok minden tudománya, övéinek 
gondos ápolása. Részvéttel, fájdalommal láttuk, hogy 
kitűnő kartársunk mint esik össze, mint lett a hajdan 
erőteljes emberből megtört alak, sápadt, beesett arczu em­
ber, a ki azonban élete fogytáig csupa reménység volt. 
Mikor már az orvosai lemondottak róla, ő még mindig 
bízott felépüléséhez, terveket csinált a jövőre.

Évek előtt ezukorbaja támadt. Aztán szív- és vesebaj 
járult ehhez, majd vizkór fejlődött nála. Még tegnap is 
operácziót végeztek rajta, a mely után sokkal könyeb- 
ben érezte magát. Még a múlt éjszakát elég nyugodtan 
töltötte és maga reggel 6 órakor, csöndesen elhunyt 
gyár-uteza 4. számú lakásán.

A megboldogult, a ki évek hosszú sora óta a Pester 
Lloyd munkatársa volt, nagy irodalmi tevékenységet 
fejlett ki. Egyike volt a legjelesebb mübirálóknak, a ki 
mint belletnsta is sokat produkált s a magyar iroda­
lomban azzal szerzett érdemeket, hogy magyar szerzők 
müveit németre fordította s a külföldön is ismertette.

Halálát özvegye, szül. Wolf Anna és gimnázista fia 
siratják. Temetése holnap délután lesz.

Silberstein Ötvös Adolf mübiráló és filozófiai iró 
1845. julius 1-én született Budapesten. Középiskolai ta­
nulmányait a piaristák pesti főgimnáziumában végezte, 
hol Szepessy egykori hires hellenistánk oltotta belé a 
klasszikus nyelvek és tudományok iránt érzett szeretetet. 
1861-ben mint bölcsészethallgató beiratkozott a lipcsei 
gyetemre,. hol Drobitsch és Zitier voltak a tanarai. 

Másfél esztendőn keresztül eljárt az orvostani előadá­
sukra is, de csakhamar visszatért a filozófiához, a hol 
a német bölcsészet nagy mestereit tanulmányozta. A 
berlini egyetemen Webernél tanulta a szanszkritet, 
Steinthalnál az összehasonlító nyelvészetet. Alig huszon­
egy éves korában nyerte el Lipcsében a bölcsészet- 
doktori oklevelet. Németországban való tartózkodását 
mütörténelmi tanulmányokra is felhasználta és roppant 
készültséggel lépett a hírlapiról pályára Ne isse tanár, 
a hírneves filozófus mindenáron ruakarta bírni, 
hogy a lipcsei egyetemen mint docens telepedjék 
meg. A lipcsei Tageblatt, a Deutsche Allgemeine Zei­
tung, valamint a Lipcsében megjelenő kritikai szemlék 
szívesen közölték czikkeit, s csakhamar mint szerkesztő 
a Fremdeublatthoz szerződött. Mar jóval előbb Flau tus­
nak Captivi-ját fordította le antik versm- rtekben hű 
utánzásává! magyar nyelvre. Általános elismeréssel ta­
lálkozott Gottschallről irt esztétikai munkája. Szolgálta 
már akkor is a magyar művésze* ügyét azzal, hogy 
Dramaturgische Blätter czimü hetilapjában, melyet 
Laube Henrik és Strakosch Sándor támogatásúval 
szerkesztett, a német közönség érdeklődését ébresztette fel a 
í.ugyar művészet iránt. 1860-ban atyja halala után elha­

tározta, hogy visszatér hazujaba, de csak négy évvel 
későbben vulósithatta meg szándékát. K« serü csalódás 
érte itthon. A külföldön annyira elismert, nagyratar- 
tott iró hazájában nem talált alkalmazást. Temesvárrá 

ellett mennie, hol egy esztendeig szerkesztette a Te­
mesvárén Zeitungot. Tarczákat irt a Pester Lloyd ré­
sz« re, vezérczikkeket & régi Pester Journalnak, ezenkívül 
izerkesztője lett két illusztrált lapnak is. Kiváló érdemeket 
szerzett magyar irók munkáinak németre való fordita- 

val. Ossztgyűjtött munkai 1897-ben jelenlek meg hét

Báró Sturm Richter fejtegetéseivel polemizál. 
A czár manifesztuma komolyan veendő. A béke­
létszám szaporítása szükséges, mert a kettős szö­
vetség számbelileg felette áll a hármas-szövetség­
nek. Mi kevesebbet fordítunk a hadseregre, mint 
más nagy államok, ő és barátjai megszavazzák a 
javaslatot.

Levctzow a javaslat alapos megvizsgálását kí­
vánja, minthogy abban homályos és érthetetlen 
pontok vannak. A javaslat a két éves szolgálati 
idő kérdését függőben akarja hagyni, mert annak 
megvalósítására nézve még nincsenek tisztában. A 
szónok a javaslatnak a költségvetési bizottsághoz 
való utasitasa mellett van.

Erre a tárgyalás folytatását holnapra halasz­
tották.

Boriin, jan. 12. A birodalmi gyűlésen a ka­
tonai javaslat indokolásával Gossler hadügymi­
niszter azt is mondta, hogy az orosz czár mani­
fesztuma biztosítékot nyújt az iránt, hogy Orosz­
ország nem fog támadólag fellépni. A német had­
erő más államokkal szemben is oly nagy terje­
delemre és biztosságra tett szert, hogy letehetünk 
eddigi nyugtalanságunkról és nagy nyugalommal 
tekinthetünk a jövőbe. Ha azonban egy nagy nép 
független akar lenni a külföldtől, olyan hatalom­
mal Kell bírnia, hogy érdekeit minden pillanatban 
megvédhesse. A mely nép lemond a megfelelő 
haderőről, leszáll színvonaláról. A legutóbbi há­
borúk bebizonyították, hogy a háború alapfelté­
tele az. hogy már a békében inegismeijük és elő­
készítsük a háború útját és eszközeit.

TÁVIRATOK.
Bukarest, jan. 12. A hivatalos lap közzéteszi a 

Bulgáriává! kötött kereskedelmi egyezménynek egy évre 
való meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot.

Kalkutta, jan. 12. litt óbb pestis eset fordult 
eiű. Az indiai államtitkárt és a külföldi kormá­
nyukat értesítették a pestis felléptéről.

A német birodalmi gyűlés.
Berlin, jan. 12. A napirend elolt Lieber és 

Gersler.berger képviselők óvást emeltek Esslingor 
:epvi ..-lőnek a mezőgazdasággal szemben való 
dlásfoglalásukról telt nyilatkozata ellen.

Következik a katonai Uirvinyjavaslat első ol­
vasása.

Gossier hadügyminiszter: Arról volt szó, hogy 
■uy csapásra utolérjük a többi államokat. Meg 
..karjuk tartani az ötéves periodiust és ezzel a 

az kívánságának felelünk meg. Oroszország ré­
zéről Miklós czár manifesztumanál fogva lámadó 

,i .ború nem várható. A mellett haderőnk időköz­
ben olyan erős lett, hogy nyugtalansag nélkül te­
kinthetünk a jövőbe. A javaslat kidolgozásában a 
legnagyobb takarékosságot tartottuk szem előtt, a 
mennyire tudniillik lehetett. A legutóbbi háborúk 
gazdagítottak tapasztalatainkat. Nevezetesen meg- 
lariultuk, hogy a hadtesteknek nem szabad 
iulságos nagyoknak lenniük, másrészt kell, 
hogy a kisebb csapattestek nagyobbakká lé­
gy enek összevonhatók. Erre a czélra szolgálnak a 
javaslatba hozott uj hadtestparancsnoksagok. Az 
ij hadosztályok alakitasa az I. és XIV. hadtest­

nél látszólag dlenmondásban van az eddig mon­
dottakkal, de taktikai szempontokból kívánatos. 
Szívesen alakítottunk volna uj hadtestet, de nem 
lehetett a pénzkérdés miatt. A lovasságot húrom 
ezreddel akarjuk szaporítani. A hadügyminiszter 
azután áttér a szervezet részleteire. A tegnugyolb 
újítást a tábori tüzérségnél tervezik, mert annak 
eddigi alakzata nem felel meg a tőkéletesbbitett 
uj felszerelésnek. Ma a harezmező ura a tüzérség. Ha 
a födőzet mögött álló ellenségei akarjuk találni, 
más fegyvert kell használni és pedig « taraczlot. 
Az utászoknál csak egy uj zaszióaljat és a vo- 
natcsapatoknal csak egy uj századot alakítunk.

A vasúti és tavirócsapatokon módosítást kellett 
tenni részint szolgálati, részint taktikai okokból. 
A íitev-s szolgálati időt megtartjuk. Hogy a szol­
gálati idő rövidítése ne veszélyeztesse a harcz- 
kepességet, életbeléptették a negyedik zaszlóalja- 
kat. Az előtt volt egy csonka harmadik évfolya­
munk, a melynek sokféle rossz halasa volt. Most 
az, évfolyamok egyenletesebben vannak fölosztva. 
A távozókat mindig pótolhatjuk, mert fölöslegünk 
van. A hadsereg jósaga azonban attól a magtól 
tügg, a melyhez a többi évfolyam csatlakozik. A 
javaslatban indítványokat teszünk arra nézve, 
hogy kedvezményekkel arra bírjuk a legénységet, 
hogy a harmadik évfolyamban is szolgáljanak. 
Ha ez nem használ, életbe lép a törvény 
és meghatározza, hogy a legénység mekkora 
százalékának kell a harmadik évet szolgálnia. 
A hadügyminiszter azután megemlíti, hogy 
milyen sokan vannak, a kik rovott múlttal lépnek 
a hadseregbe. Végül biztosítja a törvényhozást, 
hogy a javaslatot csak a szükség hozta létre. Ezt 
készséggel meg fogja okolni a bizottságban, a 
mely — úgy reméli — Németország javara fog 
dönteni. (Tetszés a jobboldalon és u czentrumon.)

Richter képviselő konstatálja, hogy a kétéves 
szolgálati idő mellett a büntetések száma csök­
kent. A legutóbbi háborúk tapasztalataira Német­
országnak nem volt szüksége. A német hadsereg 
mintaképe volt sok más útiamnak, például Ja­
pánnak. Száléi nem volt elkészülve a hadsereg ekkora 
szaporitusara. Az újjászervezés nem akar véget 

. érni. A katonai dolgokban való tétovázás láttára 
veszedelmesnek tartja, hogy már most meghatá­
rozzak, milyen alakzatok lepjenek életbe 1902-ben. 
A io\assag szaporítása csak első próbája későbbi 
nagyobb szaporításnak.

*9*
a legújabb szabadalmazott és legmegbízhatóbb
ra B8 VT■ zszuro.

35302 Szerkezete és tisztítása igen egyszerű.
(Kéijen tőlünk Prospectust és Pertik tanár ur szakvéleményét.)

A „Delfin“ vízszűrő ára 16 írt felszerelve.
„Magyar szűrő vállalat“

Budapest, Erzsébet-körut 27.
Telefon 63—16. Telefon 63—16.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jan. 12. Heller József és társa bécsi épitŐ* 

vállalkozó ezég fizetésképtelen lett. Áruadósága 200.00C 
frt. jelzálogos tartozása fél millió frt.

Belgrad, jan. 12. A pénzügyminiszter törvényjavas­
latokat terjesztett a skupstina elé a vámügy újjá­
szervezése és általános vámtarifa behozatala tár­
gyában.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A nemzeti balesetbiztosító részvénytársaság

folyó év deczember havában 1136 darab balesetbiztosi 
tási kötvényt állított ki, melyek halálesetre 8,980.007 
kor., rokkantság esetére 12,636.007 kor. és raulékony 
keresetképtelenség esetén 6913 kor. napi kártalanításra 
biztosított összegekről szólanak. Ugyanezen időszakban 
összesen 719 baleset és pedig 15 haláleset, 70 rokkant­
sági eset és 634 mulékony keresetképtelenségi esetet 
jelentettek be a társaságnál.

í Az országos központi hitelszövetkezetnél 
rendszeresített tiszti iillasuk betöltése végett az igazgató­
ság nem ir ki pályázatot, miután palyazat hirdetése 
nélkül is mintegy 300 kérvény érkezett he állás elnye­
rése végett. Az intézetnél egyelőre hat tiszti állás remi- 
szeresitletelt s ezek a kérvényezők sorából már betöl­
tetvén, a netán még beérkező pályázati kérvényeket a/, 
illetőknek egyszerűen visszaküldik. Az intézet titkárává 
Baross Géza neveztetett ki, a ki hivatalos működését 
m r megkezdte.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Uj lecsapoló társulat. Torontál vármegye déli 

részén, Alíbunár, Vég szent mihály és Sándorfalu 
községek környékén tudvalevőleg nagyon sok a mocsa- 
ros hely. Most az érdekelt községek körében mozgalom 
indult meg, hogy a mocsarak lccsapolasára külön tár­
saságot alakítsanak. A mozgalom mindenütt élénk ro- 
konszenvre taial és igy az uj társaság megalakulása 
biztosra vehető.

* Gytimölcsk! vitelünk Angliába. Liverpooli 
főkonzul: tusunk Magyarországból a gyüraölcskivitel ki­
látásait illetőleg hozzaérkezett több rendbeli kérdésre 
figyelmezteti kiviteli ezégeinket, hogy a gyüinölcsbevitel- 
nel Nagy-Britannia ezen részébe csakis az alma jöhet 
tekintetbe ; azonban az amerikai verseny folytán, mely 
jelenleg ott nagyon erős, csak azon tvben lehetne ki­
látás a bevitelre, a mely évben az északamerikai 
Egyesült-Államok almatermelése rosszul üt ki.

* A mesterséges borok ellenőrzése. A mester­
séges borok készítésének «s azok forgaloinbahuzatalának 
tilalmazasaról szóló 1893: XXIII. t.-cz. alapján Buda­
pesten alakitól! állandó borvizsgáló szakértő bizottság­
nak az 1898. év 1. felévi működéséről a kereskedelmi 
miniszterhez felterjesztett jelentése szerint, az emlitett 
félévben a törvény értelmében eljáró hatóságok közül 
63 hatóság 138 féltől származó 495 különféle bor, 
illetve mübornnntát küldött fel nevezett bizottsághoz, a 
mely valamennyi minta felett szakvéleményt mondott. 
Az említet 495-1éle folyadék közül a bizottság 186 eset­
ben állapította meg, hogy az illető ital tiltott módon 
készült mesterséges bor, 5 esetben pedig azt észlelte, 
hogy az illető italok elnevezése az 1893: XXIII. t.-cz. be, 
illetőleg a végrehajtási rendeletbe ütközött. A múlt ev 
I. felében tehát összesen 74 féltől szármázó 191 mm a, 
vagyis a megvizsgált minták 4*$%-» esett kifo­
gás alá. A hamisítás legtöbb esetben vízzel történt; 
a tiltott módon készült fenti 186 ital közül 103 esetb u 
a hamisítás csak vízzel, 5 esetben vízzel és a megenge­
dettnél nagyobb mennyiségű tiszta szeszszel. 26 esetben 
a bor teljesen mesterséges utón állíttatott elő, míg egy 
esetben az illető borminta mesterségesnek volt kijeim- 
teudő azért, inert mesterségesen készült bor természe­
tes borral es egy esetben természetes bort törkölyborral 
vegyiteltek. Végül három esetben a bizottság a búr 
elkobzását hozta javaslatba, mért, habár az illető min­
ták nem bizonyullak mesterségeseknek, annyira romlot­
tak voltak, hogy közfogyasztásra való leihasznalásuk 
közegeszségi érdekből, veszélyesnek mutatkozott. A be­
küldött borok elnevezése 5 esetben adott okot kifo­
gásra és pedig három esetben törkölybort a többi rendes 
boruk közt a szabályszerű megjelölés nélkül találtak 
raktározva, egy esetben pedig pezsgő név alatt forga 
lomba került ital csak mesterséges borból előállított 
olyan italnak bizonyult, melyet még «habzó bor» elne­
vezés alatt sem lett volna szabad ellátni; mig egy 
másik esetben tokaji jelleg nélkül került egy különben 
is mesterséges bor «tokaji» elnevezéssel forgalomba. A 
fentebb elősorolt bor-, illetve mübormintákon kivül a 
hatóságok 12 olyan anyagot küldtek be megvizsgálás 
végett, melyeknek a borkezelésnél való felhaszná­
lása gyanúsnak mutatkozott. A megejtett vizsgá­
latok eredménye szerint az emlitett anyagok közül négy 
minta caramelnek, egy minta safflurnak, egy minta bor­
ban feloldott vizábólyagnak bizonyult; továbbá egy eset­
ben kátranyfesték, két esetben borkősav, egy esetben 
«rizling-bouquet», egy esetben «villányi vörös bouquet» 
és egy esetben ürmüs essenczia találtatott, mely anya­
guk közül az első háromnak borhoz keverése a fennálló 
rendelet értelmében meg vau engedve, mig a töouinek 
1 elhasználása tilos.
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* Mezőgazdasági szesztermelök amlnisztereknéJ.

A 'nyritravármegyei gazdasági egyesület tegnapi értekez­
lete? miként közpltük — elhatározta, hogy felszólítja 
a* összes mezőgazdasági szeszgyárosokat arra, hogy a 
pénzügyi és földmivelésügyi mipisztereknél testületileg 
tisiteiagjeBsklés^felkérjék - őbetL awa, hogy tekintettel 
az összes mezőgazdasági szesztermelőket érintő katasz­
trófára,- különleges eszközökéi igyekezzenek & mezőgazda- 
sári szesztermelés baján segíteni. A küldöttség, vezetésére 
az- értekezleV a. magyar szesztermolők orsztigos egyesüle­
tének elnökségét kérje fej, s a mint értesülünk,, a két 
miniszter e hó 18-án, szerdán délelőtt 10 órakor fogja 
fogadni, a melyben az összes, kontingenshiányt szen­
vedő mezőgazdasági szesztermelők résztvesznek. A kül­
döttség tagjai az országos magyar gazdasági egyesület 
palotájában, a Köztelken (üílői-ut 21) gyűlnek egybe, a 
honnan testületileg vonulnak a fogadtatás színhelyére.

IPARÜGYEK.
— Selyemgomb oly it ó gyár Győrött. Győrött, 

mint tudósítónk jelenti, selyemgombolyitó gyár létesíté­
sén fáradoznak. E£y érdekcsoport konkrét ajánlatot tett 
a városnak, a melynek tanácsa ma már érdemileg 
foglalkozott a tervvel. A tanács elvben hozzájárult a 
tervhez és a végleges tervezetek megállapítása végett 
bizottságot küldött ki-

Acetyleoa- és carbid-kongresszus Budapes­
ten, A tavaszszal Berlinben megtartott első acetylcn- és 
carbid-kongresszus elhatározta, hogy a jövő évi kón- 
gresszus Budapesten fog> megtartatni s az előmunkálatok­
kal Klemp Gusztáv es Vértes József tanárokat bízta me». 
Ez- utóbbiak kezdeményezésébe most nagy előkészítő bi­
zottság alakult, a mely mindazon országok szakférfiúit 
meg* fogja hívni, melyekben az acetylen- és carbidipar 
némikáp fejlődésnek indult, tehát nemzetközi kongresz- 
szusl. l^te§iL Az elykészito bizottság a kiállítás erkölcsi 
támogatására a ’ kereskedelemügyi minisztert is meg­
nyerte,—a-- ki megengedte, hogy a. kiállítás a tn. keres­
kedelmi múzeumban rendeztessék. Az előkészítő bízott­
ig azzal' á kéréssel fordul ; az érdeklődőkhöz, hogy 
lehetőleg postafordultával felvilágosítást adjanak, vájjon 
óhajtanak-e a tervezett venni és ni ily
tárgyakat óhajtanak kiállítani. A választ Gelléri Mór, 
az, országos iparegyesület igazgatója, mi,ot a végrehajtó 
bizottság elnökének (Budapest, űj-utczá 4. sz.), szivés- 
kedjenek küldeni.

KERESKEDELEM ÉS T0ZSDE.
r»* Érme statisztikánk. Az imént megjelent hivata­

los érmestatisztikai táblázatok érdekes adatokat közöl­
nek, mily mennyiségű arany- és ezüstérmet vertek ki 
az állami pénzverők a vaiutarendezés megkezdése óta. 
E szerint 1892-től 18^8 jucius hó végéig 45.817.911 
drb arany fiuszkoronást és 4,594.607 arany tizkoronást, 
összesen 481,152.145 forint értékű aranyérmet ver­
tek. Ezüslpénz a következő mennyiségekben készült: 
163,357.500 drb egykoronás 81,678.750 forint érték­
ben. Nikkelpénzből verlek : 180 millió drb 20 fillérest 
és 240 millió drb 10 fillérest, összesen 30 millió fo­
rint értékben. Bronzérmet 517,503.032 kétfillérest és 
180,146.176 egyfilléreset vertek, összesen 6,075.761 frt 
és 20 kr értékben.. Kivertek tehát 1.331.419.226 drb 
érmet 598,906.656 frt értékben.

** Az araál polgári takarékpénztár ügye. A 
polgári takarékpénztár részvényesei — mint tudósítónk 
táviratozza — rendkívüli közgyűlést sürgetnek, hogy 
azon a felszámolók a veszteség nagyságáról nyilatkozza­
nak s hogy hajlandók-e az igazgatókkal szemben a 
visezkeresetes biztosítási eljárást megindítani. Némelyek 
bűnvádi feljelentéssel fenyegetőznek, de erről őket a fel­
számolás -sima lebonyolítása érdekében igyekeznek le 
beszélni. , .

** A nemzetközi czukorplaczról. Habár az ame­
rikai Egyesült-Államokból nagyobb megrendelések tör­
téntek Németországban, az árak nem változtak. A 
pénz hiánya mindenütt erősen előtérbe nyomul és ig^ 
valószínű, hogy a kereslet is csak a tavasz folyamán 
fog nagyobb arányban fellépni. Általában azokban az 
államokban, a melyek kivitelre is dolgoznak, az idén 
(Január havában) több czukor van a raktárakban, mint 
a múlt év megfelelő időszakában. Azonban Amerikában 
igen csekélyek (50—60°/0-kal kisebbek) a készletek; de 
elvégre is nem lehet az amerikaiakat kényszeríteni, 
hogy hiányzó készlelőket egészítsék ki ugyanakkor, a 
mikor az árak az amerikaiaknak még ma is magasak. 
Lehet, hogy a közel jövő végre meg fogja hozni a rég 
óhajtott javítást; kivonatos is ez a magyarországi czu- 
korgyárakra nézve, a melyek a keleti államok piaczain 
kifül újabban az olasz és amerikai piaczokra is gravi- 
tálnak. Igaz ugyan, hogy a német, de még inkább az 
osztrák produktumokkal szemben Amerikában nehéz hely­
zete van a magyar gyáraknak ; ha azonban a kezdet nehéz­
ségeit leküzdhetik, bizonyára hasznosnak fog bizonyulni 
reájuk nézve is a tengerentúli piaczok felkeresése. A 
nemzetközi czukorpiaczokon a czukorkészletek az utóbbi 
időben a következők voltak:

1898-ban 1897-ben
év végén métermázsákban

Ausztria és Magyarországon 4,850.000 
Németországban..................... 8,880.000
Franczia országban 
Hollandiában

4,500.000
800.000

4,200.000
9,000.000
4,300.000
1,160.000

Belgiumban........................... 1,300.000 1,180.000
Angliában .......................... 77C.6UO 910.8<j0
U«zó készletek Európában . ÍSü.OUO 380.000

Összesen 21,191.000 21,130.800
Amerikában ...... 1,160.000 2,320.009
Kubában ................................ ÜO.ÜOO 91.400
Úszó készletek Amerika felé 116.500 139.000

Összesen Amerikába 1,326 mx) 2,550.000
Főösszeg 22,517.000 23,081.200

** Déllgytimöícs-aukcztó. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság tegnap tartott aukczióján 1% 000 láda 
narancsot, czitromot és mandarint adött el* a 'következő 
árak • mellett t Narancs : 1 GO-as2.5Q*«-3.25 írtig; 200-as 
gj.25_cj.75 frtig, 300-as és 360pas <2-75^.3,25 fojinlig. 
Vérpiros áru: 30Ö.-.as- és,. 3.60-as 6.50 8 25 fo­
rintig. Mandarin: 80 as és 100-as 1.2o—2.50 frtig,
Czitrom: 30Ö-as 2.75 -3.25 frtig, 360 ás 2.75^-3.50 
forintig. A legköíekbbi atrkczió, /. ho 19-én, csü­
törtökön . lesz, tu mely alkalommal 10.000 rtáida . D4* 
rancsot, czitrcjmot és mandártttt ' kjnálpak .eladásra« -

** Waggongyárak kartellje. Egy bécsi lap érte­
sülése szerint az osztrák és a magyar waggongyárak 
már legközelebb kartellre lépnek. Ausztriában jelenleg 
üt waggongyár van és pedig a aimeringi, a Ringhofí r, 
a nesseldorfi, a Weitzer- és a szanoki gyár. Magyar- 
országnak szintén öt waggon gyára van és pedig a 
Ganz, a Schlick és a Danubius-gyáré és az aradi 
Weitzer, valamint a győri waggongyár. Az uj kartell 
maga után fogja vonni az osztrák-magyar-német 
waggon-kartellt és pedig azért, mert az osztrák gyárak 
máris karteilben vannak a németországi gyárakkal a 
fogyasztási piaczok kölcsönös biztosítása érdekében* 
Egészen természetes tehát, hogy ha most az osztrák 
gyárak kartellre lépnek a magyar gyárakkal, az uj kar. 
teil patlakozni fog a már fennálló osztrák-német kar- 
tcijbez. lpe, az ut a gazdasági evoluezió felé.

** Aranykivitel Francziaorszagba. Az utóbbi 
napokban nagyobb aranymenuyiségek kerültek a mon­
archiából Francziacrszágba. Körülbelül 4 millió frankra 
teh^Mj az az összeg, a mely Parisba és más franczia 
pírokra kerü l osztják értékű aranyérmekben és arany- 
devisekben. Ar összeg trgoagyobb része a jegybank 
érezkészktéliól került elő és pedig amaz élénk kereslet 
rővc'.kéztében, a raé^'v az utóbbi napokban franczia devi- 
sei iránt mutatkozott. - f.anczi^ bank rigor.ózjus el­
járása a váltó.eszámitolás tekintetében egyrészről és az 
a körülmény másrészről, hogy a franczia piacznak a 
jövő hét foíyámjn minden pénzére szüksége lesz, hogy 
a tonkingi 5Ó millió' franknyi kölcsönt jegyezhesse: 
idézte elő azt a mohóságot, a melylyel a franczia piacz 
a külföldről bevonni iparkodik az aranyat. Eí a na­
gyobb srrwnykivitd különben visszahatást gyakorolt a 
kanutKbra is, a ír.eW egész 4 l/4%:íg‘ enieTLéU'etL

közlekedés.
o A zsolna-rajeozi helyi érdekű vasút részj 

vénytársaság ma tartotta meg ag alakuló közgyűlésé 
Baross Jusztin, Trencsén vármegye alispánja elnök­
lete alatt.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 12. r- - • •

Gabonatőzsde.
A készbuza-üzlet irányzata eleinte kedvtelennek lát­

szott, de a malmok soká nem rejtegethették . mohó vá­
sárlási kedvüket és később sietve igyekeztek a kínált 
mennyiséget magukhoz váltani. Vasúton naponkint már 
alig ötezer mázsa búza érkezik, az itt telelő idegen ra­
kományok pedig épenséggel nem oly nagyok, hogy a 
piaczon nyomasztóan hatnának, hiszen télen át, ha még 
oly enyhe is az idő, nem bocsátanak hajókat útnak ; 
egyelőre nem kell tehát attól tartani, hogy a készletek 
egymásra halmozódnak, a hajózás megnyitása után 
megkezdett rakományok pedig csak elvétve érkezhetnek 
ide márczius hónap előtt. Addig pedig a malmoknak 
redukált üzeme mellett is nem nagy erőltetésbe fng ke­
rülni, hogy az ittlevő készleteket feldolgozzák, habár a 
liszt kelendősége egyelőre nem Is kedvező, de hát a 
lisztüzlet tudvalevőleg rendesen januárban élénkül meg. 
A mai forgalomban tehát kellemes irányzat jutott fel­
színre és elkelt mintegy 25.000 nim. búza 5 krral 
magasabb árakon. A többi czikkek forgalma gyengf, az
árak nem változtak. Rozs helyben 8.----- 8.05 forint.
Takarmányárpa 6.10—6.40 frt. Zabban az . árak 
tartottak. Tengeri szifárá irányzatú.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 76 3 k., 100 mm. 
77 k. és 100 ram. 79-5 k. 10.37'/2 Irton, 200 mm. 
79 3 k„ 10Ú mm. 79 k. és 200 mm. 78 5 10.37'/2 
frton, 100 mm. 76 k. 10.10 frton 100 mm. 77 k. 
10.20 Irton, 100 mm. 79 k. 10.35 frton, 100 mm. 
77 k. 10.25 frton, 100 mm. 78-5 k. 10.20 frton, 100 
mm. 75 k. 9.75 írton, 100 mm. 81 k. 10.20 frton 
sárga vegyi., mind három hónapra.

Bácskai: 100 mm. 76 8 k. 10.20 frton, 100 
mm. 72 k. 9.55 frton, mind három hónapra.

Restvidéki: 500 mm. 78*3 k. és 500 mm. 78"2
k. 10.40 frton, 200 mm. 79 5 k. 10.20 frton sárga, 
100 mm. 77 k. 10.12'/2 Irton, 100 mm. 78 5 k. 10.15 
frton, 100 mm. 78'5 k. 10.20 frton, mind három hó­
napra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 77 k. 9.60 írton 
üszkös, három hónapra.

Dunavidéki: 400 mm. 24*3 k. 9.70 frton, há­
rom hónapra.
"Felvidéki: "200 mm. 76 3 k. 10.— frton, 200 mm. 
76 k. 9.95 írton, mind három hónapra.

Raktárára: 2620 mm. 76 5 k. IO.I2V2 frton, 
2000 mm. 77 k. 10.10 frton, 3700 mm. 77 k. 10.20 
frton, mind három hónapra.

Szerbiai : 3100 mm. 77 k. 8.45 frton száll., 1800 
mm. 77 k. 8.45 frton száll., 3500 mm. 765 k. 8*05 
frton száll, tranzilú, mind három hónapra.

Újvidéki: 3100 mm. 74-3 k. 10.— frton, három 
hónapra.

Zab : 100 mm. 6i02!/2 frton, 100 mm. 5.95 frton,
készpénzen.

Határidöfizlet. A külföldi tőzsdéken ismét eltűnt a 
lanyhaság, úgy kenyérmagvak, mint takarmányezikkek 
nagy kelendőségnek örvendenek és ennek következtében 
az árak felfelé gravitálnak. Amerikában egyre nagyob­
bodik ismét az exportkereslet és elkelt 37 rakomány 
búza és 30 rakomány tengeri, mire az árak megszilár­
dultak, úgy, hogy búza 3/a—Vj cent, tengeri */8 cent 
emelkedést értek el. Chikagóban búza szilárd és V2—% 
centtel emelkedett, tengeri 3/8 centig magasabb. Liver­
poolban búza nagyobb spekulánsok eladásaira a meg­
nyitásnál bágyadt volt, de utóbb megszilárdult. London­
ban úgy búzára, mint tengerire tartottak az árak. A 
franczia piaczok szintén szilárd irányzatot jelentenek. A 
mi piaczunkon a megélénkült készáruforgalom újabb 
ösztönz- sül szolgált a spekulácziónak és általános fede­
zések mellett az árak folytatták emelkedésüket. Csupán 
a rozs képezett kivételt, melynek ára még mindig a 
külföldi paritás fölött áll. Búzában az összes határidők 
igen élénk figyelemben részesültek és azok emelkedése 
is lényeges volt. Tengeri lassúbb tempóban emelkedik, 
de irányzata határozottan szilárd és az aránylag maga­
sabb búzaárak folytán e <?zikk iránt igen jó vélemé­
nyek hallalszapak. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza márcziusra mintegy 80.000 mm. 

9.46, 9.47, 9.48, 9.49, 9.50, 9.51, 9.52, 9.53, 9.54, 
9.53, 9.52 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 70.000 mm. 
9.33, 9.34, 9.35, 9.36, 9.37, 9.38, 9.39, 9.40, 9.39 
forinton.,

Szokványbuza októberre mintegy 15.000 mm. 
8.38, 8.89, 9.40, 8.41, 8.40 forinton.

Szokványnál márcziusra mintegy 20.000 mm. 
8.09. 8.10, 8.11, 8.I2; 8.10 forinton.

Tengeri májusra mintegy 40.000 mm. 4.90, 4.91, 
4.92, 4.91 forinton.

Szokványzab márcziusra mintegy 10.000 mm. 5.80, 
5.81 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány gyenge volt és egyenlegként 

1—2 krnyi áresést regisztrálhatunk. — Köttetett: 
Szokványbuza márcziusra mintegy 25.000 mm.

9.53 9.52, 9,51 forinton.
Szokványbuza áprilisra mintegy 20.000 mm. 9.39, 

9.40, 9.41 > 40, 9.39 forinton.
Szokvány-rozs márcziusra mintegy 5000 mm. 8.10, 

8.12, 8.11, 3.10 fo» intőn.
Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.92, 4.91 

forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra....................... frt 9.51— 9.53
Szokványbuza áprilisra ....... ......................... frt 9.38— 9.40
Szokványrozs 1898. márcziusra.......... .............rt t.09 — 8.11
Tengeri 1899 májusra ... ................................ frt 4.90— 4.92
Szokványzab 1899 márcziusra ....................... frt 5.80 -* 5.85
Káposztáiepeze augusztus— szeptemberre frt 12 25—12.75

Szokványbuza márcziusra____ ___ ................ frt 9.51 — 9.»-2
Szokványbuza áprilisra ................. .......... frt 9.39- 9.41
Szokvány’ozs márcziusra................ ... ... ... frt 8.08- 8JC
Tengeri 1899 májusra ................. .............. frt 4.9U—
Szokványzah márcziusra................ .................frt 5>0—
KáposzLirepcze 1399 augusztusra r- rr - V 12.25 — 12.31

" * — Terménytőzsde. ~
Zsiradékokban á forgalom gyenge, az árak válto­

zatlanok ; ^disznózsír fél forinttal,qsökkept. Szilvában 
nem volt üzlet* .■ v. „•' .
v,SzeS& pyéfsáru 17.25—17.50 frt.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma is szilárd > maradt. A pénzár 

lassú, de állandó hanyatlása* a -külföld biztató jelentései 
s a belügyi válság készülőben levő megoldása bevásár­
lásokra ösztönözték a spekulácziót. A nemzetközi játék- 
papírok mellett a leszámítoló bank, a'jelzáloghitelbank 
s a rimamurányi vasmű voltak javuló jegyzéseken élén- 
kebb forgalomban. A helyi piaczon az Adria-részvények 
kötötték le leginkább az érdeklődést, azok árfolyamát a 
túlnyomó kereslet erőteljesen megjavította. Valuták és 
érez váltók előző ármagasságukon záródnak.

ElŐtözsde.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai, valamint 

szilárdabb berlini becslések barátságossá tették az elő' 
tőzsde hangulatát. A két. hifelrés^vény,, a jelzáloghitel­
bank emelkedő jegyzéseken élépk kereslet tárgyai. A 
rima murányi vasmű .árfolyama realizálások „daczára 
tartva maradt, -r Köttettek: Osztrák .jűtelrészvéuy
360.40— 361.70-ig, magyar,hitelbank-391.25— 392-50-ig, 
ipagyar j'eháloghitelbapk 11. k'h* 249.50—249.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 363.20—N364.-—-ig, rima- 
murányi vasrpü 297.50—2^8.—ig,- városi villamos vasút 
^6.50—2^7.'—ig, általápos kőszénbánya 113.—— 
115.-^-ig, Ád.rja 230^—-23Ö 50-jg.

XI óra lp p^rczkor záródnak : Osztrák hitelrész 
vény 361.40—36) .50, magyar hitelbank 392.30—392.50, 
osztrák-magyar államvasut 363.60—363.80.

>. Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat szilárd. N zetközi érté­

kek s magyar bankpk emelkedők. A .heiji piaczon a 
kereskedelmi bank s a kőszénbányák keresetlek. Élénk 
forgalom fejlődött ki az Adria-réstfvényekben, melyeknek 
árfolyama 6 írttal javult. — Köttetlek : Osztrák hitel­
részvény 361.20—361.70-ig, magyar hitelbank 391.50 
—391.75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
262.50— 262.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
101. 101.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
249.50— 249.75-ig, osztrák-magyar allamvasut 363.20—
363.90-ig, déli vasút 59.75-60.—ig, rimamurái;yi 
vasmű 297.25—297.90-ig, piagyar koronajáradék 97.95 
—98.—-ig, magyar aranyjáradék 119.60—119.65-ig, 
közúti vasút 379.----- 379.5U-ig, városi villamos vasút
226.25— 226.50-ig. — Helyi, értékekben következő
kötések jöttek létre: kereskedelmi bank 1440.------
1443, egyesült fővárosi takarékpénztár 1180—1(82.—,
általános koszénbánya 114.----- 114.50, salgótarjáni
62 L----- 623.—, ezukoripar 153.50—154.50, Adria
230.----- 236.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
361.40— 361.50, magyar hitelbank 392.----- 392.25, ma­
gyar leszámítold^ és pénzváltóbank 262.50—262.75-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101. 101.25-ig, ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 249.50 —249.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 363.40—363.50, déli vasút 59.75 — 
60.—ig, rimamlirányi vasmű 297.25—297.50-ig, ma­
gyar aranyjaradék 119.60— 119.05-ig, közúti vasút
379.25— 379.50-ig, városi villamos vasút 226.50—
226 75 ig.

Prämlnmtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.-----
2 50 frt, nyolez napra 5.----- 5.50 frt, január hó végére
6.50— 7.— forint.

Útótözsde.
Az utótőzsdén a forgalom elcsendesedésével a han­

gulat is nyugodtabbá vált. S minthogy a külföld 
is gyengülő zárlatot küldött, az- árfolyamok né­
mileg letöredeztek. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 360.60—361.75-ig, magyar hitelbank 391.50— 
392.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50--
262.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.— 
— 101.25-ig, magyar jelzáloghitelbank 1L kib. 249.50—
249.75- ig, osztrák-magyar államvasut 362.50-^363 50-ig, 
déli vasút 59,75—60.—ig, .rimamurányi vasmű 297.— 
—297.50-ig, magyar, koronajáfadék 97.95—98.—ig, 
magyar aranyjáradék 1L9.6C—119.65-iig, közúti vasút 
379.25—379.50-ig, városi villamos vasút 226.50—
226.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 360.90 
—361.—, magyar hitelbank 391.60—391.70, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 262.50 -2C2 75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank fi. kib. 249.50 —249.75, 
osztrák-magyar allamvasut 362.70—362.95, déli vasul
59.75 — 60. —, rimamurányi vasmű 297.-----297.2;>,
magyar aranyjáradék 119.60—119.65, közúti vasút 
379 25—379.50, városi villamos vasút 226.50—226.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán x .

Kőbánya.jan. 12. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 45y2—4G kr. Öreg közép 45— 
46 kr. Fiatal nehéz 481/2—49 kr. Fiatal közép 48— 
48V2 kr. Fiatal könnyű 47—48 kr. 41. Magyar 
szedett: Nehéz —.--r kr. Közép —.-— kr. Könnyű 
—.t-r kr. 111. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 
—» kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V.- Szerbiai : Nehéz 47-4 
471 /2 kr. Közép 46'/2—47 kr. Könnyű 44—45 kr.

Mtgjcgynéi. A lent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szukasszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra traj- 
czárokb»n értendők. Szukásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanuo ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes félő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéstét8zám: 1899. év jan. 10. napján volt kása- 
let 32.958 drb, 1899 jan. 11. napján felhajUtott 96 drb, 
január 11. napján elazállitcatott 303 darab, január 12. 
napjára maradt készletben 32.751 drb» A hízott ser-tét» 
üzletirányzata: Változatlan. —

Gabonaforgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi jan. hó 10-én esti 0 órától jan. 11-én esti G óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezeti s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fóvámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Az áru meg­
nevezése

Érkezett
vasúton I tűjén | e|

Kiszállíttatott 
gyllti I vas ton I hajón | együtt

búza
rozs
árpa
zab
tengeri

II 6623 
304 

1487 
674 
410:

a) helyi forgalomban
C623I 

304!
1487
674 
41«

Délutáni forgalom.

A délutáni forgalomban szilárdan indult az üzlet' 
majd zárlat előtt realizálásokra gyengülés állott be. — 
Köttetett :

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mnj. 
9.ü2, 9.53, 9.54, 9.53, 9.53, 9,51 forinton.

Szokványbuza áprilisra mintegy 25.000 mm. 9.41, 
9.42, 9.43, 9.42, 9.41, 9.40 forinton.

Szokványbuza októberié mintegy 10,000 mm. 8.4Q, 
8.41 frton. • 1 " ’ *'1 ’

Szokványrozs máréziusra mintegy 8000 mm. 8.13, 
8.12, 8.10, 8.09 forinton.

Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.91, 4.9p 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak: i

összesen

búza
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árpa
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tengeri
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b) átmeneti forgalomban
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összesen j — | — — — — ; —

c) a fövámhivatalnál elvjegyeztétett

2640 3290

volt, mert a spekuláczió fedezeti vásárlásokra kénysze 
riilt. A- többi papírokban azonban csak.gyenge forgalom 
mutatkozott.- Legjelentékenyebben a helyi papírokat 
keresték. Valuták, változatlanul -szilárdak:

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 361.50, 
magyar hitelbank 391.—♦» Länderhank 244. rr. * oeztra - 
magyar államvasut 363.75, déli vasút - 59.75,-_ alpesi 
bányarészvények 196.40, rima-murányi vasmű 29>,aO, 
májusi járadék 101^50. ■ 1 ' .

A déli tőzsdén' a hangulat szilárd maradt, az üzlet- 
menet nyugodt. - Jegyeznek: Osztrák hitelrészveny 
361.37, magyar hitelbank 391.—, Länderbank 241 ,
union-bank 295.50, anglo-bank 154. , bankegyesület
265.—, Tramway-részvények 564.—, osztrák-magyar 
államvasut 363.50, déli vasút 59.75, elbavölgyi vasul 
259.—, északnyugati vasút 243.50, dohány-részvények 
122.—, alpesi bánya-részvények 196.-1-, rimamurányi 
vasmű 297.50, prágai vasip^r 954. j-, májusi járadék
101.50, magyar korona ]á- adék 97.95, török sorsjegyek 
58j2Q, német birodalmi márka 58.96.

Berlinből és Londonból emelkedő árfolyamokról ér- 
k ező jelentések megszilárdították a hangulatot, a nélkül 
azonban, hogy a forgalom emelkedett, volna.

• A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 360.75, ma­
gyar hitelbank 391.50, íjDgol-osztrák bank 154, bank­
egyesület 265,5Q, Unionbank 295.—, Länderbank 240.25, 
p§ztrák*magyar.; államvasut 362.50, déli v^gut tií9.50, 
elbavölgyi vasul 259.25, északnyugati vasul 244.75, 
török dohányrészvény 122.—, rimamurányi vasmű
297.50, alpesi bányarészvények 196.—, májusi járadék
101.50, magyar koronajáradék 97.95, török sorsjegy
58.20, német birodalmi márka készpénzben 59.—, 
ultiméra 58.96.

Béoe, jan. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
aranyjáradék 119.80, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.20, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveoy 260 —, magyar kereskedelmi bank 
1439, magyar koronajárad. 97.95, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési Kötv. 95.80, magyar hitelbank-részvények 
391.— , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160 —, fassa- 
oderbergi vasut-r. 189 50, rimamurányi vasmű 297.—.

Becs, jan. 12. /Osztrák értékek zárlata.) 4,2Ü/0‘OS 
papir* járadék 101.50, 4°/,,-os osztrák arany járadék
120.20, 1860. sorsjegy 141.—, osztrák hitelsorsiegy 
197.75, angol-osztrák bank 154.—, bécsi Bankverein 
265,—, osztrák-magyar bank 939.—, dél* vasút rész­
vény 59.75, dunagői.najózási társulat 442.—, Johány- 
részvény 122.— , cs. es kir. vert arany 5.71, német 
bankváltók 59.—, 4'2°/f,-os ezüstjáradék 101.40, osztrák 
koronajáradék 102 30, 1864. sorsjegy 194.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 361.38, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 240.50, osztrák-magyar államvasut 
362.63, elbavölgyi vasút 259.—, alpesi részvények \96.—, 
-0 irankos arany 9.551/2* londoni váltóár 120 55, bécsi 
Tramway 567.—. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jan, 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A készárupiaczi n barátságos hangulat volt észlelhető. 
Ennek hatása alatt a határidőüzletben is némi szilárd­
ság fejlődött. — Köttetett : búza tavaszra 9.46, 9.49, 
9.48, rozs tavaszra 8.24, 8.27, 8.25, zab tavaszra 6.09, 
6.10 tengeri május—júniusra 5.22 frton.

Délután a forgalom szilárdan és a legmagasabb 
árfolyamokkal indult, de később bágyadt külföldi jelen­
tések következtében a tőzsde kissé elgyengült, de búza 
s rozs mindamellett 3 krajezárnyi emelkedéséi megtar­
totta, mig tengeri 1 krajczárral * megszilárdult és zab a 
tegnap esti árfolyamán maradt. ->— Köttetett: búza ta­
vaszra 9.48—9.49 frton, rozs tavaszra 8.26—8.25 fo­
rinton, zab tavaszra 0.11 — 6.10 frton, tengeri .május— 
júniusra 5.22 frton. íUpczc augusztus—szeptemberre 
12.30—12.50 forinton jegyzett. A készárupiaczon az 
üzlet teljesen pangott s csak egy kis tétel 76 kilós déli 
vasüli búza adatott el 9.80 frton Csornán.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, január 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nyugati, különösen a newyorki tőzsdéktől an­
gol impulzus következtében a*mai tőzsde élénk mozgal­
mat fejtett ki és az árfolyamok emelkedtek. Azokra a 
hírekre, hogy a nyersvasarakat- felemelték, a kohó- és 
bányarészvények emelkedtek. _Va_slitak közül amerikaiak 
csendesek. Német vasúti kölcsön kissé javult. Magán­
kamatláb 45/8%* Az utótőzsde szilárd.

Berlin, jan. 12. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
226.10, osztrák-magyar államvasut 154.25, osztrák déli 
vasul 27.25. Szilárd.

Frankfurt, jan. 12. (Esti’ tőzsde.; Osztrák hitelrész­
veny 226.10, osztrákdéli vasút 27.30. Szilárd.

Hamburg, jan. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.45, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüstjá­
radék löl 25, osztrák hitelrészvény 226.25, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 149.—, osztrák-magyar állam­
vasut 154.50, osztrák déli vasút 27.—, olasz járadék
93.10. Nyugodt.

Hamburg, jan. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész-
vény 226.10. Csendes.

Pária, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén nagyon élénk hausse uralkodott dél­
afrikai aranybányurészvényekben és Rio Tinto-részvény- 
ben. A többi téren teljes csend uralkodott.

Ő óra 49 perczkor záródnak : 3%*os franczia já­
radék 101.55, 372%*os járadék 104.07, törleszthető 
járadék 100.22, magyar aranyjáradék 100.75, osztrák 
aranyjáradék 101.50, olasz járadék 92.55, osztrák 
Länderbank 523. -, alpesi bányatársaság 421, török 
dohány-részvény 262.—, Banque de Paris 933.—, 
Ottoman bank 54á.—. Szilárd.

London, jan. 12. (Megnyitás). 23/4°/0-os angol consol
no7/*.

London, jan. 12. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
99,/i> osztrák déli vasút 6, ezüst 245/j6, 23/4°/0-os angol 
consol 111 Víg» UJ spanyol járadék 4d!/k, olasz járadék 
913/4. 4%-os rúpia 637/8, Canada Pacitic-vasut 88V4, 
Magánkamatláb 2n/16%. Szilard.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, január 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
külföldi tőzsdék tegnapi javult árfolyama és a magyar­
országi politikai helyzet, békés fejlődése az elptőzsdét 
kedvező irániba haugojták. Az íjr^ji ennek hatása alatt 
emelkedtek ' iV lífte Ír esz v éhv ék b en igen élénk forgalom

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, január 11. Nyersczukor Aussigban azon­

nali átvételre 12.271/2 frt, februárra 12.32 frt, fino­
mított készáru Prágában 36 forint.

Trieszt, jan. 12. Czukor gyenge, változatlan, kész­
áru 133/s —135/g frt, januárra, január—márcziusra 
133/g—135/8 frt. Kávé Santos 35—50 forint. Rio 
38.----- 48.— frt. Szesz csehországi február—már­
cziusra 12 forint áru és 113/4 frt pénz, romániai január— 
márcziusra 12 frt áru, 111/2 forint pénz. Bors (Singa­
pore!) 61—62 forint. Zsir 36—38 forint.

Hamburg, január 12. Nyersczukor januárra 9.42, 
februárrá 9.47, márcziusra 9.32, áprilisra 9.55, májusra 
9.60, júniusra 9.65, júliusra 9.70, augusztusra 9.77, 
szeptemberre 9.65, októberre 9.35, novemberre 9.32, 
deczemherre 9,35 márka 50 kilonkint.

Hamburg, jan. 12.J Kávé márcziusra 31s/., májusra 
32V4, szeptemberre 33, deczemherre 33‘/2 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, jan. 12. Petroleum helyben 6.95 márkit. 
Nyugodt.

Antwerpen, jan. 11. Petroleum 19.62. Szilárd.
Boroszló, január 12. Búza 16.80, sárga búza 16.70, 

rozs 14.60, zab 13.—, repoze 2130, szesz (50-es) 
januárra 5.6.90, (70-es) 37.40, tengeri 12.75.

Berlin^ január 12. Szesz 39.60
Stettin, január 12. Szesz 38.60.
Köln, január 12. Olaj 53.—.
Párts, jan. 12. Nyersczukor azonnal átvéve 28.50 

forint, uyugotjt; fclaír czukor folyó hóra 28.8772» 
februárra ,29.12, nyugodt; márcziustól négy hón.apra 
29.8772» májusto! négy hónapra 30.25 72» finomítóit 
készáru azonnal ál véve ‘03-^104 frt.

Liverpool, }an. 11. Amerikai búza 7i pennyviel 
olcsói‘ii. ori,u -filor.atian i anavidéki tengeri 1 penny­
vel . 1:mi;átlőtt. LUit vti.ozatlan.

Brena, jp.a 11 Betrjleum htly’uto 7.05.

Havre, jan. 12. Kávé folyó hónapra 38 frank, négy
hónapra »39 fran|i, _ • ’ , ....

Pária, január 12. Búza folvo hóra 21.8u, februárra 
2185, márczius—á^rilfera 21.85, márczrustól négy hóra 
21.9b’, nyugodt; r-özs folyó hóra 14.50, februárra 
14.50, máfczius>—áprilisra 14.60,; raárcziu&lól négy áióra 
14^60,’ nyugodt; Uszt folyó,..bóra 45 95, februárra 
4Ű 15, márczius—áprilisra 46,30r.márcziustól négy hóra 
46.35, nyugodt; olaj (olyó hóra 49.25, februárra 49.50, 
márczius-áprilisra 49'.75, májustól 4 hóra 50 26, nyu­
godt; szesz folyó hóba 45.—v februárra 44.75, már- 
ozius—áprilisra 44.50, . <májustól • .négy hóra 44.50. 
Renyhe. Idő.; eső,,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

— Á székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Magánjelentés. A mai forgalom igen élénk volt. 
húsféle ára nem változott. • A baromfi és a gyümölcs 
drágább, ellenben a hal, tojás és a vad olcsóbb letL 
Szép nyulat ma 1 frt 30 krért, fáczánt 1 frt 80 krért 
lehetett kapni. A teavaj árá 1 frt 10 kr. Tojásból 15 
darabot olvastak 40 krért. A mai detailúrak ezek :

Hús : Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos, 
felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 75, vesepecsenye 
90, tisztítva 220' növendék hús eleje 38, hátulja 50 kr, 
birkahús eleje 38, hátulja 48, borjúhús 72, szegye, la- 
poczkája 80, ezombja 90, szelet 120, sertéshús 58, 
ezombja, lapoczkája 60, karáfj és nyulpecsenye 80, nyers 
sonka 60, prágai sonka 95 kr kilója, zsir 60 kr, haj 
60 kr kilója, olvasztani való szalonna 56 kr. ludzsir 
kilója 1 frí 20 kr.

Baromfi és tojás : Csirke darabja 65 kr, tyuk sO 
kr, kappan 1?0 kr, pulard 1.30 forint, hízott kacsa 
1.50 frt, hízott lúd 3.80 frt.

Leölt és tisztított baromfi : Csirke 65 kr, puiárj 
130 kr, kappan 120 kr, lúd 300 kr, kilograrnmonkiut 
60 krj pulyka kilója 60 kr, kacsa 150 kr darabja.

Tojás : Főzésre való tojás nagyobb 37 darab 1 frt, 
kisebb 14 db 40 kr, teatójás 5 db 20 kr.

Hal: Ponty 79 kr, harcsa 80 kr, csuka 65 kr, 
fogas 1 frt 50 kr, kecsege 2 frt, süllő 140 kr. apró 
süllő 80 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 1 frt 20 kr, 
tok 1 frt 80 kr kilója. Tengeri hal 2 frt — kr, tengeri 
rák kilója 2 frt 50 kr.

Különlegesség: Csemege-szőlő 80 kr, körte kilója 
60 kr, alma kijója 28 kr, fajalma 45 kr. Gesztenye 
kilója 20 kr, olasz gesztenye 24 kr. Idei dió kilőj i 28 
kr. Franczia papirhéju kilója 40 kr. Teavaj 1 frt 15 
kr, parasztvaj 90 kr, tejföl literje 28 kr, édes túró 2() 
kr kilója, karfiol darabja 20 kr, sampion-gomba 3 db 
10 kr. Galamb párja 50 kr, vadlud db ja 1 frt 2u kr. 
vadkacsa dbja 90 kr, fogoly dbja 1 írt, nyúl dója 1 
frt 30 kr, fenyőmadár párja 30 kr, vaddisznó 45 kr, 
szarvashus 55 kr kilója, özhus 75 kr, őzgerincz egész­
ben 7 frt 50 kr, ezombja 3 frt 50 kr, íáczán dbja 2 
frt 50 kr.

Marhavásár.
Budapest, jan. 12. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar 
ökör 1213, magyar tehén 484, szerbiai ökör 445. szerűiül 
tehén 68, bika 85, bivaly 88, összesen 2383 darab 
vágómarha. — Habár a mai felhajtás kevesebb volt, 
mint a múlt héten, az üzlet azonban megsem mond­
ható kedvezőbbnek, mivel az itteni mészárosok tartóz­
kodtak a vásárlástól, idegen vevők pedig csekély szám­
ban jelentek meg a vásáron. — Következő árakat 
jegyeztünk:

I8&P

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrükért 29 írttól 32 frtig
Középminőségü magyar ökrükért . 25 » 28 »
Alárendelt min. magyar ökrükért . 20 > 24 »
Tehenekért (tarka) , 4 . 22 > 28 *
Jómin. szerbiai ökrökért .... 24 » 26', s »
Alárendelt mm', ökrükért . . . 19 > 22
Bikákért............................................ 23 » 30 »
Bivalyokért . . . . . 17 » 19

métermázsán^int, elevensuly-mérték szerint

Juhvásár.
Budapest, jan. 9. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felliajtatott 333 birka. 
A vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. 
Következő arakat jegyeztünk: Jó minőségű (anya) bir­
kákért 8 — 13 frtig. Középminőségü (anya) birkákért 
7 — 9 írtig, páronkint. Elevensulymerték szerint.

Becs (St.-Marx), jan. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Felhajtás 1190 drb. Barátságos irányzat mvlíutt az arak 
változatlanok maradtak. Jegyeznek kilonkint: prima 
20—22 7j krt páronkint.

Szurómarhavásár.
Bécs, jan. 12. (Az Egyetértés távirata.) Felhozatal: 

3524 borjú, 1529 élő és 2C49 leölt sertés, 494 leöit 
juh és 928 bárány. A borjú vásáron az irányzat szilárd 
volt; az árak változatlanok.

Szerkesztői üzenetek.
Sappho. A kérdezett dolgózatpk közül a „Légyott“ czi* 

müt megtaláltuk, de a másik sajnálatunkra a ~uk kéziraí 
közt elkallódott. Az előbbit pedig ^ tárgyánál és forruajá .al 
fogva nem közölhetjük. Ha óhajtja, ezt visszaküldjük. A kér­
dezett, U. V. nem rendes vagyis nem belmunkatarsunk ugyan, 
de dólgpzik lapunknál és hasznos munkásságot fejt ki.

A legnagyobb technikus. Az okmányokat a mai nap ja 
postára adtuk.

Manga. Budapest. Sajátságos, hogy ily kérdésekben ^ 
lehet nézeteltérés. A „kevésbbé“ szó igenis két b-vel iratik. 
Az alapszó ugyanis kevés. A középfok betűje a b. Éhez 
járul a fordító ra£ pá-vé. Kevésb-vé. A fordító rag v betűje 
átváltozik b-vé és ig>\ ez a szó : kevésbbé, két b-vel iratik. 
Ellenbeo ez a szó egyéb, csak egy b-vel iratik, mert nem 
középfok. Tegye a többéi számba és azonnal be fogja latui 
ennek a helyességét. .

K. J. A „Katonaélet“ czitpü dolgozat két okból nem kö­
zölhető. Az egyik az, hogy a katonaéletről csak az írhat, a 
ki azt közvetlenül meg tudja figyelni; ez az oka. hogy a 
lovasságot összetéveszti a tüzérséggel. A másik az. hegy úz 
irás mesterségével nincs még tisztában, sőt itt-ott veszedel­
mes konfliktusba k^rül a helyesírással.

Nem köíölhetök • A rrralom alatt. Szerelmi differe z ák. 
Messze vidéken. Régi levelek. A párbajok történetéhez. Er­
dők homályában.

Özv. G. Keszthely. A földmivelésügyi miniszteri;:.: !>ró­
hatósága alatt álló állami gazdaságokban kóvetkezii álla- 'k 
vannak szervezve: Gyakornoki.állas (360 frt ösztöndíjjal’, 
gazdasági segédállás (300, 400 s 500 frt fizetéssel. Likassal 
s körülbelül 400 frtot érő természetbeli javadalmazassal’. 
továbbá intézői s felügyelői állasok megfelelő magasabb 
fizetésekkel. Felvételi teltétel: valamely gazdasági taninté­
zetnél nyert oklevél. A felvételi kérvény a földmivelésügyi 
minisztériumhoz intézendő. Az előmeneteli viszonyok a nagy 
konkurrenezia miatt igen kedvezőtlenek, úgy hugv eltelnek 
félesztendő is, mig az alkalmazott gyakornokot csak öszü.n- 
dijban is részesítik, mint ilyennek pedig néhány évig kell 
gyakornokoskodnia, mig gazdasági segéddé nevezik ki Ebben 
az állásban pedig ismét évekig kell várnia az előmenetelre. 
Körülbelül ugyanilyenek a viszonyok s ugyan ily állasok 
vannak, (habár utóbbiak más elnevezésüek is) a közalapít­
ványi s a pénzügyminisztérium felügyelete alatt álló kincs­
tári uradalmakban is, mely utóbbiak nagy része különben 
ma már nem a pénzügyminisztérium, hanem földmivelési 
minisztérium fenhatósága alá tartozik.

Felelős szerkesztő: Csávolszky La’,08. 
Helyettes szerkesztő: J)lenes -' ti’tOH.

Tulajdonos és kiadó:
.Egyetértés“ H$rl$p::ladó, Írod. és Nyomda-Részv.-tirsaság.

Kivonat a Mv. lap jan. 12. számából 
Árverések a fővárosban. Petrorics M. 393 frtra becs. 

ingós. január 14. IV. kér. sütö-uteza 6. szám. Ttringer \ in- 
cze 622 frtra becs. ingós. január 13. VII. kér. Erzsei et- 
körut 17. szám. Hartmann Vilmos 362 frtra becs. mg s. 
január 13. VII. kér. Eizaóbet-kórut 23. szám; Strolunaytr 
Gyula 485 frtra becs. ingós. január 3. Vili. kér . •*/. • üv 
utcZa 21. szám. Weisz Mórné 261 frtra becs. ingós. lebru.tr 
21. V. kor. alkotmány ucza 22. szám. „Ős-Buda cár“ 6560 
frtra becs. ingós. január 17. Ós-Budavár.

Árverések a vidéken. Brünner Mártonné 1875 Írtra 
becs. inga ti. január 26. Erzsébetfalva. Dxqxmt Péter 5700 
frtra becs. ingat!' január 23. Martonyi. Kovics Ehz 4400 
frtra becs. ingós. január 31. Litliava. Bokros F.lek 3jOO 
frtra becs. ingatl. január 27. Kispest. Máriutz Juon 2JyO 
frtia becs. ingós. január 18. Kudzsir. Sárrá Julianna 1931 
frtra becs. ingatl. január 28. H. M.-Vásárhely. Teifel András 
2034 frtra becs. ingatl. január 14. Yep'\ fácz. Szép Béla

3171 frtra becs. iyzi\ 
1260 frtra becs. 
Csillag Gizella 9236 
Schicartz Lajos 1000 I 
Tichtl Mór 2000 frj 
Jiosinszky László 300 
szeg. Hajas István 37 
mesvár. Jovi Pál 81 őj 
Molnár József 1190 íj 
Sulyok Mihály 2S50 
várad. Kaknusz Győri 
Temesvár. Nagy Zs: 
24. Maros-Vásárhely. I 
február 6. Zornbor 
január 30. Zala-Egerd 

Csödmegnyitás 
Schwarz Mózes keres| 
kir. törvényszéki bir 
helyettesül dr. Beretvl 
tettek ki. Bejelentés: I 
törvényszék részéről! 
Csődbiztosul dr. Gentj 
gondnokul dr. Bent-il 
budapesti ügyvéde' 
február 9. A szegedi | 
kereskedő ellen. Cs< 
törvényszéki bíró, töri 
helyetteséül dr. Dobd 
ki. Bejelentési hátán

Ns-pirei
Naptárt Péntek, 

Prot. Vidor. — [ 
— Zsidó: Schebj 
reggel, nyugszik 
8 óra 16 perczkor I 
délután.

A miniszterelnök I 
A főváros középil

órakor az uj v^roj 
A főváros pénzéig 

d. u. fél 5 órakor |
Művészeti boncz-u 

intézetben <i.
A nemzeti i

d. a 1 óráig. — I 
mellett

A nemzeti mnzen
Országos képtár ;

d. u. 1-ig.
Téli kiállítás a ki 

csarnokában.
Akadémiai köny 
Múzeumi könyvit 
Egyetemi könyvti
Deák-mauzóleum |

órától 5-ig.
Az 1848—43-iki 

és Knimtú-ma
9—11-jc.

A „Hetio'ó dis?fe|
képe látható 
este 1/?5 óraic. Bj

Iparművészeti
állandó bazárja

Magyar kereskedl
reskedelem tört^-ri| 
csarnokban, *i 
gatóság hív;, 
Magyar házi ipar • 
let o. e. 9-tól dtl| 
Tudakoz^ Iroda 
£0. sz., 1. ein. d.
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kó hónapra 36 frank, négy

j>iVD hóra 21.85, februárra 
*°5, márcziustóf né-y hóra 

hóra 14.50. februárra 
60^ rn ircziuglól négy -Ura 
i. bóra 45 95, februárra 

|30,.márczmstól négy hóra 
fcra 49.25, februárra 49.50 
gjustó! 4 hóra 50 25, nvu- 

, februárra 44.75 
hóra.

1

négy 44.50.

lóSITÁSOK.

sárcsarnok árjegyzései.
*om igen .élénk volt. 

baromfi és a gyümölcs 
és a vad olcsóbb lett. 

lért, fáczánt 1 frt 80 krért 
11 írt 10 kr. Tojásból 1% 
I mai detailárah ezek :

leveshus 76, rostélyos 
|banyelv 75, vesppc csínyé 

eleje 38, hátulja 50 kr^ 
borjúhús 72, szegve jal 

elet lfO, sertéshús 58f 
és nyulpecsenye 80, nyers 

r kilója, zsír 60 kr, háj 
Iszalonna 56 kr, ludzsir

darabja 65 kr, tyuk 60 
1.30 forint, hízott kacsa

Ynfi : Csirke 65 kr, puiárd 
■3' )ü kr, kilogrammonkint 
lacsa 150 kr darabja, 

nagy. :.b 37 darab 1 frt 
5 db 20 kr.

lesa SO kr, csuka 65 kr 
-frt. süllő 140 kr, apró 
Ll 35 kr, viza 1 frt 20 kr, 
•ri hal 2 frt — kr, tengeri

fe-szőlő 80 kr, körte kilója 
jalma 45 kr. Gesztenye 
2í kr. Idei dió kilója 28 

40 kr. Tea vaj 1 frt 15 
,erje 28 kr, édes túró 20 
kr, sampion-gomba 3 db 

J vad lud dbja 1 frt 2u kr, 
fly dbja 1 írt, nyul dbja 1 
I 8u kr, vaddisznó 45 kr, 

75 kr, őzgerioez egész- 
írt 50 kr, fáczán dbja 2

(rásar.
József és fia ezég jelen* 

ja.) Fel hajtatott: magyar 
Iszerbiai ökör 445, szeruiai 
PS, összesen 2383 darab 

felhajtás kevesebb volt, 
azonban mégsem mond- 

itteni mészárosok tartóz- 
vevók pedig csekély szára- 

jon. — Következő árakat

kiírókért 29 írttól 32 írtig
25 > 28 »

rükért. 2U > 24 >

József és fia ezég jelen­
je ! F-ihajtatott 333 birka.

irányzat mellett folyt le. 
I: Jo minőségű (anya) bir- 
|n nőség ti (anya) birkákért 

olymérték szerint.
(Az Egyetértés távirata.) 

los irányzat mellett az árak 
gyesnek kilónkint: prima

aavásár.
Iértés távirata.) Felhozatal: 
|49 költ sertés, 494 leölt 
visáron az irányzat szilárd

I üzenetek.
közül a „Légyott“ czie 

tjnálatankra a sok kézira1 
Ü és formájánál 

Htja, ezt visszaküldjük. A kér- 
J nem beimuckatariunk ugyan, 
los munkásságot fejt ki.
I Az okmányokat a mai napon

hogy ily kérdésekben is 
•-ni- ’•••'•* b-vel iratik. 

középfok betűje a b. Éhez 
b-v-. A fordító rag v betűje 

kevésbbé, két b-vel iratik. 
egy b-vel iratik, mert nem 

és azonnal be fogja látni

dolgozat két okból nem kö- 
(atonaél étről csak az irhát, a 

vélni . ez az oka. hogy a 
\**z?*\ A másik az. hogy az 
tsztában, sőt itt-ott veszed el­

ír
alatt. Szerelmi differencziák. 
párbajok történetéhez. Er-

aivelé^űgyi minisztérium fen- 
sagokban következő állások 
Jlas 'ÖÖO irt ösztöndíjjal), 
s óm) frt fizetéssel, lakással 
n-szetbeii 1 a vadalmazással), 
lások megfelelő magasabb 
aiamely gazdasági tauinté- 

körvény a fuldrnivelésügyi 
iőmeneteü viszonyok a nagy 
mtíenek, úgy hogy eltelhetik 
• v_..ikur.’iokot csak ösztön-
ö pedig néhány évig ken 
g; egeddé nevezik ki. Ebben 
kell várnia az előmenetelre, 
zonyok s ugyanily állások 
r -v»zé- lek is) a közalapit- 
t-lügyeleíe alatt álló kincs- 
bieak nagy része különben 
snu: . hanem fuldouivelési

ík.

í ro/s~/:>/ Lajos. 
Itienes írton.

I é- kiadó:
. c tyomda-Részí.-tirsasáí.

jan. 12. szamából»

I l'etronrf M. 39.7 frtra bee*, 
lut-za '• szám. Tiringer Vin- 
\:xu ló. VII. kér. Erzsébet* 

?>*,-! Írtra becs. ingoi- 
f-kvrut l'ó. szám; Strobmuy^r 
uuar Vili. kér jaz.f.m-

Zöl frtra b-cs. ingó-. tebf.u^ 
szám. „ 6s-Budavár* óooU 

•s-Budavár.
r Martfmné 18* 

feíietfalva. Dupont Péter 1 
Martonyi. Kovics Eliz ™ 

Lit hava. Bokros Klek 
v -pest. Máriát: Juon 2-r 

^ulzsir. Sárrá Julianna 1 * \ 
\„ irisely. Te,fel Alidra* 

M. Yey. ;ácz. nn> Béla

írtra
5700

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANIJÁÉ 13.
3171 frtra becs. ingatl. február 10. Kéty. Kollár Péter 
1260 frtra becs. ingatl. január 18. Királyrév. Nemcsics 
Csillag Gizella 9236 frtra becs. ingatl. január 31. Buziás. 
Schwartz Lajos 1000 frtra becs. ingatl. február 25. Gödöllő. 
Tichtl Mór 2000 frtra becs. ingatl. január 31. Monor. 
Jiosinszky László 300 frtra becs. ingatl. ebruár 3. Hát­
szeg. Hajas István 3785 frtra becs. ingatL január 14. Te­
mesvár. Jovi Pál 8155 frtra becs. ingós. január 17. Kisoda. 
Molnár József 1190 írtra becs. ingatl. márczius 20. Palota. 
Sulyok Mihály 2850 frtra becs. ingatl. márczius 22. Nagy­
várad. Kaknusz György í 7.520 frtra becs. ingós. január 31. 
Temesvár. Nagy Zsigmond 4170 frtra becs ingatl. február 
2i. Maros-Vásárhely. Moits Sándomé 24 ,0 frtra becs. ingós. 
február 6. Zombor Hodászi Béla 6147 frtra becs. ingós. 
január 30. Zala-Egerszeg.

Csödmegnyitás. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Schwarz Mózes kereskedő ellen. Csődbiztosul Lauffer Gyula 
kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Magyar László" 
helyettesül dr. Beretvás Farkas budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő április 9. A budapesti kir. 
törvényszék részéről Dormann Ármin kereskedő ellen. 
Csőd biztosul dr. Genthon Ferencz törvényszéki biró, tömeg­
gondnokul dr. Bentsik József, helyetteséül dr. Szűcs Miklós 
budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
február 9. A szegedi kir. törvényszék részéről Fáhn Miksa 
kereskedő ellen. Csődbiztosul dr. Kecskeinéthv Dániel kir. 
t-rvényszékibiró, tömeggondnokul dr. Kompolthy Ábrahárn 
helyetteséül dr. Dobav Gyula szegedi ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő márczius 18.

Napirend 1899« január 13.
Naptári Péntek, január 13. Róm. kath. 40 vt, katona. — 

Prot. Vidor. — Görög-orosz: (január 1.) Uj év 1899. 
— Zsidó: Schebat 2. — Nan kél: 7 óra 30 perczkor 
reggel, nyugszik 4 óra 16 perczkor délután. Hold kél: 
8 óra 16 perczkor reggel, nyugszik: 6 óra 37 perczkor 
délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-től 5-ig.
A főváros középitésl bizottságának ülése d. n. 4

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. u. fél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás az últői-uti L boneztani

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemseti műtőin : régiségtára nyitva d. e. . 9-tő 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekinti tetők 50 kr. dij
mellett

A nemzeti mnzeum néprajzi osztálya nyitva ^—1-ig- 
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től

d. u. 1-ig.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

órától 5-ig.
Az 1848—49-ikf asebadsagharesi emlék-gyűjtemény 

es Xossntb-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

A „Hodoló diszfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör­
képe látható Városliget, Andrássv-ut végén, reggel 9-től 
este 1 ,5 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllöi-uton héttő és petitek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

r/Tagyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti mnzeum es keleti mintatar az luar- 
e sara okban, d. e. 9—12-ig és délután 2—5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar Központi bazar kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. ein. d. e. 9—t2-ig és d. u. 3—6-i

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Fxc gr. Széchényi E és kiséret**, Bées. — Or. 

Manasorda H . neje es kísérete. Pária. — Comtesss d’Anjou B. es ki-érete. 
Anteml — Perkins P. H . csal. és ki-erete, Drogheda. — Ciatto A. és 
n -ie. Nápoly. — Magnv . és neje, ßukareszt — FranUofT V. es neje, 
S.t-P-'tervar. — Dr. Rabl L. «s neje. Karlsbad. — Witt mann L., Lyon. 
"V a-dénnvey R.. csal. és ki-érete. Iklód — Nemlaha D . Ka as. — H-zier 
U es csal.. Kisvarda. — Steruthal A. ée neje, Puszta-Mcsi. — Tauber 0.,

Temesvár. — SUbermann M., Berlin. — Becker I., Berlin. — Büttner C, 
Berlin. — Schmidt A., Berlin — Egan E., Borostyánkő. — Grosszmann 
B.. Braila. — Kégl D„ Ssala. - Schönberg M . Kolozsvár. — Schieren 
P., Brüsszel. — Weisz F.. Eszék. — Follermeyer I . Kémeuese. — Sivó 
E„ N-A bony. — Eggenhoffer 1., Esztergom. — Deutsch C., Nagy-Várad. 
Fachs A., tíarcstelep. — Lvg Hofrath S., Becs. — Dr. Silberstein F., 
Becs. — Silberstein V.. Béce. — Schnabel H.. Bécs. — Döschnitz M., 
Bécs. - Kuffner B., Bécs. — Vogel A., Becs. - Kurtovics P.. Bécs, 
Kaminker H., Bécs. — Askonas E., Bécs. — Bauer C., Bécs. — Tänzer 
L„ Bécs. - Neurath P., Bécs. — Wärmer T. C„ Bécs. — Bleicbsteinor 
F., Bécs. — Taussig L.. Bécs — Ledermann N., Bécs. — Rippa I., Bécs. 
Dreibholz F„ Bécs. — Zocker V., Becs. — G'osemann A., Béce. — átei er 
C . Becs. - Freundlich A„ Béce. — Brüll I., Bécs. — Reichl L.. Bécs. 
Himmelbaoer M.. Bécs. — Greiner A., Becs.

Pannónia szálloda. Irans* P., Szolnok. — Weinmann 1., Béce. 
Papp F., Kolozsvár - Gál D.. K.-Kőrőe. — Kovásznay Za.. Szajol. 
Szabó L., Zeata. - H rtner I.. Szt-Péter. - Zédor M., Rimaszombat. 
Karpf Ö.. F.-Dabas. — Körmendy Ze.. Felgyö. — Goldmann A., Krakkó. 
Honig F., K.-Kosrtolány. — Szenteli G.. Bábony. — Wittmann 2.. Elek. 
Rakosányi Z., Pinczehely. — Reif L., Pécs. — Rottenbsrg K., Krakkó. 
Dr. Schneider K., Kóla. — Kemptner £.. Simontornya. — valdi E , Kula. 
Beleváry L.. P.-Ladany. — Gubanyi I., Pilis. — Székely £., Nyíregyháza. 
Molnár K., Zombor.

Orient ^szálloda. Duzs L., Tapolcza. — Duzs S., Kie-Szt Miklós. 
Lehrer J.. Becs. - Dr. Bury K.. N.-Káta. — Kasch G.. Piski. — Száva
K. , Cs.-Szépviz. — Bohns P., ApAeza. —■ Dévay A.. N.-AiU. — Sehwarcz 
A., Szatmar. — Glancz Lipót. Miskolcz. — Perl Gyula Miskolc*. — Kovács
J. . Kézmárk — Gara J._ Pápa. — Pollák S.. Bécs. — Scheffer S.-né, 
Czegíéd — Kon F.. Nádudvar. — Lázár G., Nádudvar. — Augner J., 
N.-Kikirda. — Stampfl G.. N -Kikinda. — Broezmann H., Kolozsvár. 
Löwy V., S.-Tarján. - Abelsberg D.. Déva. - Klein 2., Verpelét. — Bakó
L. . Szatmár. — Wieder L., Bécs.

Ifj. Major József Erzsébet királyné szállodája Molnán I.. 
Csáktornya. — Kozma F.. Kolozsvár. — Breznay K., Tiszaföldvár. — Dr. 
Debreczoni L, Toloa — Beregezászy P., Kalocsa. — Nuszbanm G.. Hatvan. 
Podanovics M., Újvidék. — Back A., Tiszarof. — Kovács Gy., Arad. 
Kiss S„ Lőcse. — Farkas E.. Kassa. — Henrich Ze., Bécs. — Dr. Atzél 
1.. Bicske — Modosy S„ Besztercze. — Beikkel A.. Kanizsa. — Szekler 1. 
Tót-Megver. - Fazekas D.. tialántha. — Kroppácsek K„ Pozsony. 
Dömiitőr" L., Grénád. — Füredi N„ Zalahegy. — Suszter V., Kaposvár. 
Pollacsek N.. Brünn.

Royal szálloda. Mr. mdme Wolff br.-nö. Brüsszel. — Mr. le com te 
Latour Páris. — Mr. Comte de la Rochefane Pária — Br. Bändel M., 
Wiesbaden. — Lvg Schnor I., Wiesbaden. — Schürer M., Wiesbaden. 
Alverer G. és csal., Oporto. — Alvarez ti., Oporto. — Lvg Lohr E.. Bécs. 
Lvg Volkheim G. és csal., Riga. — Reseh E , Eben». — Dr. Ern-t F., 
Bécs. — Frank Zs., Bécs. — Storch E., Bées. — Walter LeopoldBécs. 
Steiner Bécs. — Dr. Bonéit Gy., Bécs. — Buehler J„ Bées. — Karczag
M. , Becs. — Nicker K.. Bécs. — Lorbeer M., Bécs. — Hollander B.. 
Koppenhága. — Beimel S. ér oeje. Hetenceény. — Gestattnor R., Pozsony. 
Hal ber A., Pozsony. — Geiger S., Pozsony. — Kalauz K., Pozsony. 
Fischer A.. T.-Tóváros - Pick I.. Prága. - Floyd J.. Prága. — Hirechler 
Dombóvár. — Dr. Andory A. Fiume. — Pallaei G.. Fiume. — Borserün 
Fiume. — Bclogh 1., N.-Szombat. — Toth K., N.-Szombat. — Hollaud
K. , Fiume.

Vadaszkttrt szálloda. Kállay Z.. Eger — Bakony P.. M.-Hegyes. 
Kola J.. Debreczen. - Hirsch F . Pécs. Ifj. Hunkár D.. Siolgagyör. 
Kovács K.. Marosvásárhely. — Békeffy B . Sopron.

Elhaltak névsora 1899. jan. 12-én*
Tenhof C. 61 é. VII. Bob-u. 70.
Moserl L. 88 é. Ili. Határ-u. 15.
Műszer 1 M. 43 é III Határ-u. 15.
'knlteti J.-ne 49 é. III. Sz**ut-Endre-u. S3.
Bartos J.-né, 85 é. VII. Dob-u. 46.
Szabó S. 36 é. III. Bem-o. 24.
Czerli Gy. 19 é. IX. Bokreta-u. 22.
Hockmayer 2. 76 é. IX. Képiró-u. 9.
Eentl B. 61 é. VII. Dob-u. 70.
Koch S -ne. 86 é. VI Petöß-u. IC.
Stungel I -né. 53 é. II. Fő-utcza 43.
Bogisich A. 81 é. I. Arany-kakas-u. 29.
Tonyiczky P. 43 é. VII Murányi-u. 99.
Scbwpusemann L. 38 é. Utrói.
Morócz D.-ué. 47 S. V. Dráva-u. 1224.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

e. kir. opebaház.
Budapest, 1899. jan. 13-án. 

Zárra.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899. jan. 13-án.
II. Rákóczy Ferencz fog­

sága.
Dráma 5 felvonásban. Irta 

Szigligeti Ede.
Személyek:

Jászai M. 
Somló

várszínház.
Budapest. 1899. jan. 13-án.

MIGNON.
Regényes opera 3 felv. Ze­
néjét seerzé Thomas A. Szö­
vegét Goethe „Meister Vil­
mos tanuló évei* után Írták 
Garré és Barbier. Ford.Ormay. 

Személyek:
Meister Vilmos Arányi

Zrínyi I.
Rákóczy F.
Fejedelem
Amália
Kolonics
Buccelini
Longueval
Lehman
Oliviér
Knitelius
Gr. Bercsényi
Vay
Solari

Szigeti L 
Maróthy 
Egressy 
Gyenes 
Kőrösmezei 
Mihályfi 
Ivánfi 
Vízvári 
Szacsvay 
Pálfi 
Bakó 

) Dezső 
Udvaronczok ) Horváth

Lothario
Laertes
Fridrik

Mignon
Philine
Antonio
Acrobata
Zafari

Beck 
Dalnoki 
Payer 
Hegedűs 
Várady M. 

Blätterbauer 
Ney B. 
Vincze 
Tóthfalu8Í 
Fodor

Kristóf
Nótárius

j Császár 
Zilahi 
Gabányi

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899. jan. 13-án.

A BOLOND.
Énekes legenda 3 felv.-ban, 
egy nyílt változással. Malo- 
nyay meséjéből irta Rákosi 
J. Zenéjét szerz. Szabados B. 

Személyek:
Deli lovag Szentmiklóssy

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899. jan. 13-án.

A lovoodi árva.
Dráma-

Kezdete 7Vt órakor.

Pimpó Szilágyi
Piroska Haller
Fehérke Rózsa
Kékike Bilkei
Ellák Kalmár
Böngér Rózsahegyi
Csudamér Odry
Dirigó Boross
Bimbó Sziklai
Bimbilla Komáromi

Kezdete 7Vj órakor.
Színházi Játékrendek.

A magy. kir. operahá* játékrendje: Szombaton 
Roland mester (másodszor). Vasárnap Parasztbecsület. A piros 
czipő.

A n* meeti esinhás játékrendje: Szombaton Királyi 
házasélet (másodszor). Vasárnap délután Stuárt Mária, este 
Király, házasélet (harmadszor).

A népszínház játékrendje: Szombaton Szegény emberek 
(először). Vasárnap délután Bibliás asszony, este Szegény 
emberek <másodszor). Hétfőn Szegény emberek ^harmadszor).

A vigtzinház játékrendje: Szombaton A tekenösbéka. 
Vasnrnuf délután A galamb, este Családi örömök.

vígszínház.
Budapest, 1899. jan. 13-án.
A hálókocsik eüenöre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Zemplénit P. Gyula.
Személyek:

Godefroid Gy. Hegedűs 
Lucienne Molnár
Montpépin Gvüngvi 
Montpépin-né Nikó L. 
Godefrvid A. Góth 
St. M'-dard Balassa 
Labordave Szerémy 
Charhonneau Kónaszeky 
Charbonneau-né Makróczyné 
Rosine Baán
Angéle Bér/.étéi I.
Franvoise ? álint

Kezdete 7'/2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1899. jan 13-án.
Diákkisasszonyok.
Operette 3 felv., 4 képben 
Írták Gavoult és Lottens. 
Fordította Makai E. Zenéjét 

szerzetté Louis Varney.
Személvek :

Eleonóra 
Marguerite

Pelopidas 
Grifiárd 
Antuni- tte 
Báró Cusflu 
Ponpou 
Van Houten 
Lucien 
Georges 
Calicot

Kezdete

Blaha S.

Németh

Bárdi
Solymosi

Toll ági

0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
0 
c

ooooooBoooooc oon

Téli Kiállítás
az Orsz. Magyar Képzőművészeti Társulat
városligeti Műcsarnokában

1898. deczember l-töl 1899 január 15-ig.
Nyitva: reggel 9-től délután 4-ig.

Vasárnap d u. 5 órától 8-ig villamos villágitásnál a 
rendes belépődíj mellett.

Csütörtökön este G—11-ig villám világítás mellett
sótah.angverseny. waie

Buffet. Belépődíj 1 korona.
Vasárnap déli 1 órától d. u. 4-ig ingyen. 

Képe« t:«'*mutató 4rn 30 lcr.

Somossy Mulató
(Nagyniego»utoza). 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete 8, vége 12 órakor.

VjlO-kor uj fényes kiállítással, rendes helyárak mellett:

Reclamaastszony.
Nagy modem szenzácziós ballet énekkel, 3 képben. Rendezte 
Somossy Károly, betanította Holzer balletmester, előadja 160 
személy. Közreműködnek: Sózó prima-ballerina, valamint 
az újonnan szerződött énekesnők és pedig: Augustin Poldi 
k.-a., Frolda k.-a. és Franceschini k.-a., továbbá Trebitsoh, 

Digruber és Cladill urak.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv 
irati jelentése 1899. jan. 12-én reggel 7 órakor.

IW Valamint az összes müerők.
Vasárnap, január 14-én, utoljára

Bianca Des Rosohes.
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

FOLKS CAPRICE.
VI., Révay-utcza 18.

Ma színre kerül

Rosenkranz Fiundy a turfon.
Ezt megelőzi

Ä2 Mirevizionisták.
Valamint

íves Colibris Norab

]®E«5Hrs és /SLea^íol.e*tiL
olasz duettista pár.

Vízállás, 1899. ja-rmár 12-én.
Czenttmétsr

+ 22

HUNGÄißSÄ
!080 Harnes Bela,

SZÁLLODA ismert e kedvelt zenekaraj itszik
Kezdete« I órakor.

Schärding

Passau.............4. 150

Bécs............
Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . , 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . , 
Gombos . . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá ... 

Vág:

Rába:
Győr . .

Zákány ..

Eszék....

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Sega:
Kiszetó . . . .
Temesvár
N.-Becskerek.

Tiasai
M .-Sziget.
Tekeháza. .
Tisza-Ujlak
V .-Narnénv .
Záhonv (Csap)
Tokaj . . . .
Tisza-Füred
Szolnok .+ lOi Csongrád.
bzeired .
Török-Becse

Állomások

45 +
l|
*B 
.J s

A hő­
mérséklet 
Celsius

rántás
I

1 = 
|S

5.Í
H

J E
5 S

Biairnk

Árvaváralja — 61 4 — 0.6 2 __ 7 -1
Selmeczhánya — 52 6 + 22 NE 1 4 — 4 u
Kis-Kartal — — 62*7 — 14 5 —2
N.-Szombat — 6v4 + S.2 NW 1 4 7 1
Magyar-Qvár — 6 c. *4 — 1.0 SE 1 4 i° —!
Ó-Gyalla — — C2-3 — o.l S C 4 -i
Budavest — —■ 62*3 + 1.0 2 5 -0
Sopron — — 6í-9 — 0.8 i° —1
Herénv — — 62 5 -f 0.6 4 a 0
Keszthely — — 6í< -h 17 W 2 4 4 0
Zágráb — — 62 6 + 2.9 E 1 4 8 2
Károly vár os — 629 + 1.6 4 1 6 l
Fiume — — 59*9 3 12 ,3 8
Cirkvenica— — 59*9 ri- 84 S 2 2 69 í 8
Pancsova — — 6-*2 + 1 7 SE 2 h 1
Drenkova — — 61 8 + 3.7 NE í 3 — 7 3
Zsombolya — 62*4 -j- 3 7 — 3 — 6 3

62 u + 48 SE 1 4 8 4
Szeged — — 62 2 ri- 1 2 SE 2 4 7 1
Szolnok — — 63-2 — 0.2 NE 2 2 — 4 0
Eger — — — 62-8 — 1.0 S 4 • — 5
Debreczen— — 62 3 + 1.0 E 1 1 — 9
Késmárk — — 631 — C 4 N 1 2 —
Ungvár — — 63 4 + 4.1 E 2 3 — 8 3
Akna-Szlatina — 65’5 + i S E 2 0 2
Szatmár — — 64 1 + 4.2 1 6 2
Nagy-Várad — 6i'6 ri- 60 E 1 4 10 6
Kolozsvár — — 65 4 — 38 E 2 4 -l —7
Nagy-Szeben — 657 + 76 S I —1 -8
Bécs — — — C3-3 ri- 1.2 0
Salzburg — — 64*3 ri- 3.1 s $ Q
Klagenfurt— —
Póla — - — 6--4 + 94 W 1 4 li

60-6 ri- 11 5 E 3 4 1 2
Sarajevo — — 629 + 16 NE 1 © 0

64-3 ri- o o W 3 3 1 6 0
Flórencz — — 62 9 + 6.7 S 2 7 11 6

61-1 + 7.0 N 0 4 7
Nápoly — —
Brindisi — — 61 3 + 10.8 SE ! o 16
Palermo — — t.3-2 ri-10 4 S 2 4 4
Malta— — _ G2 4 ri-12.8 W 2
Zürich — — 67 2 + 3.4 W 2 4
Biarritz — _
Nizza — — —
Páris —- — _ 53-6 S 3 ©
Konenhága —
Hamburg — _ 53 0 + 2.7 W 4 1 2

56 0 ri- 30 S 4 4
Christiansund _ 38-8 ri- 3.7 E 2 2
Stockholm— _ __
Szent-Pétervár _
Moszkva — _ _

Solina — _ C.z-o 4- 7.6 S I G _
66 6 — 2.4 SE 0 _

Konstantinápoly 658 NE 1 4
Athen

2S
19
75

Körös:

SébesrN.-Várad — 
Fekete: Tenke. -4- 
Feher: K.-Jenő •

> 1

^ ( Kettős: Kékes, -f- 124 
Hármas:Gyoma -j- 64

< 1

< 14
< 6
< 2

j Arad............. .. — 156
. -t- 2U < !.? , Makó.................— 30 > t

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, - 
< apadat.

- null alatt. > áradat

A szélirányok jelölése: N — észak, E «=» kelet. S dél 
«= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 - több­
nyire derült 2 ** részben felhős, 3 = többnyire borult, 
0 = egészen borult, Q = eső, = hó, se — kőd. 
K zivatar.

A nyomási különbségek nyugaton erősen nagyobbodtak 
egyrészt mert Angliát egy mély depresszió (730 mm.) érinti, 
másrészt inert a délnyugoti maximum az Alpesekig hatói 
előre. Ennek következtében a szelek különösen Európa nyu 
goti partjain erős búd lek, továbbá a lecsapódáeak általában 
szaporodtak, mert Kelet-Európa kivételével mindenfelé ter­
jed az eső és a mellett az idő enyhe.

Hazánkban jelentékeny eső e^ett a tengermelléken, kisebb 
eső az északkeleti határon, egyébként az idő túlnyomóan 
száraz maradt. A hőmérséklet állandóan magas, fagy csakis 
Erdélyben van.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. január 12.

li’.ujárús szép I Vízállás rcgKcl 7 órakor Hi cm. | Hüim-ro re-'jiel 7 órakor + l'1 | Légneljreiéré reg. 7 ó. 7üú e ./in.

A) Árutőzsde.

L Gabonanemttek. 
a) Kéaz áru.

T a j

bánsági — 

tiszavi-léki 

pestviuéki 

fehérruegyei 

bácskai 

román átm.

V 1 nősé K 1 s u.y h e k t < r e n k 1 n t

74 ke 75 kg- 76 kg. 77 k*. 78 kg. 79 kg. 80 kg.

ICO k 1 1 ogrammnak ára

írttól frtig írttól frtig írttól Írtig írttól frtig írttól frtig frttól frtig frttól írtig

9.65 9*80 9.35 9.95 10! - 10ÍG5 «M0 10Í20 10.25 10Í30 10Í35 10Í40

9.Z5 10!- io!o5 10Í15 10Í20 10.25 10Í30 10*40 10Í45 10Í50 10.55 10.60

9.80 9.95 10!- 10.10 10!l5 10Í20 10Í25 10*35 10Í40 10Í45 10Í50 10Í55

9 85 io!- 10Í05 10.15 10Í20 10.25 10Í30 10Í40 10Í45 10Í50 10.*55 10Í60

10 10 10.15 10.15 10.20 1C.25 10.30

8 05 8.35
■ 7. ------:-----

Kamat- j
láb

4«/,°/,
4'/,".
4»/,%

6

I Minőségi 
Faj 1 súly

1 hekt.-kint
Frttól Frtig

I- rendU
II- rendű

70-72 8.15
8^05
6 10
6.70
7.70

8.20
8.10
6.40
7.50
8.50

á?, _
ó
ó

takarmány 
égetni való 
»•irfózésre

60-62
62-64
64—66

Zab ó - 39-41 5.70 6.05

Tengeri — hansági
másnemű

5 55 
5.50

5.60
5.55

Kepoze "J
UJ

káposzta
bánsági - -*.-

Kolos ó - - 4.25 4.50

b) Határidőre.
Veance-minőstigii 100 kilogrammonkint.

A hajóezállltá* fuvardíj- 
tételei BuAapeatre.

s“‘_ l z

Határidő
frt

Áru
frt

1899 murcz. ...

1898 okt.iber.__

9 51 
9.38

9 53 
9.40

1 -
1898 okL... „

8.09 8.11

T.og.rt._ -. 1899 április_

1899 juhua
4.90 4*92

Zab 1899 márcz. — 5.8C 5.82

1898 okt.........
Kúp.-Repce 1899 augu-zt. 12.25 12 25

Száva’ 
Béga •{

Honnan tr.
Pancsova
Újvidék_

Kalocsa ...
D.-Földvár
Szentes_

Titel____
Mitrovicz —
Temesvár —

magasabb a budapestinél.
A hajodijtételek UK) kg.-tint 
bzallilási aduval é» a biztosítani 
díjjal értetnek. A Bega-ullomá- 
sukról a burcsellazáat beleértve.

Leszámoló árfolyamok
január hóról.

ILKOISnféle termények.

B,lza - Z “ “ “

Bc“ márczius 
június —

október _

---
---

---
--

1

1 IMI 1 1 1
 1 1 

1

1 1 1
 1 1 

1 
Ili

in

május____
jumus _

szept. _ 
okt.____

2-z

Zab_______________ ni arcú us

október — ) }
 \ ) 

1

'l ‘
l ‘l

 'l

K.-p.-Repcze _. — decz....... .. -
Szilva boszniai lSudb.

„ szerbiai szokvány 
„ „ 100 db.

35 „

-

Bzrlvaiz -. lavoiiiai-. Soí*. I “

Ingyen hordó Disznózsír

F a J
Pénz j Áru

frt 1 frt

:::::::::: 55.- 55.50

_ Szalonna —

magyar la léyenszáritott vidéki— — —
városi 1 ágens zári tott, 4 darabos— — —
fti*tölt * 3 * — “ —

IM
I

\iiz 46Í50
48.50 
54.-

8Í25
9.75

13.50 
7.25 
9.-

13.-

Teákkal együtt

gőngysuly tisztásul y

helyett.

Minőség

500 grammonkmt

Szilva------

boszniai, 1898 évi, usance-minőség —
„ „ „ 120 darabos -------
. . . 1U0 .-------
" e e •------szerbiai, „ „ osence-minőség-------
„ „ „ 100 darabos ------

„ „ 86 „ ------

d. - 
9 50 

13.- 
7.— 
8.75 

12 75

Szilva _ —
Határidőre —

boszniai, — —"   usance-min.
e     120 darabos
„ _ —'---------- 100 „
„ -------------------86 „

szerbiai,_________ __ usance-min.
____________  100 darabos

. -------------------“ -

Ingyen hordó

Szílvaiz —
Kész áru

szlavóniai 1898 ...------ --------------------
szerbiai 1898........— — — — —- — —

13.50
11.50

14.—
12.-

Szílvaiz
Határidőre —

szlavóniai 1898 -------------------------------
szerbiai 1898— —---------- — — — —

-

luczerna magyar, 1898 —-----------—
lóhere aprószemü 1898 — — — — —

középszerű 1898 ------------------
nagy szemű 1898 — —- — — —

46.-
41.— 
45.- 
50. —

56.-
44.— 
49. — 
52.-

B) É téttől ■ de.

Kamat Értékpap

I. Államadósság, 
a) Bfagyar államadósság.

Aranyi. 100.500, n>00 írt névért. <libókban, adóm.
10.000 fit névért, darabokban adóm. — 

Koronaérték U járadék, adómentes-------------------
1876. keleti vasúti Allamk. aranyb., adólev. 10®/, 
1889. évi állam vasúti arunykölcsön, adómentes—
lass - ezüstkölcsön—-----------_ —
Aliamk". vask. czélj. arany adóm., 200 K. névért.

I is70. évi nyeremenyköksfln, lOO frtos darab —

I Magyar" regále-kárt. kötvény, adómentes-------

*«/o i Magyar fHdtehernientwtéei kötvény, adómentee
®/e I Horvat-sziavon „ •.. •
• „ Tiszai es szegedi nyereménykölcson --------- —
•/ ! Hor\át-szlavun jelz. foidv. k«>tv. adolev. T^ís_^_

Utolsó árfolyam
(léuz ára

120.- 120.50
1L0.- 120.50
97.90 98.40
88.75 89.25

120.- 121.-
119.75 120.75
100.- 101,-
87.50 88.50

160.- 161.-
159.50 160.50
100.75 í 01.50
101.— 101.75
96.25 97.25
96.75 97.75

138.50 139.50

Kdláb‘t

4*/!••/. 
4*/,.•/. 
4*/w°/o

4 7. 
4 7.
6 7.
6 7.

papírok Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Eeveeitett jé dék papírban február—augusztus 
e/ e május—november—

Eirya’utt járadék «Hitben jenner-juliiis------
67 „ április—október —

Aranyjáradék ,* adómentes --------------------------
Koronaertékü járadék ----------------- 7xiIL*enii*
Allamsorsj. 1864. évb. 260 frt. p. n. adólev. *0*/,

„ 1800. . 600 , O. é. . e
- 1860. . 10U . „ . • •
. 1864. , 100 . , .---------------
e 1864. . 60... — — — —

e) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölceön-----------— —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar— — — —— 

100 . . (osztr. felfllb.

101.55
101.2o
101.25
101.25
120.30
101./5
17C.—
140.75
159.50
194.
194.

113.75
32.85

101.75 
101.75 
101.75 
101.75 
120.80 
102.25 
172.- 
141 
160.50 
195. 
195.

111.75 
33X5 
V ft

4 V ,
4'/,°,.

*7,7. 
4 7. 
47,%

47,7.
* 7.

67,7.
*7,7. 
6 7. 
*7,7. 6 \ 
*7,7. 
*7,7. 
*7,7.
6 7.
6 7. 
*7,7. 
& 7.
67.7. 
« 7. 
*7.7.
s_7.
6 7. 
*7.7.

*7.7. 
4 7.

* 7. 
*7.7. 
6 7. 
6 7.
* 7. 
6 7. 
6 7. 
*7,7.
* 7. 
s 7. 
*7,7.

Értékpapírok

II Más kölcsönök.
Bosnvák-herc-.jgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
tiosnyak-berczegov. .írsz. vasúti köles. 189s. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-fövaros kölcsöne adómentes _
Tenies-bégavölgyi vizszub. társ. kölcsöne____

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kibocsátását
Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ __________ _
Egyesült bpeati fővárosi takarékpénztár........... ..

„ „ „ , koronáért.
Ganz ée társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos földhitel int. _____ __

e „ „ 607, évre kor. ért.

M. agr.- ée járadékbank r.-t. szfllökötv. kor. ért. 
„ . , . járadék jegy visszafiz. 102°/# „

Magyar fcildliitelint. o. é..................... .............
. . koronaértékben 50 évre __
, , koronaértékben 63 évre _
, „ szabniv. és talajjav ____

Magyar helyiérd. vasutak íőtv. 5u', evre ........
e . , .60 evre kor. ért.
• . , «60 évre 105®/, —

Magyar jelzálogbitelbank _ —---------- -- —

. e 50 évre koronaértékben —

. . kői*, k. 60 é.. vf. 110 frt.

. . közs. kötv. 60 évre _ _
, e közs. kötv. 60 evre_
. „ nyer.-kötv.______ __  —
, , , osztr. fellllb. —
• • nyer.-jegy ...------ --------
e „ , osztr. fellllb. —
„ , nyer.-kötv. „ „ _

Magyar országos közp. takarékpénztár ... — — 
. . • . kor. ért.

Magyar takurékpénzt. közp. zálogbankja...------
Magyar takarék pénzt közp. zálogb. kor ért. ...

. . . . köra- t.
Osztrák .magyar bank 407, évre -------------------

Pesti hazai első takarekp. közs. kötv.______
... . zálogl. kor. ért.____

Pesti m. kertesk. bank______________
’ I * .' közs. k. vissz. 110 frt —
, , • . közs. k. vissz. 210 k. —

b) VldAkl ée külföldi int. klboeeátáent
Albina takarék- es hitelintézet—---------- —
Aradi polgári takarekp. 40 evre —_— —

. . . 40 é. visszafiz. 110 frt.

A rád megyei takarékpénztár------ — —............. ..
Bosryák-herczegovmai szabad, országos bank 
D.-breczem első takarékpénztár — — .. 
Erdélyr. m. :;«záloghitelb. 40 évre — ..

. . .40 évre visszafiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank  — ..

. n . . közs. kötv.
Nagyazeb. ált. takp. 317, *•• vissz. 110 frt— _

. . . 40 évre, vissz. 106 frt_

. . .40 evre, III. kib. —___

. . . 36 evre. IV. Juh.____
Nagyszebeni földhitehutezeL— — —___ __ __

IV. Eleöbbségi kötrénjek.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.------ --
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért. _ .
Budapest villamos városi vasút r.-t.------ ------
Budapest-pécsi vasút___ _ — —------ ----— .
Déli vasút ...................... — — — —   — .

Első pesti snódium- • 
la-oderbergi vas

Osztalék
1897-re

6.—
60__

16.— 
6.50 

18.— 
6.— 

frA4,— 
12.— 
14.— 
2' 60

- és csontlisztgy. r.-t. 150 frt n
vasút 1889. ezüst— --------------

. 1889, arany_________
* . 1891. ezüst..._________
„ . 1891. arany ...______

. (oszt. von.) 1889. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.______
Magyar-gácsorszáui vasút I. kib.------ -----------

. D. kib--------------------
„ ezüst... ...--------------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal)___
, „ . 1874. kib. — -......... .................

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar állam vasút 1883. — — — _ _

. X. kib. 1886___
Torontáli helyi érdekű vasutak —------ -------

V. Bamkek réesrényei.

Angol-osztrák I
Budapesti bank

bank ___ — — — —___
ukegyesülrt------ —-------   —

Első magyar iparosuk____— — — — __
Fiumei hitelbank ........ — — — — — __
Fővárosi bank-részvénytársaság...----------
Budapesti giro- es pénztár-egylet — — 20<
Hazai bank-réezvény-társaság ...--------- 2!
Hermes magy. ált. vidtóttele’ réezvt. — 2(
Horvát kereskedelmi bank------ — — 240 K
Horvat leszámítoló bank. — — —------ 4(M
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------
Magyar általános hitelbank —-----— — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _—
Magyar jelzálog hitelbank  ----------------- lOO
Magyar kereskedelmi r.-t.---------- — ...
Magyar leszámítoló ée péncválló bank— 40 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— —

Utolsó árfolyam qh

pénz

96.- 97.-
101.30 102.
100. - 101. -
97 - 98.-
97.25 98.25

100.- 101.-
100.25 101.«
97.SO 98.50
99.23 100.25

101.75 102.75
102.50! 103.-
1ü0. - 101.-
98.- 99.-
99.75 100.75

100. - 101.
9/.50 98.50
97.2o 98.25
89. - 90.
9/.— 98.-
98./S 99.75
93. 9;.-
9 .75 98.75

100. 102. -
100.05 101. -
98.50 99.50

100! - 100Í50
98V5 99.25

100.- 101.-
12u. - 121.-
122.5C 123.50
18.- 19.-
19.- 20.-

103.- 104.-
100.25 101.25
100.20 101.25

í 9/.50 98.50
100. 5 101. 5
98.25 99.25

| 1 101.—
I 96.- 9/.

100.10 101.10
1 100.10 101.10

9 .80 96.33
53.25 99.25

100. 101.-
98.5C 99. :,0

103.50 104.50
99 - 100.-

101.- 102.-

98Í50 99.50

99Í- 99.50
100.- 101.-
93.5C 99.50

100.5C 101.25
100.- 100.50
102.—
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25
103.5( 105.—
102.-
103.-
100 - 101.-
120.25 121.25

18.-
100.- 101.-
99.25 100 -

100.50 101.50
r 9a.75 9b.. 5

93.50 99.50
96.- 97.-

98Í- S9Í-
118.— 119.-
98.- 99. —

118.- 119.-
99. - 100.—

100.- 101.-
108.— 109.—
108.— 109.-
98.5( 99.50

108.- 109.-
108.— 109.-
118.50 119.50

US.- 156.-
102.- 103.-
1/5.- 1.6.—
100.- 101.-
82.- 83.-

110Í- 111*.
117.- 122.-

115Í- 117Í—

200*- 21 ol —

9 510!- 520! —

r t é k p I Utolsó árfolyam Osztalék j Értékpapírok
Utolsó árfi'.y írn

20.-
20.—

6.—
1.60
7.—

t6o.-

8.-
1+5.-

Osztrák hitelintézet_ — _ ___________ 160 | —
Osztrák-magyar bank ---------------------- — 600 9**).—
Pesti magyar kereskedelmi bank_______ 500 1442. -
Unionbank____ ... ______________ 200 | 29j.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár_—_____ ___ __ lOO
Budapest III. kerületi takarékpénztár—_ 50
Rudapest-erzsébelvárosi takarékpénztár 200 ti. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. z-ilögk. r.-t. 400 K. 
Egve<IIIt budapesti fővárosi takarekp.— ... Suu 
Magyar általános takarekpénztar ... — 500 K.
Magyar országos központi takarókpenzt. _ 300
Pesti hazai első takarekpénztar___  — — 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság____ __ __ _ ._ 200
Becsi élet- es járadék-oiztositó intézet____ 200
Első magyar általános biztosító társaság_1000
Fonciére, pesti biztosító intézet______ — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosilu r.-t.____ 100
Nemzeti bal eset-biztosi tó r.-t. —___ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet — _ — SuU

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gózmalom r.-t._____________ 400

„ „ , elsőbbségi reszv. 400
Első hmlapesti gőzmalom r.-t. —____ 500 K.

! Erzsebet-g'izrnalom-tare. ________________ 200
Lujza-gőzmalom r.-t._____  160
Pesti hengermalOm-Lirs.____ ____ _______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t._200
Pesti Viktoria-gözmalom____________ _ — 150

IN. Bányák és téglagyárak részv.
Budapest i tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Buda pest-szent lőrmczi téglagyár ____ _ loO
Egyesült tégla- és czeineii Igyar r.t._________ 100

; Északin, egyesült kőszenb. es iparv. _ _ 100
j Felsőmagyarorsz. banya és kohóm. r.-t._100
i István téglagyár r.-t........ .........   100
: Kassa-soinoüi kőszén banya r.-t. id. ehsm. 30

Ki»-iebesi graintbanyak r.-t. — _ — 200 K.
I Kőbányái gózteglagyar r.-t.____ __ _____ 160
! Kőszenbanya es téglagyár r.-t.____ — 20 K.

Lechner rak ősi téglagyár r.-t. _ _ _ _ loO
Magyar asphalt r.-t._____   100
Magyar alt. köszeiibunya r.t___ ___________100

„ 1898. kib. — 100
Magy. gőztégla-, czetn.- és gypszgyar r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n._ 100
Peterbegyi téglaipar r.-t____________ 200 K.
balgutaijam köszeiibunya r.-t.._____ 1O0
Újlaki tégla- es meszegető r.-t. előv. jog. n. L50

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.___ 200
,Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t._ 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár _ 400
Magyar belga femipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nádi ági vasipar társulat__________ 200
„Nidiolson*-gépgyár reszv.-társ.____ 200 K.
Rimamurany-salgotarjani vasmű r.-t_____ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_... __ 200
TeuUloff s Ditu idi gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggungyar r.-t._ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi ea nyomdai r.-t. — 100
Franklin-tarsuiat____—----------------— 150
.Kosmos* inüuitezet------ -----------------------100
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.— — — 200 
Pesti könyvnyomda r.-L — — — — — 6t>

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat — 400 K. 
„Apollo* köolajünomitó-gyár r.-L _ —. 200 K. 
Bantlin-féle vegyi gyáruk r.-t. ... — — 500
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t--------— — 200 K.
Brassói cellulose gyúr r.-t......... — — — 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-L— 200 K.

I» /.v»h'.a> - .fii- j.... ..eiiczegy.r.-t.íuuu ti.
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — _ 100 
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t.._ 200 
Első magyar orag/ar r.-t. — — — — 500 K.
Első magyar részvény aerfőződe—----------
Első magyar sertéshizlaló r.-t. — — — —
Első magyar szállítási vailalat r.-t. ... ._
Eiső magyar szálloda r.-t. — — —------
Első pesti spódium es csont liszt gyár------
Fiumei rizshantoló- es rizskemónyitő gyár
Gschwindt-iéle szeszgyár........ — — ._
„Hiu.garia* műtrágya es kensav-gyar------
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t— ._ ._ ._

„ „ . els. reszv.
Kábelgyár részvénytársaság ...---------- --
Kőbányái király serfóző r.-t— —------ 200 K.
Köbanyai polgári serfóző részvény-tár. 200 K. 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor — — — —

Magyar fern- es lampaaru-gyar r.-t.------
Magyar i uggyautaai ugyar r.-t. — — — _

■t. előv. fog. n. 200 K.

104.— 105. —
121.- 123.-
85.- 87.-

284.- 2j6.—
11/8.- 182.—
329.- 330.-
813.- 82C. —

8320. — 1 3óÖ0.—

20C. —' 210.—
270. —I 280.—

3200.- 322,.-
100. — ! 105.-
87.-j 89.—

59.—132.-1 1j5.—
850.-1

! !
875.-

I i
! 290.— 295.-

400.—
1 t>98. — 705.-

2*9.— 288.—
1 175.- 179.-
, 58a.- 590.-

235. — 238.—
I 138.—j 142.-

! 109.- 112.-
| 20-.- 22 J.—

86.50 87.—
! 140.— 142.—

107.— 109.-
76.— 83.—
23.— 24.—

103.- 105.—
725.- 730.-
34 350.-
103.- 106.-

! 223. - 22j.40
114.— 114.dC
1 Í4.— 114.SC
80.- 85.-

162.- 164.—
85.- 87 —

621.- 622.-
242.- 243.-

i 160.- 165.-
94.— 95.-

22 40.- 2270.—

| 107! - 110.*-

214Í — 216.*-
120.- 125.—
250.— 26i.

365.- 375.-
26.).— 270.-

! 75.- 78.-
130.— 195.-

1500.- 1550.-

595.— 00-
60.-

515.— S2a.-
12£Í- 135Í-
115.vC 118.5C

1300.- 1350.—
145.— 147.-

j 420.- 430.-
13G5Í- 1320Í-

I 270.- 280.—
! 170.- 180.-

235.- 245.-
| 134.- 138.-
1550.— 1600.-
465.- 475.-
20! — 25.*-

! 45.-
330.- 310.-
45.- 47.—
82.- 84.-

128.- 129.-
15-*.- 156.—
133.- 135.-
159. -

7.94 */M 
30.—

9.9*7 » 
10.— 

9.877,0 
4.50

Maey.tr vasúti fonrtlmi r 
: Magyar villamossági r.-t 

Nagyszebeni villamosaid
Nemzetközi villamossági tiirsaság_
Nemzetközi waggonköicsönző r.-L------  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ...------ ------------2000
Quarnero részvénytársaság ...-------- loO
Hova! nagvsz.illo<ia r> -sz vény tar sasag  200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.__________ 200
Sziszéki tárházak r.-t. _________ __ __ 100
Telefon-Hírmondó r.-t.___ ... ... ... 100 K.
Törokbirodalmi dohanyegyed.irusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.__ _ 100
Ar:nii és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. ... 100
Barcs-pakrac/.i vasul elsőbbs. részv. ^ ._ 2*Mf
Budapesti közúti vaspálya társ__ _______  100
... id. részj_____ 100
. , . élv. jegy — ._ —

Budapesti villamos városi vasút r.-t._... lwl

Budapest-szén t-lőrinczi h. é. vasút............. 100

Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunanási vasút h. e. v. els. r. 100
Deli vasút................ ....... ............. _ _ 200 ar.
Első cs. kir. szab. Junagőzlnjó-társ. 500 d. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv. 200 K.
Kassai közúti vasút _____________ __ 100
Kassa-oderbergi vasút....... ..... ........... ........ 200
Kassa-t,írnai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 2'Ml 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacaországi vasút_...__ _ — — 2.u>
Magyar helyi erdekű vasutak r.-L______ 200
Magyar nvugoti vasul_____ __ _____ — 2imi
Maram.vosi só vasút els. részvény ... ___  100
Mara rosi »»»vasút törzsrészvényéi___ _ 100
M aramarosi só vasút B. részvényéi ... ._ ._ 100
Marosvusurh.-szaszróg. vasat els. reszv.__ ÍOÖ
Nagykikinda-nagyliec.sker. vasat els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L ._ loOO K.
Osztrák-magyar allainvasut------ ------- - 200 ar.
Peca-barcsai vasút___ __ __ __ — — — 200
Szlavóniai h. é. vasút els. részvény — — 200

Nevert,-k I
drbkint I XIV. Sorejegyek.

Bazilika eorsiegy----------------------------- - _
. . osztr. felül bélyegzéssel______ _
„ „ nyeremény-jegy._ -------—

Béo városi nyeremény kölcsön 1874. évről _ _
Budavarosi sorsjegy ...___ — — — — — —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy —------ — — —

„ „ „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy _. .............. .. -

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
. . , - nyeremeuy-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsj gy _ —------ — —
„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ ____ _
luu j Osztrák hitelintezeti sorsjegy------ --------------- -

40 p. p. ' pálD>' ------ — —--------------------------- *

XV. Pénznemek.
Arany, es. és kir. vert ... —------- — _ —. —

„ osztrák vagy magyar 8 frtos------ — —

„ török aranylira — —..............................
Német birud. vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (100 frankj_---------- — —
Olasz bankjegy 1100 lírai---------- ------- -------- *
Papirrubei daiaboukint ------------------- — — —
Homan bankjegy (100 lei) ...------ — — —- —-
bzerL bankjegy (100 ezüst dinar)------- -- -- -

XVI. Váltók Árfolyam« (látra!
j Amsterdam ___ _ _ 100 hollandi írtért —.

Brüssel______ ____ 100 frank-rt____ __
London....... ......... ........ 10 sterlingért — —
Nemet bankpiacznk— — 100 márkáért— — —
Olasz bankpiacuk ___ 100 líráért________ _
Paris_... ...__ __ __ 100 frankért___ __ —
bvajezi bankpiaczok ... 100 „ ._ .-
bzeutpétervar ___ __ _ 10U rubelért __

Bank-
kamatl.

XVII. Határidőre kötött értékp.
Január hó vogére.

Magyar aranyjáradék...____ _____ ____ _ _ __
Magyar koronajarudek___ __ __ ____  _ _
Magyar általános hitelbank....................................
Magyar ipar- es kereskedelmi bank______ __
Magyar iclzalognitelbank — ... —_________ _
Magyar leszámitoló és pénzváltó bank_______
Himamuranyi vasmű.................— ...___ __ __
Budapesti közúti vasp dya-tarsasag — _ _ _

Osztrák hitelintézet______  _ _ _ ._ .

Osztrák-magyar allamvasút— .

250.- 260.-
138.- Uv.—
£90. -' 510.-
320.— 322. —
570.-. 5/5. —

42Í- 4r;!-
300.- 310.-

1211 — 122.-

236.- 236.50
110.- 112.-
205. — 20/.—
368*. - 369! -
260.- 2-0.-
2z:6.2d 226. 0
to,;-; 105.-

75*.- 78.-
102.- 103.-

44).- 445.-
98.- 100.-

183Í- 189! -
197.50 198.50
213Í- 2h!-

21?!- 214! -
96.- 97. -
62.- 67.-
62.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

22o! — 222!-
1-0.- 175.-

6.- 6.50
6.60 7. -
1.60 1.90

176.- 17».
63.- 65.-
64. - 66.-
3.20 3.70
3.80 4.20
8.- 8.50

11.2d 11.75
2.60 .3. -

1 :.- 11.50
11.60 12. -
20. 20.50

198.— 200.-
64.50 65.50

3.72 5.7/
5.68 5.73
9.53 9.5
9.53 9. >7

11.79 11.83
58‘.-0 59*. 10

47.7/V, 47.97*/,
44 6

1.27*.. 1.28*/.

99.55 99.95

120.45 120*85
58.9d ! 59.15
44 -U)> 44.60

47.37V, 48. ,
47. 47.65

127.- 128.-

120.25 120.50
97.8d 98.05

392.25 392.75
101.5‘ 102. -
249 249.75
232.25 262-/5
297.25 2.7.75
379.25 379.75

361.6( 361.80
60. - eo.su

363.5t. 35 T. —

Magyar AH. hitelbank------ — — —
Osztrák hitelintézet---------- ------------
Mngver aranyjáradék------ ------------
Magyar koronajáradék — — — — — 
Magyar ip. es keresk. bank. —. — — 
Magyar jelzáloghitelbank — — — — 
Magyar leszámítoló bank — — — ~
Rima-Murányi vasmű r.-t. ----- —
Bpv-ti közúti vaspálya t. __ _ — —.
Deli vasút---------- ------------------------
Osztr.-magyar államvasut______ __
Budapesti nankegye álét — —-------
Első magyar iparbank — — — — —
Hazai bank r t— — —--------------
Kamatozó «Ti. .tári utalvány ka ma ti 
 Az Osztrák-Magyar bank kamatlába

Leeeámiteló árfolyamok január 9-órÜL
390.— Pesti m. kereak. bans. ------------------- 1437.-
3(j,j _ Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _ 104. -

Egyes. tip. föv. takarekp.... — _ _
I. magyar álL biztosító társ._ __ __
Magyar asphalt r.-t ______ __  —
Kőbányai polgári serfőző
Adria in. tengerhajózási r.-t------------
Magy. ált. kőszónb. r.-L_________ _
Nemzetk. waggonKölcsönző r.-t._•__
Magyar villamossági r. L_ _ _
Magy.. kv.eledel;m r.-t. _ — . - _
Bicsi biztosító társaság__________
Magyar vasúti forg. r.-t.__________
Budapesti villamossági r.-t. —

84.- 
224.- 
114. — 
530.- 
139. —

253.-

Salgó-Tarjáni kőszénb. t._ _
Bp.-uji>est-r. viiiain. vasút _
Daiiiibius-Schoen. hajógyár _ 
Schlick-féle vasv.itö le r.-t. ._
Bpesti takp. és zálogk. r.-t. —
Budapesti vili. városi vasat _
M. orsz. közp. takarékp.__ _
Kőszén banya és téglagyár r. t.
Első Pesti Spodiumgyár ------
Újlaki téglagyár r.-t. — — — 
Magyar czuKunpar r.-L A. *>r 
Magyar czuKonpar r.-t. B. sor 
Bp. közúti vasp. id. r. jegy — 
Pesti h izai első tisarekpenztár

620.-

a (6 hói .
váltóleszámítolásnál.........— 6,J n

Járadékok és bau..záloj,levelek eizalogosuasaual --------- tV.1.
Más értél;pa;»irok eUáhLtsán i! ____________
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■■en hirdetés! rovatban mindé 
•gyeeert beiktatása köaönc - <-~e 
betűkből 2 krral. • corns; 
bői szedve 4- kralczárra: -jndMb

Minden hirdetésre feivnaaosrtaa ag 
B kiadóhivatal Ingyen. Czlmmei 
tett hirdetések minden közlése utÁ* 
mtf 30 kr. bélyegllleték le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. 8z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

kornt 54. szám.

Burger Vilmosné
dohány tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje József-kőrut 

50. sz.i (Baross-utcza sarkán.)

Nexnecsek A#
dohánvtözsdéje IY. Petífi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
íünvvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
ralamint minden hirdetési

RiadóMíatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Hasin élt és ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
sányutcza 6. sz. 318So

Eladó
egv másfél éves, gyönyörűen 
fejlett, hatalmas, tigris-szőrű, 
him doggekutya. Czim a kiadó­
hivatalban. _________ fi-flQ

940 holdas
tagbirtok, kitűnő minőségű föld, 
dohánytermeléssel, 100.000

írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 851279

Piros gyógyi
a legjobb téli alma, válogatva, 
25 kiló 3 frt kosárba csoma­
golva, vasútra szállítva. Dr
Winkler Albert, Nagy
Enyed. 7257

Fejórmegyében
a várostól vasúton vagy hajón 
egy órányira nyaralásra és 
szőlőnltetósre alkalmas, 

dunamenti 70 holdas árvíz­
mentes birtok, kényelmes 5 
szobás, földszintes úri lakk ál s 
megfelelő gazdasági épületekkel 
25.000 írtért eladó. Aján­
latokat „8078“ jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 35300/b

Teli vér borzebek,
(Daxli) 2 hónaposak, eladók. 
Czim a kiadóban. 7240

Vétel.
Nagyobb,

erős termetre kevéssé használt 
honvéd-hadnagyi egyen­
ruha megvételre kerestetik. 
Ugyanott egy szekerésztiszti 
teljes felszerelés olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 7252

Alkalmazást keres.
Házvezetőnői

állást keres intelligens, szép 
megjelenésű, jó modorú és 
nevelésű, 30 éves, szolid ke­
resztény hölgy uradalomban 
vagy előkelő magános földbir­
tokos vagy gazdatiszt urnái 
vidéken. A gazdálkodás min­
den ágához jól ért, szorgalmas, 
bármily nagy házban reprezen­
tálni képes és kitűnő bácsrne- 
gyei gazdasszony. Czim a 
kiadóhivatalban. 7256

Gépész,
ki nagyobb uradalomban és 
gőzmalomban több évekig volt, 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7259

Árva urilány
háztartásban jártas, kitünően 
főz, baromfitenyéstést, kert­
kezelést tud, szépen varr, ház­
vezetőnőnek ajánlkozik. Szives 
ajánlatokat „Marina“ czimen 
kiadóhivatal továbit. 7261

Házi kisasszonynak
ajánlkozik jó családból való, 
házi teendők végzésében jártas 
fiatal árva leány. Czirue a 
kiadóhivatalban. 7231

Vizsgázott
stabil kazánfűtő, a ki
az összes cső-szerelést érti, 
nagyobb üzletnél alkalmazást 
keres. Gzime a kiadóhivatalban.

7326

Órás-segéd,
ügyes és fiatal azonnal felvé­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11089

Alkalmazást nyer.
Jóirásu czimiró

kerestetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 35326

Levelezőnőt
tanítónőt teljes ellátással havi 
tizenöt forintért keresek. Leve­
leket „Szépírásé»“ czim alatt 
e lap kiadóhivatala továbbit.

7254

Urasági szakácsnő,
ki a háztartás minden ágában 
jártas és kitünően főz, alkal­
mazást talál vidéken egy úri 
háznál. Ajánlatok bizonyítvány- 
másolatokkal „B.L.ujelige alatt 
a kiadóhivatalba intézendök.

35209

Társalgónőt
keresek, a ki magyar anya­
nyelvén kívül a franczia- és 
németnyelvet kifogástalanul be­
széli. Ajánlatokat „Német 
franozia“ jelige alatt elfogad 
a kiadóhivatal. 11085

Vidékre,
női gazdálkodásban jártas, hű 
magaviseletü, tisztaság- 
rendszerető egyén alkalmazást 
nyer. Ajánlat „V. J,“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kül­
dendő. 7258

Találmányomat
betegség folytán nem értéke­
síthetvén ingyen adom, oly 
gazdag embernek, ki a száz­
ezrekre mehető haszon egy 
részét nekem adná. Leveleket 
.Nagy szerencse“ cziinzés- 
sel e lap kiadóhivatala továb­
bit. 7253

Lakás és bérlet
Csinos fiatal

asszonynál egy különbejáratu. 
szépen bútorozott szoba olcsón 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

11093

Különféle.
Egy

találmányi tárgynak forgalomba 
hozásához társ kerestetik pár 
ezer forinttal. Levelek „Nagy 
nyereség“ jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz intézendök.

1109-j

Máis

IDLEST
sorsjegyekre 

értékpapírokra
bármily eszeget legolcsób­

ban ad 350115

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Kaposvári kir. tvszéknél al­
jegyző. Kolozsvári m. k.
pénzügyigazgatóságmU fogal­
mazó gyakornok. Móori kir.

lóhivatalnál ellenőr Bereg­
szászi kir. ügyészségnél al­
ti gyész. Rimaszombati kir. 

vszéknél törvényszéki és fog­
ház-orvos. Trencséni kir. jbiró- 

ságnál írnok. Gyulafehérvári 
kir jbíróságnál Írnok. Mária- 
radnai kir. jbiróságnál segéd- 
telekkönyvvezető. M.-szigeti m. 
k. pénzügyigazgatóságnál szám- 
tiszt. Dicső-szt.-mártoni kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Nagy- 
szol lősi kir. jbiróságnál albiró. 
Magyar-óvári kir. Jbiróságnál 
német tolmács. Elesdi kir. 
jbiróságnál albiró. Körmendi 

,, "á V , - kir. jbiróságnál Írnok. Nagy-Kormos Syula esTsa károlyi kir. jbiróságnál aibiró.
bank- és vaitóüzleto j Rimaszombati in. kir. pénzügy- 

V.. Dorottya-utoza 5. j igazgatóságnál pénzügyi titkár.
Nagyszombati kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok.

I Sziget-kam arai ni. k. só-szállitó

hivatalnál sótárnok.Zsombolyai 
kir. jbiróságnál albiró. Euda- 
pesti kir. Ítélőtáblánál írnok. 
Csíkszeredái kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Balassa-gyarmati kir. 
pénzügyigazgatóságnál hivatal! 
szolga. Nagy-ilondai kir. jbir.j. 
ságnál Írnok. Budapesti magv. 
kir. állatorvosi akadémia boncz! 
tani tanszékénél intézeti szolp 
Balassa-gyarmati kir. tv«*;. 
nél Írnok. Nagy-kátai kir. a-; „ 
hivatalnál adótiszt. Bánffi- 
hunyadi kir. jbiróságnál itn 
Károlyfalvai kir 
segéd telekkönyv vezető. Nagy. 
körösi kir. jbiróságnál ni 
Szent-gotthárdi kir. 
nál telekkönyvi átalakitó dá. 
nők. Boros-jenöi kir. 
nál aljegyző. Alsó-kubini kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Szepesi 
ófalvi kir. jbiróságnál e 
könyvi átalakító dijno;:. Sátor- 
alja-ujhelyi kir. tv- \ .
vatalszolga Privigyei ír. jbirő- 
ságnál albiró Soproni m. k. 
pénzügy igazgatósa gi i ál titkár
Lugosi kir. adóhivatalnál ki 
vatalszolga.

ígp É3 tóaívs
küldjük mindenkinek dúsan 
illusztrált árjegyzékünket

cotillon-jelvényekről.
álarezok, sapkák, bigot-
phon, hölgy-dijak, jux-
bazáréstánczrendekröl.

KarlW.Pichier&G0
WIEN,

VU/I. Mariahilferstr. 74/B.
Legnagyobb különleges üzlet
farsangi czikkekben és díszítő 

tárgyakban. 35189

a—maamm

Magyar királyi államvasutak.
1335/99 szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelék. Sajtóhiba helyesbítés.

Az osztrák-magyar vasúti kötelék 1897. január hó l-lől ér­
vényes II. rész 3. díjszabási füzete 1899. január hó 1-től ér­
vényes függelékének német kiadásában, a 17. oldalon 48. 
tetelszám alatt felvett üresen visszatérő, használt tejes edé­
nyek áruczikknél a Drahócz és Madunicz állomások melletti 
csillagjelek törlendők.

Ugyanezen függelék úgy magyar, mint német kiadásában, a 
18 oldalon 52 tételszám alatt felvett üvegcserép áiuczikknél, 
Wien állomás a „honnan“ rovatba, az említett rovatban fel­
sorolt magyar állomások pedig a „hová“ rovatba vezeten- 
dök át

Budapest, 1899. január havában.
Az igazgatóság

a többi részes vasutak nevében is.
1021 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Schonung der Pferde I
■ Sicheres Palm ti. (teilen
aufglattenWegen (Eis, Schnee,AsphaltHolz et. l
kann nnr erreicht werden durch BoDrtzun* der

Stets scharf! Kronentritt unmöglich
Um vor werthlosen Nachahmungen zu schützen, ist jeder I Ai I 
einzelne unser H - Stollen mit nebenstehender Schutzmark-- r-Wj’j 

versehen, worauf man beim Einkauf achten wolle. | V* | 
Preislisten und Zeugnisse gratis u. franco. Merke 

Patent-Inhaber und alleinige Fabrikanten:

Leonhardt & Co., Schöneberg-Berlin.

□

lehet nyerni egy koronával,

Ez a legkedvezőbb eset az újságírók sorsjátékának részvételénél, miután egy sorsjegy gyei négy 20.000 koronás és egy 100.000 
koronás nyereményt lehet nyerni. Legközelebbi húzás már kedden, 1899 január 17-én. Sorsjegyek mindenütt kaphatók.

Vidéki megrendeléseket legpontosabban eszközül 35325

az ujságirók sorsjátékának kezelősége Budapest, IV. kér., Kossuth Lajos-ntcza 1. szám.

ütni etäKBiiMeflti — Böfii Msználal után liFÄiiütrA
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.

(Bizonyítvány B-\s, 1S87. Julius 3 «J|

wn£\
elismert legjobb rí j

FOGTSSZTITÓ SZERBI
A száj ki öblögetése száj- vagy fogvizzol ogyir;n:;áii;ini 

nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartására. E rzélra 1 
okvetlenül szükséges valamely fogtisztitó szer használata, j

IV* Mindenütt kapható. 'ÍS

Magyar királyi államvasutak.

*ba,zi3s> és -váltó-"üzlet részv.-társaság
Budapest, V.f Dorottya-utcza 12.

SOO.ÓOO korona nyerhető|
! ] db 4%-os Magy. Jelzálog-sorsj.-igérv.-nyel
1 Húzás jan. 15-én. Főnyeremény 100.000 korona.

' i db 3%-os Kagy. Jelzálog-sorsj.-igérv.-nyol
Húzás jan. 25-én. Főnyeremény 200.000 korona.

1.75

A kettő együtt csak 3.25 frt frt 3.75

Magyar királyi államvasutak.

1 Jászság HÍMÉI és
Részvénytársaság;

rendes közgyűlését
Jászberényben, 1899. február 5-én délelőtt 10 órakor
az intézet üzlethelyiségében tartja, melyre a részvényesek meg- 
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének, vala­

mint a múlt évi zárszámadásnak előterjesztése; az igazgató- 
sági jelentésben foglalt javaslatok tárgyalása; a mérleg meg 
állapitá-a; a nyeremény feloszlatása iránti határozathozatal és 
az igazgatóság, úgy- a felügyelő bizottság részére a felmentvény 
megadása.

2 Alapszabályok módosítása.
3. A sorrend szerint kilépett hat és egy lemondott igazgató- 

sági tag állásának választás utján betöltése.
4. Vezérigazgató választása.
5. Netáni indítványok tárgyalása, a melyek január hó 31-én 

délelőtt 12 óráig alólirt igazgatósághoz írásban benyujtatnak
Jászberény, 1899. január 7-én.

35321 Az igazgatóság.

Meghívás.
Az „ Ada-moholyi egyesült takarékpénztár“ tisztelettel 

meghívja részvényeseit

azí898.évi rendes közgyűlésre,
mely az igazgatóság határozatából IS99. év január hó 
29-én délelőtt 9 órakor az intézet saját helyiségében fog 
megtartatni.

A gyűlés tárgyai lesznek:
1. Ai igazgató é$ felügyelő bizottságnak évi jelentése,
2. A zárszámadás és a mérleg bemutatása. A felmentvény 

meg- vagy meg nem adása.
3. A tiszta nyeremééy felosztása.
4. Elnökválasztás.
5. Vezérigazgató választás.
ö. Az ' igazgatóság "es felügyelő bizottságból kilépett tagok 

lielveinek betöltése.
7. Az alapszabályok netáni változtatása.
8. Indítványok.
Jegyzet: az alapszabályok 56. §-ához képest, csak azon 

részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a köz­
gyűlést megelőző 8 napon belül az e ezélra kiküldött bizott­
ságnak bemutatják.

Ada, 1899 január hó 7-én.

198140/51681 C. V. szám.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási ‘ helyiségekben elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehérneműét, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és kővetkező 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni.

Debreczen állomáson f. é. január hó 12-én d. e. 9 
órakor.

Szeged állomáson f. é. január hó 18-án d. e. 9 
órakor.

Arad állomáson f é. január hó 26-án d. e. 9 órakor.
Budapest, 1898. deczember havában.

Az igazgatóság.1002
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I f. nekünk bemutatóit számtalan megbízható hiteles 
; köszönöirat folytan ezen nefryodszázad óta fennálló ron- 

delö-lntáxet & legmelegebben ajánlható.

Rácz Jenő s. k.
igazgatósági jegyző.

Goitein Lipót s. k.

Mérlegszámla.
Tartozik: Pénztárké.szlet 12305.58. Váltók 401257.75. 

Kölcsön kötvények 58105.13. Előlegek 96.—. Értékpapírok 
430*70. Felszerelés 233.61. Ingatlan 2674.40. Folyószámla 
k-övetélesek 512.26. Összesen 475615.43.

Követel: Bészv.ényíöke 75000.—. Tartaléktöke 28592.72. 
Betét könyvecskékre 354801.12. Betét folyószámlára 3984.04. 
Kamatadó 896.82. Nyeremény 11660.73. Múlt évi áthozat 
Ü$Ö.—. = 12340.73. Összesen 475615.42.

Veszt.- és nyereségszámla.
Tartozik: Kamatadó 1778.32. Lakbér 350.—. Közterhek 

2136.74. Betétkamat 17776.95. Vísszleszámitolási kamat 738.03. 
Folyószámlái kamat 16.23. Fizetések 3636.47. Kezelési költség 
298.99. Felszerelés 10% leírás 30.—. Nyeremény 11660.73. 
Múlt évi áthozat 680. —. = 12340.73. — Összesen 39092.48.

Követel: Múlt évi áthozat 680.—. Kamatok 38182.48. 
Házbéijö ved elein 230.—. Összesen 29092.48.

Ada, 1899. január hó 2-án.
Kovácsé vies Radivoj s. k. vezérigazgató. Fischer 

Lipót s. k. pénztámok. Rácz Jenő s. k. fő könyvvezető. 
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Ada, 1899 január hó 5-én.
Wolf József s. k. felügy. bizotts. elnök. Aradszky 

Ulászló s. k. felügy. bizotts. jegyző. Adler Zsigmond s k. 
j él ügy. bizotts. tag. 1016
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Elgyengült férfierö
(Impotentia)

bármily öreg borban is, csakis az orvosi világ által legújabban 
olyannyira felkarolt és hamisában páratlan sikerű

Electro Massage vagy Psychrophor
által gyógyítható legrövidebb idő alatt biztos és állandó sikerrel

Dr. KAJDACSY
V. os. és kir. ezredorVós 

Elektrotherapiai rendelő intézetében. 
Budapest, V. kér., Váczi-körut 4. szám I. emelet

Rendel: d. e. 9 órától d. u. 4 óráig; este 7—8 óráig. 
Garancztft: 25 évi részben katona-, részben magánorvosi praxis. — 
iyX-103 váró- és gyógytermek. — Levelekre azonnal discrete v.ilasnolUitik.

Titkos betegségeket,
I hngyosöfolyásohftt és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 

az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bajakórnak utó- 
következményeit,Köknél fehérfolyást, bármennyire is idültek,

, valamiül mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 
I egyik fóokozója e* bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód ezer Int 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, «Mész és szeme« tudor, volt csesz. kir. oszt.-fóorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejarat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
t> óláig. 9*F~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik 
cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
a szerzőnél Dr. ti AKAI ÁfiTAL-oal meg-Lpai 

lelhet/
NÉPSZERŰ ÜTKDTATÓ

(mar a 12-ik kiadásíian megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyógykezeleeehez ezimö könyv, volt ára í frt 50 kr., 33791
IS6F" most csak 90 kr. ~

A könyv jól becsomagolva 1 frt bek üldese mellett berment ve küldetik meg. 
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek' leírása. — 11. A nemi elet 
ebredese. — 111. Az onfertözés es az ejjeli magömlések. — IV. A bugy- 
csötakár (tripper) ee hugycsószükületek. — V. A bajakór (aipbilis). — 
VI. Keheifolyás. — V11. Elgyengült férfieró. — Vili. Női magtalansag. 

lX. Az ivarszervek im-goétegedesénel; fólényezóie a prustitucziö.

1 tüdőbetegségeknél, torok-katarrusnál, úgymint régi 
köhögésnél. Kökép kitűnő halast gyakorol h gyermekek 

legzószervezetenek bajainál. Igen kellemes izü. 
Eiry üvetr ára l frt, 5 üveg bérnientve O frt, 

Kapható az összes gyógyszertárakban, drogua-, csemege- és rüszerkeres- 
kodesekhon. Ma gyarországi kizárólagos főraktár :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertáro, Király-utca 12.

MMHBB8EBH
I 32710 Párisi gummi czikkek

BE!Tií@FFBR R.
Bécs, VI. Mariahilferstrasse AQ

Webgasse sarkún
I Próbalr tilde mony 1, 2, 3. 4, 5, 6, 7 és 8 forintért, j

40954,98 szám.

Pályázati hirdetmény.
A pozsonyi pályaudvaron létesítendő műhely és anyagszer* 

tárépület megépítése körül végzendő munkák biztosításén 
ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkoz) bővebb 
adatok, valamint az építési szerződés tervezete az alul Írott 
üzletvezetőség pályafentartási osztályának hivatalos helyi,-.;. 
gében (Teréz kőrút 62. I. emelet 18 ajtó) és pozsony komá­
romi osztálymérnökségünknél (Pozsonyban hosszu-uteza 6 
szám.) a hivatalos órák alatt megszerezhetők és ez alkalommal 
a tervek is megtekinthetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb 1899. 
évi január hó 31. déli 12 óráig általános osztályunk veze­
tőjénél (Teréz-körut 62. I. eiu. 6. ajtó) nyuj:andok be fe 
felirattal: „Ajánlat Pozsony rendező pályaudvaron létesiteníő 
műhely és szertárépületek építése körül végzendő munkákra."

Bánatpénz fejében legkésőbb 1899. évi január hó 3U déli 
12 óráig 400 frt azaz négyszáz forint készpénzben v,..y 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban gyüjtüpénztárunknál 
(Teréz-körut 62) lefizetendő. Az értékpapírok a budapesti es 
bécsi tőzsdék árfolyama szerint, de a névérteket meg nem 
haladó értékben fogadtatnak el.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek tértivevény 
mellett adandók fel. A bánatpénz lefizetéséről szóló let-'tjegy 
az ajánlathoz nem csatolandók. Az ajánlatok között a szabad­
választási jogot magunknak fentartjuk.

Budapest, 1899 január hó.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1018

Győződjék meg mindenki!

Olcsóbb mim bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
és kárpitos-bátorok a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb 

minőségig, jótállás mellett 
35324

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar bútoripar-társaságnál
Budapest, Belváros, IV., Koronaherczeg-utcza 2. szám, Kigyó-tér sarkán.

A legújabb árjegyzéket több mint 300 képpel 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében franko küldjük.

Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnöveldé­

in teza 8. szám.

mellbajok, minden köhögés,
valamint a légfeö, gége és tlldö hurutos megbetegedései, légzési nehézségek, szükmellUség, asthma, elnvál- 
kásodás, szanhirhurut, görcsí'-s kubugvs, ingerlő érzés a torokban, kezdődő gümŐKur, leggyorsabban és leg 
jobban gyógyitható az evek- óta legjobbnak elismert egyedül valódi, orvosi elő rás szerint készült és orvo­
sok által ajánlott Szt.-György tea u-somagja 50 kr.) es" a hozza tartozó Szt.-György hurutpor (egy doboz 
50 kr.) segélyével. Pontos orvosi utasítás mellékelve. A siker már néhány nap múlva luth.itu. Két csomagnál
kevesebb nem küldetik. Postán küldve csomagolási dij és fuvarlevélért .’0 krral t nélkül). Megren-l több roostadij c
delések direkte a Szt.-Győrgy-gyogytárba, Bécs, V/9, Wimmergasse Sd. küldendők. Raktár: Török József 

gyógy tárában Budapest". Kiraíy-utcza ív. — Szíveskedjék ezen hirdetést kivágni ói megőrizni. 34915

Meghívó

által 1899. évi február 4-ón d. e. 10 órakor Sslrákon
az intézet helyiségében tartandó

II. évi rendes közgyűlésre.
TÁRGYAK:

L Az 1898. évi számadás és mérleg felülvizsgálása. Az 
igazgatóság és a felügyeld bizottság jelentéseinek s az azok­
ban foglalt indítványainak tárgyalása s az osztalék megállapí­
tása.

2. Egy igazgatósági tag megválasztása.
3. Ar alapszabályok némely (3. és 17. §.) szakaszainak mó­

dosítása. * •
Kelt Szirák, 1899. január 10-én.

Gróf Degenfeld Lajos
35322 -------- - igazgató. -

NB. Az eredeti mérleg az intézet saját helyiségében 1899. 
évi jauuár 15-től a közgyűlés napjáig d. e. 9—12 óráig meg­
tekinthető.

A közgyűlésen csak részvényesek és mások helyett csupán 
rásbelf meghatalmazással ellátva szavazhatnák. '

ki ezeréves hazánk történetét szépen megírva, fölemelő tanulsággal akarja meg­
szerezni, szerezze meg

l

SZALAY BARÓTI

MAGTAB HEIZET TÖRTÉNETE
eziniü Ől kötetes munkáját.

Ára: a magyar szent koronával ékesített vászondiszkötésben ........ 30 frt.
a Corvinák bekötését utánzó gyönyörű félbőrkötésben.............................. 32 frt.

Ez az e|ső egységes magyar történet, mely az újkori kutatások eredményeinek
teljes felhasználásával ismerteti nemzetünk történetét. Gyönyörű szövegképeivel, mii­

mellékleteivel és hasonmásaival 
O Felsége legmagasabb elismerését érde­
melte ki, a ki az ezredéves kiállításon így 
nyilatkozott ró/a: „Igazán szép munka“.

E mű a teljes összeg megküldé­
sével bérmentve, vagy................. .havi
részletekben is megszerezhető az alulirt 
kiadóhivatalnál, a hol megjelent

GRACZA GYÖRGY
1848—49-ikl

Meifrendelö-bárcza.
Alulírott megrendelem Szalay-Baróti: „A Magyar 

Nemset Története“ czimü müvet, 4 kötetben, v ász ön­
kötésben 30 Frt, félhőrkótésben 32 frt 'értékben, vagy 
Gracza György: „MagyarSsabadságharcsTörténetiét 
5 kötetben, "vászonkötésben 35 frt értékben. Az összeget 
minden egyes kötet átvétele alkalmával fizetem. — Vagy 
kötelezem magamat az I. kötet átvételétől mindaddig
minden elsején bavonkint............ frtot Lampel Róbert
könyvkereskedésében Budapesten befizetni, mig a teljes 
vételár törlesztve nincs.

(5'Öem kívánt mód és nem kívánt mü törlendő.)
A részletfizetés be nem tartása esetén a ezégnek jogá­

ban áll az esedékes összeget postai megbízás utján, a 
portó-költség hozzászámitása mellett beszedni. A postai 
megbízás be nem váltása esetén a részletfizetési kedvez­
mény megszűnik és a számla teljes összege azonnal ese­
dékessé válik. A teljes kiegyenlítésig a könyvek fenti ezég 
tulajdonát képezik.

fiév és állás: Lakhely és kelet:

1" forintom készletre ei
2 " „ • n t
3 „ „ három „
4 „ „ egy teljes njü

kötet szállittatik.
egyszerre.

Magyar Szabadságharcz Története
is, 5 kötetben remek diszkőtésben 35 forint. 
Ugyanott megszerezhető részletfizetésre is. — 
Mindkét munkáról kimerítő prospektusokkal 
megkeresésre bárkinek szolgál: ’

Lampel R. (WodianerF. és Fiai)
* cs. és kir. udv. könyvkereskedése

Budapest, VI., Andrássy-ut 21

Farsai^i is báli sibk árjs^iibj
SEEFEHLNER J. L. S

cs. és tir. iiúvari papír-, rajz-. íré- és lestószsrtertskeéésítól|
Budapest, IV., Váczi-utcza

Bárkinek ingyen és bérmentve.
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Meghívás.
A palánkai takarékpénztár

folyó 1899-ik évi február hó 5-ik napján -lelőtt
9 órakor saját intézeti házában tartja

XXIX-ikévi rendes közgyűléséi
melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel megliivatnak.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt 

év eredményéről, a mérleg előterjesztése és a felmentvény ki­
adása.

3. A tiszta nyeremény mikénti felosztása iránti intézkedés.
4. Három felügyelő bizottsági tagnak és a póttagoknak há­

rom évre való megválasztása.
5. Netáni indítványok tárgyalása.
A L ez. részvényesek tisztelettel megkéretnek, részvényeiket 

három nappal a közgyűlés megtartása előtt az intézet helyi­
ségében működd igazoló bizottságnál nyugta mellett letenni

A palánkai takarékpénztár
igazgatósága.

A zárszámla és igazgatósági jelentés folyó évi január 18-ától 
kezdve az intézet helyiségében megtekinthető.

Mérlegszámla.
Tartozik : Pénztár 10416 frt 58 kr. Váltok 225341 Irt 46 kr., 

leírva Miskov Luka-féle váltó 203 frt 51 kr., leírva 5O°/0-a a 
R. V.-féle váltóból 600 frt — 803 frt 51 kr = *224537 frt 
95 kr. Betáblázott követelések 169001 frt. Kötvények ."">4984 frt 
30 kr. Előlegek 667 frt. Intézeti ház 6i00 Irt Értékpapírok 
250 frt. Osztrák-magyar bank giro számlája 154 frt IC kr. 
Adósok 64 frt 95 kr. Átmeneti kiadások 380 frt 06 kr. Fel­
szerelés 900 frt. Hivatalnokn. ad. fizetési előleg 200 frt. ös­
szesen 468256 frt.

Követel: Részvénytőke 60000 frt. Tartalékalap 55307 frt 
43 kr. Betétek 32-8818 frt 49 kr. Visszleszámitolás 7750 fr» 
Hitelezők 792 frt 46 kr. Osztalék és résZv. kamat, fel nem vett 
osztalék 264 frt. Átmeneti kamat 4703 frt. Nyeremény egyen­
leg 10620 frt 62 kr. összesen 468256 frt.

Veszteség- és nyereség^zámla.
Tartozik : Betétkamat 15716 frt 68 kr. Betétkamat-adó 

1578 irt 23 kr. Vísszleszámitolási kamat 1879 frt 41 kr. Hiva­
talnokok fizetései 3550 frt. Üzleti költségek 941 frt *r; 
Adó 1937 írt 76 kr. Községi pótlék 740 frt 62 kr. Vtad't 
FÓ3 frt 02 kr. Kereskedelmi kamarái illetéke 42 frt 46 kr. Le­
írások: leírás a váltótárcránál 808 frt 51 kr., leírás a ház ér­
tékéből 100 frt, leírás a felszerelésből 50 frt = 953 fr* 51 kr- 
Nyereményegyenleg 10620 frt 62 kr. Összesen 38063 frt 60 kr.

Követel: Kamat 37134 frt 26 kr. Irodai költségek 249 rt 
60 kr. Más pénzintézeteknél elhelyezett tőke utáni kamat 
(32 frt 74 Kr. Házbér 475 frt. Részvényátiratási dij 60 frt- 
Értékpapírok utáni jövedelem 12 frt. Összesen 38063 frt 60 »T- 

Kelt Némét-PaTánkán, 1898. deczember 31-én.
Abeislberg Simon s. k. igazg Rothschild S. s. k. könyv^zetd.

Lemaits Milován s. k. pénztámok. 
Megvizsgálva és helyesnek találtatott. A felügyelő bizottság* 
Nagy ttása s. k. Hondl Imre s. k. Pollak Ármi

SZERKE í
BUDAPEST,IV. PA

Telefon sz&n
KÉZIRATOKAT NEM 1 

CSAK BERMENTES LEVL

ELŐFIZETI
Vidékre postán v. heh
Egy erre .... 20 f.-t. i 
Egy fél érre . . 10 frt. j 
Kűlföldra : 3 hóra
Franczia-, Olasz-, Orosz-, ' 
országokba. Sva ez-, 
valamint amaz rszágui 
Bierzódeshei tartozna.:.

Egy szám I

A parlamnn il 
gedett fegyver'-] 
mely a törvén >] 
résén megakasf 
lemmel szembe] 
ben súlyos i| 
Erre a kérdés: 
Jqen. Legalább 
zetünkben i-s 
nyaink között 
romboló fegyv< 
esi igazoltsúg: 
nálunk a pari 
zásánál fogva 
képviselete t- 
törvényes hot aj 
zatcrejv elöií 
dőlni Másod: 
parlamenti n">: 
területén egy 
sérteni, úgy 
meg kell szán 
den tekint 
vénybonth- e l| 
séget eo ipso 
joga. Ezt 
sitjük.

De ahhoz 
obstrukeziót 
gye, nem elég 
zollsúga, sót 
kés felhúzd;: 
gyarázatra i:-.i| 
meglepetést 
rögtön felforrj 
magyart jelsz] 
kimondani, be J 
indítása nem 
nem ellenkezői 
józan számiul 
azt is kimond 
obstrukcziónálj 
csak összes 
erejét is próbl 
nemzetek ne 
lom megvá 
a távolabbi 
nagy stratégia] 
két persze ne 
li évülő uiczai I 
hanem a vele] 
szabadon, fele 
nia. Süt mi-, 
törődünk. bo$j 
valamelyik tál 
vagy máshon] 
és ott kevered 
saját haditervj 
épen oly vf 
párt oly kép 11 
az saját pártd 
jelel meg. le]
tűnő szolgáiul

Mindezen 
valljuk, löiüiij 
függetlenségi 
mes lelkesedd 
mi mindenkoj 
zük, hogy 
emlékkönyvéi]

Idegesen esa] 
rámát, azután 
látott, nem nej 
tévéi;, gett a szí 
jött dolgozni, 1 
level, u mit rc| 
nem felelt rá. 
pedig a zsebelj 
aztán félénken! 
Nem lattu seu| 
lett és faradh: 
meggörbiíve, 
jobbal pedig iJ 
lel és megkvntj 
ben csuszszoi, 
napestig, aiig-; 
urhülgyrűl, a iJ 
gatja es nem 
dolog. Arra gej 
görnyedt hátú 
a kivel az úri | 
oak, ha nem 
munkát.

Az anyja szí 
tipeg a konyái 
ritusz: önt, n, 
kávét, mikötbl 
szédasszonyánl 
mennyi petrolj 
gedve a sors.il 
bizony elég rcj 
óta jobb doig-l 
keresik a ken! 
majd csak mcf 
hogy valamelyj 
dől. Ki venne I 
leányt ? Meg íj 
nem járnak sej 
Még jó. hogy 

— Miért nel 
semmibe Uaml 
jedet? Mit nél 
la kire leseik c-i" 

A leány lc- |
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.


